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Lieferbedingungen 

Angebot und Lieferung stets freibleibend. Die in dieser Lagerliste aufgeführten Bücher, sowie 
alle sonstigen Waren gehen erst mit Erledigung des vollen Kaufpreises in das Eigentum des 
Käufers über. Die Echtheit aller beschriebenen Stücke ist garantiert. Die Preise verstehen 
sich immer für eine Position, wenn nicht anders angegeben. Ein Mindestbestellwert innerhalb 
Deutschlands oder dem Ausland liegt nicht vor. Druckfehler und Irrtümer bleiben 
vorbehalten. Die Versandkosten werden individuell nach Gewicht, Größe und Zielland 
berechnet und gehen zu Lasten des Bestellers. Die Stücke sind Einzelstücke, sodass bei 
Vergriff kein Ersatz geliefert wird. Die Bücher unterliegen der Differenzbesteuerung. Ein 
Versand der Ware erfolgt erst nach Bezahlung. Berechtigte Reklamationen werden innerhalb 
von 8 Werktagen berücksichtigt. Diese allgemeinen Lieferbedingungen werden durch die 
Aufgabe einer Bestellung anerkannt. Gerichtsstand für Kaufleute und das Mahnverfahren ist 
München.  
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Terms of delivery 

Offers and deliveries are always subject to change. The books listed in this stock list, as well 
as all other goods, only become the property of the buyer once the full purchase price has 
been paid. The authenticity of all items described is guaranteed. The prices are always for 
one item, unless otherwise stated. There is no minimum order value within Germany or 
abroad. Misprints and errors excepted. Shipping costs are calculated individually according to 
weight, size and destination country and are to be borne by the customer. The items are 
single pieces, so that no replacement will be delivered in case of loss. The books are subject 
to differential taxation. The goods will only be dispatched after payment has been made. 
Justified complaints will be considered within 8 working days. These general terms of 
delivery are recognized by placing an order. The place of jurisdiction for merchants and the 
dunning procedure is Munich.  
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Bestellformular / Order form  
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(Bitte in Druckbuchstaben ausfüllen / Please fill in in block letters) 

Name: ____________________________________________________________________ 

Straße / Street: ____________________________________________________________ 

PLZ, Stadt & Land / Zip, City & Country: ______________________________________ 

Telefon / Phone: ___________________________________________________________ 

E-Mail: ____________________________________________________________________ 

 

Artikelnummer / Item number Bemerkung / Notes 

  

  

  

  

  

  

  

 

Mit Unterschrift akzeptiere ich die Allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die auf Seite 2 
genannten Lieferbedingungen / By signing below, I accept the General Terms and Conditions 
and the terms of delivery stated on page 3. 

 

Datum / Date       Unterschrift / Signature 

 

______________________________  __________________________________ 



Nr. Autor Beschreibung Bemerkung Preis in €

1 Alfaro, C. / Marcos y Paloma 
Otero, C.

XIII Congreso Internacional de Numismática Madrid - 2003. Actas - Proceedings - Actes I; II. 2 
Bände. Madrid 2005. 1023 S. mit zahlreichen Abb.; 1767 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

30,00

2 Babelon, J. Dauernder als Erz. Das Menschenbild auf Münzen und Medaillen von der Antike bis zur 
Renaissance. Wien 1958. 167 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag, dieser 
eingerissen

15,00

3 Clain-Stefanelli, E.E. Numismatic Bibliography. München 1985. 1848 S. Halbleinen 90,00

4 Cribb, J. / Cook, B. / 
Carradice, I.

The Coin Atlas. The World of Coinage from its origins to the present day. London 1990. 337 S. 
mit zahlreichen Abb. Pappband mit Schutzumschlag

20,00

5 Cunz, R. Concordia Ditat. 50 Jahre Numismatische Kommission der Länder in der Bundesrepublik 
Deutschland 1950 - 2000 (Numismatische Studien Heft 13). Hamburg 2000. 287 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

25,00

6 Cunz, R. Numismatik zwischen Haushistoriographie und Fürstlicher Sammellust. Dargestellt am Beispiel 
der Geschichte des ehemaligen königlichen Münzkabinetts zu Hannover und seiner Betreuer 
1745 - 1945 (Numismatische Studien Heft 11). Hamburg 1996. 395 S. mit einigen Abb. Pappband

25,00

7 Ebengreuth, L. von Allgemeine Münzkunde und Geldgeschichte des Mittelalters und der Neueren Zeit. München und 
Berlin 1926. 333 S. mit wenigen Abb. Broschiert, bestoßen

15,00

8 Eisler, R. Das Geld. Seine geschichtliche Entstehung und gesellschaftliche Bedeutung. Ein 
wissenschaftlicher Lichtbild-Lehrgang. München 1924. 383 S. mit einigen Abb. Halbleinen

Mit Besitzerstempel. 25,00

9 Friedberg, A.L. / Friedberg 
I.S.

Gold coins of the World. From Ancient Times to the Present. 9. Auflage. Williston 2017. 800 S. 
mit zahlreichen Abb. Kartoniert

40,00

10 Göbl, R. Numismatik. Grundriß und wissenschaftliches System. München 1987. 315 S. mit zahlreichen 
Abb. Leinen mit Schutzumschlag

25,00

11 Grasser, W. Numismatiker Exlibris. München 1979. 52 S. mit zahlreichen Abb. und 11 Exlibris. Broschiert Exemplar 253 von 400. 70,00

12 Grote, H. Münzstudien. Band 9. Stammtafeln. Leipzig 1877. XIV, 556 S. Halbleinen, stockfleckig, erste und 
letzte Seite verstärkt

30,00

13 Halke, H. Handwörterbuch der Münzkunde. Berlin 1909. VI, 395 S. Halbleder, etwas bestoßen Mit Besitzervermerk. 30,00

14 Holtz, W. Lexikon der Münzabkürzungen mit geschichtlich-geographischen Erläuterungen. München 1981. 
606 S., darunter 24 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

20,00

15 Junge, E. World Coin Encyclopedia. Worcester / London 1984. 297 S. mit einigen Abb. Leinen mit 
Schutzumschlag

20,00

16 Kluge, B. / Alram, M. Goldgiganten. Das große Gold in der Münze und Medaille. Berlin 2010. 384 S. mit zahlreichen 
Abb. Kartoniert

20,00

17 Klütz, K. Münznamen und ihre Herkunft. Grundriss einer etymologischen Ordnung der Münznamen. 2 
Auflage. Wien 2011. 457 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

25,00

18 Kroha, T. Großes Lexikon der Numismatik. Gütersloh 1997. 544 S. mit zahlreichen Abb. Pappband mit 
Schutzumschlag

15,00

19 Krusy, H. Gegenstempel auf Münzen des Spätmittelalters. Frankfurt 1974. 422 S., 19 Tfn. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

20,00

20 Lange, K. Charakterköpfe der Weltgeschichte. Münzbildnisse aus zwei Jahrtausenden. München 1949. 52 
S., 88 Tfn. Ganzleinen

25,00

21 Rentzmann, W Numismatisches Wappen-Lexikon des Mittelalters und der Neuzeit. Nachdruck Berlin 1978 der 
Ausgabe Berlin 1876. 113 S., 35 Doppeltfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas 
beschädigt

10,00

22 Schlickeysen, F.W.A. / 
Pallmann, R.

Erklaerung der Abkuerzungen auf Muenzen der neueren Zeit, des Mittelalters und des 
Alterthums, sowie auf Denkmuenzen und muenzartigen Zeichen. Nachdruck 4. Auflage Graz 
1961 der Ausgabe Berlin 1896. 511 S., 2 Tfn. Ganzleinen

20,00

23 Schlickeysen, F.W.A. / 
Pallmann, R.

Erklärung der Abkuerzungen auf Muenzen der neueren Zeit, des Mittelalters und des Alterthums, 
sowie auf Denkmuenzen und muenzartigen Zeichen. 2. Auflage Berlin 1882. VI, 438 S., 2 Tfn. 
Halbleinen

40,00

24 Schlumberger, H. Goldmünzen Katalog. München 1980. 609 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Schutzumschlag eingerissen

15,00

Allgemeine



25 Schrötter, F. v. Münzkunde. Aufsätze zur deutschen Münz- und Geldgeschichte des 16. bis 19. Jahrhunderts 
(1902-1938). Auswahl und Einleitung von Bernd Kluge. Leipzig 1991. XXIII, 812 S. mit einigen 
Tfn. und Abb. Leinen mit Schutzumschlag

20,00

26 Schrötter, F. v. Wörterbuch der Münzkunde. 2. Auflage Berlin 1970. 777 S., 28 Tfn. Ganzleinen Mit Exlibris. 20,00

27 Schrötter, F. v. Münzkunde. Aufsätze zur deutschen Münz- und Geldgeschichte des 16. bis 19. Jahrhunderts 
(1902-1938). Auswahl und Einleitung von Bernd Kluge. Leipzig 1991. XXIII, 812 S. mit einigen 
Tfn. und Abb. Leinen mit Schutzumschlag

25,00

28 Siebmacher, J. Wappen-Buch. Faksimile-Nachdruck der 1701/05 bei Rudolph Johann Helmers in Nürnberg 
erschienenen Ausgabe. Alle Sechs Teile mit Anhang, Register und allen Erweiterungen bis zum 
Abschluss der Stammausgabe von 1722. Regenstauf 1975. Ca. 850 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag

60,00

29 Wenzel, A. Auflösung lateinischer Legenden auf Münzen und Medaillen. Braunschweig 1974. 327 S. 
Kunstleder mit Schutzumschlag

15,00

30 Wolters, R., Ziegert. M. 
(Hrsg.)

Numismatik Lehren in Europa. Beiträge der Internationalen Tagung vom 14.-16. Mai 2015 aus 
Anlass des 50-Jährigen Bestehens des Instituts für Numismatik und Geldgeschichte der 
Universität Wien. Wien 2017. 190 S., 24 Tfn. Broschiert

25,00

31 Zedler, J.H. (Hrsg.) Zedlers Müntz-Wissenschafft 1739-1742. Nachdruck Graz 1980 der Ausgabe Leipzig und Halle 
1739. 110 S. mit wenigen Abb. Pappband

20,00

32 Albert, R. Das Bild des Augustus auf den frühen Reichsprägungen. Studien zur Vergöttlichung des ersten 
Prinzeps. Speyer 1981. 248 S. mit 3 Tfn. Broschiert

30,00

33 Albert, R. Die Münzen der Römischen Republik. Von den Anfängen bis zur Schlacht von Actium (4. 
Jahrhundert v. Chr. bis 31. v. Chr.). 1. Auflage Regenstauf 2003. 272 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband

20,00

34 Albrethsen, P.H. Romerske mønter i Ny Carlsberg Glyptotek. Kopenhagen 1982. 336 S. mit zahlreichen Abb., 1 
Karte. Broschiert

15,00

35 Alföldi, M.R. Antike Numismatik. Teil I: Theorie und Praxis. Teil II: Bibliographie. Mainz 1978. XLVI, 218 S., 25 
Tfn., 7 Karten; XXX, 114 S., 20 Tfn. 2 Bände. Pappband, Rücken bei Band 1 etwas eingerissen

50,00

36 Alföldi, M.R. Antike Goldmünzen in der Münzensammlung der Deutschen Bundesbank. Frankfurt/M. 1980. 
XXXVIII+(72) S., 72 Tfn. mit vergrößerten farbigen Abb., viele unpaginierte Seiten, 1 Faltkarte. 
Leinen mit Schutzumschlag

25,00

37 Allen, D. F. The Coins from the Oppidum of Altenburg and the Bushel Series. Mainz am Rhein 1978. S. 190-
229, Tfn. 27 - 36. Broschiert

30,00

38 Altekar, A.S. The Gupta Gold Coins in the Bayana Hoard Bombay 1954. Numismatic Society of India. CLVIII, 
363 S., 48 Tfn. Ganzleinen, stockfleckig, Seiten teilweise wellig

175,00

39 Amandry, M. Trésors Monétaires. Tome XXIV - 2009/2010. Les Sablons (Le Mans), Lava (Corse), Partinico, 
Martigné-sur-Mayenne. Paris 2011. VII, 199 S., 35 Tfn. Broschiert

30,00

40 Ambrosoli, S. / Ricci, S. Monete Greche. Numismatica Greca - Ermeneutica delle Monete Classificazione dei Sistemi e 
delle officine Monetarie la Monete Greca nell'antichità e nell'arte classica cenni e prontuarî delle 
varie categorie di prezzi. Mailand 1917. XXV, 626 S. mit zahlreichen Abb. Pappband, eingerissen, 
Buchblock locker

30,00

41 Arsdell, R.D. van Celtic Coinage of Britain. London 1989. XVI, 584 S., 54 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag 130,00

42 Aulock, H. von Die römische Kolonie Germa in Galatien und ihre Münzprägung. In: Istanbuler Mitteilungen 18, 
1968. Tübingen 1970. S. 221 - 237, Tfn. 68 - 72. Broschiert, unbeschnitten

30,00

43 Babelon, E. Traité des monnaies grecques et romaines. III. Monnaies Orientales. Tome 1. Numismatique de 
la Perse antique. (von Jacques de Morgan). Tafelteil. Paris 1933. Tfn. 44 - 78. Sehr gute Kopie. 
Ganzleinen

20,00

44 Babelon, E. Les Rois de Syrie, d'Arménie et de Commagène. Paris 1890. Band 1: CCXXII, 268 S. Mit einigen 
Abb. und einer Ausklapptf. Band 2: 32 Tfn. Modernes Halbleder

Prachtvolles Exemplar. 450,00

45 Babelon, E. Description historique et chronologique des monnaies de la République romaine vulgairement 
appelées monnaies consulaires. Paris/London 1885-1886. XII, LVI, 562 S. mit zahlreichen Abb.; 
669 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, Einband etwas fleckig

110,00

46 Babelon, E. Les Rois de Syrie, d'Arménie et de Commagène. Paris 1890. Band 1: CCXXII, 268 S. Mit einigen 
Abb. und einer Ausklapptf. Band 2: 32 Tfn. In einem Band gebunden. Modernes Halbleder

Prachtvolles Exemplar. 450,00

47 Babelon, E. Les Rois de Syrie, d'Arménie et de Commagène. Band 1: CCXXII, 268 S. Mit einigen Abb. und 
einer Ausklapptf. Band 2: 32 Tfn. Nachdruck 1971 Bologna der Ausgabe Paris 1890. 2 Bände. 
Ganzleinen

Mit Besitzeretiketten. 60,00

48 Babelon, J. Le portrait dans l'Antiquité d'après les Monnaies. Paris 1950. 202 S., 32 Tfn. Broschiert 25,00

Antike



49 Bahrfeldt, M. von Sammlung römischer Münzen der Republik und des West-Kaiserreichs. Nachdruck Aalen 1972 
der Ausgabe Halle a.d. Saale 1922. VIII, 128 S. mit 1482 Nrn.; 33 Tfn. Kunstleinen

25,00

50 Bahrfeldt, M. von Die letzten Kupferprägungen unter der römischen Republik. SD aus der Numismatischen 
Zeitschrift, Neue Folge, II. Band. Wien 1909. 20 S., 1 Tf. Broschiert, Umschlag etwas defekt

20,00

51 Baldwin Brett, A. Museum of Fine Arts Boston. Catalogue of Greek Coins. Nachdruck New York 1974 der Ausgabe 
Boston 1955. Frontispiz, XVII, 340 S., 115 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Einband etwas 
eingerissen

120,00

52 Balmuth, M. S. Hacksilber to Coinage: New Insights into the Monetary History of the Near East and Greece. New 
York 2001. 134 S. mit wenigen Abb. Ganzleinen

40,00

53 Bani, S. / Benci, M. / Vanni, 
A.

I Medaglioni Romani del Monetiere del Museo Archeologico Nazionale di Firenze Vol. I. Firenze 
2011. 191 S. mit zahlreichen Abb., 40 Tfn. Pappband

70,00

54 Banti, A. / Simonetti, L. Corpus Nummorum Romanorum. Bände 3 - 8. Florenz 1973 - 1975. VIII, 282 S. mit zahlreichen 
Abb.; VIII, 307 S. mit zahlreichen Abb.; VIII, 328 S. mit zahlreichen Abb.; VIII, 277 S. mit 
zahlreichen Abb.; VIII, 340 S. mit zahlreichen Abb.; VIII, 329 S. mit zahlreichen Abb. 6 Bände. 
Ganzleinen, teilweise fleckig

60,00

55 Bates, G. E. Byzantine Coins. In: Archaeological Exploration of Sardis. London 1971. X, 159 S., 9 Tfn. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

20,00

56 Baumann, H. Pflanzenbilder auf griechischen Münzen. München 2000. 79 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit 
Schutzumschlag

20,00

57 Bellinger, A.R. The Syrian Tetradrachms of Caracalla and Macrinus. (ANS Numismatic Studies Bd. 3). Nachdruck 
New York 1981 der Ausgabe New York 1940. 116 S., 26 Tfn. Kunstleder

35,00

58 Belloni, G.G. Le Monete di Traiano. Catalogo del Civico Gabinetto Numismatico. Museo Archeologico di Milano. 
Mailand 1973. LX, 67 S., 26 Tfn. Ganzleinen

Exemplar Nr. 326. 30,00

59 Berger, F. Die Münzen der Römischen Republik im Kestner-Museum Hannover. Hannover 1989. 539 S. mit 
zahlreichen Tfn. Pappband

75,00

60 Bernhard, O. Griechische und Römische Münzbilder in ihren Beziehungen zur Geschichte der Medizin. 
Zürich/Leipzig/Berlin 1926. 93 S. mit Abb., 10 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag 
beschädigt

35,00

61 Bernhart, M. Handbuch zur Münzkunde der römischen Kaiserzeit. Text- und Tafelband. Halle 1926. 420 S.; 38 
S., 102 Tfn. Unterschiedliches Halbleinen, etwas bestoßen, Titelblatt beim Tafelband in Kopie

Mit Exlibris und 
Bibliotheksstempel im 
Textband.

100,00

62 Bernhart, M. Die Denkmäler des Forums auf römischen Münzen. SD aus Deutsches Jahrbuch für Numismatik 
Jahrgang 1. München 1938. S. 136-152, 5 Tfn. Broschiert

25,00

63 Bernhart, M. Die Münzen der römischen Kaiserzeit. München o. J. 820 S., 128 Tfn. In 3 Bänden gebunden. 
Seiten 1-8 in Kopie. Ganzleinen

210,00

64 Bernhart, M. Die Olympischen Spiele 776 v. Chr. bis 393 n. Chr. im Spiegel Antiker Münzen. Halle / Saale 
1936. 14 S., 5 Tfn. Broschiert

25,00

65 Bernhart, M. Haartrachten römischer Kaiserinnen auf Münzen. Dresden 1916. 5 S., 1 Tfn. Broschiert 10,00

66 Berthold, A. Entwurf und Ausführung in den artes minores. Münz- und Gemmenkünstler des 6.-4. Jhs. V. Chr. 
Hamburg 2013. 414 S. mit einigen Abb. Broschiert

35,00

67 Besly, E. / Bland, R. The Cunetio Treasure. Roman Coinage of the Third Century AD. London 1983. 199 S., 40 Tfn. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag

280,00

68 Blanchet, A. Traité des monnaies Gauloises. Nachdruck Bologna 1971 der Ausgabe Paris 1905. V, 650 S. mit 
zahlreichen Abb., 4 Tfn. Ganzleinen

50,00

69 Bland, R. / Burnett, A. The Normanby Hoard and other Roman coin hoards. London 1988. 238 S., 40 Tfn. Ganzleinen 
mit Schutzumschlag

45,00

70 Bodenstedt, F. Phokäisches Elektron-Geld von 600 - 326 v. Chr. Studien zur Bedeutung und zu den Wandlungen 
einer antiken Goldwährung. Mainz 1976. 170 S., 22 Tfn. Ganzleinen

45,00

71 Boehringer, C. Zur Chronologie mittelhellenistischer Münzserien 220 - 160 v. Chr. Berlin 1972. AMUGS V. XXIII, 
228 S., 7 Faltkarten. Nur Textteil. Ganzleinen

45,00

72 Boutkowski-Glinka, A. Petit Mionnet de poche ou Répertoire pratique a l'usage des numismatistes en voyage et 
collectionneurs des monnaies grecques, avec indication de leurs prix actuels et de leur degré de 
rareté. Berlin 1889. 418 S. Halbleder, etwas bestoßen

Mit Exlibris 
Santamaria und 
Besitzervermerk.

65,00

73 Boutkowski, A. Dictionnaire Numismatique pour servir de guide aux amateurs, experts et acheteurs de 
médaillesromaines impériales& Grecques coloniales, avec indication de leur degréde raretéet leur 
prix actuel au XIXme siècle. Band I, vol. I + II. Leipzig 1878. 1280 Spalten mit Abb. im Text. 
Halbleder, bestoßen

Anscheinend sind nur 
drei Bände dieses 
Werkes veröffentlicht 
worden. Der dritte 
Band ist sehr selten.

40,00



74 Breckenridge, J. D. The Numismatic Iconography of Justinian II (658-695, 705-711 A.D.). Numismatic Notes and 
Monographs No. 144. New York 1959. X, 104 S., 10 Tfn. Broschiert

20,00

75 Breglia, L. Roman Imperial Coins: Their Art & Technique. New York / Washington 1968. 236 S. mit 
zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag

25,00

76 British Museum A catalogue of Greek coins in the British Museum. Forni Nachdruck Bologna ca. 1963 - 1965. 
10.688 S., zahlreiche Textabbildungen, Karten, 952 Tfn. 29 Bände. Ganzleinen

1100,00

77 Bruck, G. Die Spätrömische Kupferprägung. Ein Bestimmungsbuch für schlecht erhaltene Münzen. Graz 
1961. XXIX, 101 S. mit zahlreichen Abb., 1 Zeittafel, 1 Karte. Ganzleinen

Mit Besitzeretikett. 20,00

78 Burgos, F. A. La Moneda Hispanica desde sus orígenes hasta el siglo V. Madrid 1992. 349 S. mit zahlreichen 
Abb. Kunstleder

30,00

79 Burrer, F. Münzprägung und Geschichte des Thessalischen Bundes in der Römischen Kaiserzeit bis auf 
Hadrian (31 v. Chr. - 138 n. Chr.). Saarbrücken 1993. XXV, 212 S., 5 Diagramme, 21 Tfn. 
Kunstleder, Ecken bestoßen

30,00

80 Butcher, K. Roman Provincial coins: An Introduction to the Greek Imperials. London 1988. 138 S. mit 
zahlreichen Abb., 8 Tfn. Kunstleinen

30,00

81 Cahn, H. A. Kleine Schriften zur Münzkunde und Archäologie. Basel 1975. 172 S. mit einigen Abb. Ganzleinen 25,00

82 Calciati, R. Corpus Nummorum Siculorum. La monetazione di bronzo. The Bronze coinage. Band 1-3. 
Mortara 1983 - 1987. XXXVI, 397 S.; XXVII, 460 S.; XXV, 425 S. jeweils mit zahlreichen Abb. 3 
Bände. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Band 2 und 3 im Schuber

750,00

83 Callu, J.-P. La politique monétaire des empereurs romains de 238 à 311. Bibliothèque des écoles françaises 
d'Athenes et de Rome 214. Paris 1969. 547 S., 4 Karten, 3 Tfn. Ganzleinen

100,00

84 Campo, M. Las Monedas de la Villa Romana de la Olmeda. Palencia 1990. 117 S. mit 6 Tfn. Broschiert 25,00

85 Carson, R.A.G. (Hrsg.) Mints, Dies and Currency. articoli in Memory of Albert Baldwin. London 1971. XV, 336 S., 23 Tfn. 
Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas eingerissen

15,00

86 Carson, R.A.G. / Hill, P.V. / 
Kent, J.P.C.

Late Roman Bronze Coinage A.D. 324-498. Partie I : The bronze coinage of the House of 
Constantine A.D. 324- 346 ; Partie II : Bronze roman imperial coinage of the Later empire A.D. 
346-498. London 1965. 114 S., 4 Tfn. Ganzleinen

30,00

87 Carson, R.A.G. / Kraay, C.M. Scripta Nummaria Romana. Essays Presented to Humphrey Sutherland. London 1978. XIII, 250 
S., 24 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas defekt

15,00

88 Casey, J. / Reece, R. Coins and the Archeologist. 2. Auflage London 1988. 306 S. mit Abb., 8 Tfn. Leinen mit 
Schutzumschlag

Mit Exlibris. 25,00

89 Ceka, H. Questions de Numismatique Illyrienne avec un catalogue des monnaies d'Apollonie e de 
Durrhachium. Tirana 1972. 199 S. Kunstleder

45,00

90 Chantraine, H. Novaesium III. Die Antiken Fundmünzen der Ausgrabungen in Neuss. In: Limesforschungen 
Band 8. Berlin 1968. 97 S., 5 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

Mit Besitzersignatur. 20,00

91 Cloke, H.J. / Toone, L. London Mint of Constantius & Constantine. XVI, 310 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

70,00

92 Cohen, H. Description historique des monnaies frappées sous l’empire romain communément appelées 
médailles impériales (deuxième édition). Bände 1-8 (komplett) Paris und London 1880-1892. 
XXVII, 544 S.; XVI, 446 S.; 426 S.; 532 S.; 545 S.; 570 S.; 496 S.; 510 S., jeweils zahlreiche 
Abb. Halbleinen, neuer Rücken unter Verwendung des alten Rückentitels

Mit Besitzersignatur. 250,00

93 Cox, D.H. Coins from the Excavations at Curium, 1932 - 1953. Numismatic Notes and Monographs No. 145. 
New York 1959. XII, 125 S., 10 Tfn. Broschiert

20,00

94 Crawford, M.H. Roman Republican Coinage. Nachdruck Cambridge 1987 der Ausgabe Cambridge 1974. XV, 566 
S.; XI, S. 567 - 919, 9 + 70 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen

280,00

95 Creighton, J. Coins and Power in Late Iron Age Britain. Cambridge 2000. XIV, 249 S. mit einigen Abb. Leinen 
mit Schutzumschlag

25,00

96 Cunningham, A. Coins of Alexander's Successors in the East. Bactria, Ariana, India. Nachdruck Chicago 1969 der 
Ausgabe 1884. 337 S., 16 Tfn. Ganzleinen

30,00

97 D'Andrea, A. (u.a.) Byzantine coinage in Italy. Volume I - III. Acquaviva Picena 2015 - 2017. 317 S., 424 S., 432 S. 
jeweils mit zahlreichen Abb. Mit Bewertungslisten in Band 2 + 3. 3 Bände. Broschiert

150,00

98 D´Ailly, M.P.-P.B Baron Recherches sur la monnaie romaine depuis son origine jusqu'a la mort d'Auguste. Nachdruck 
Bologna 1976 der Ausgabe Lyon 1864-1869. XLVI, 231 S., 49 Tfn.; 243 S., Tfn. 50-67; S. 244-
604, Tfn. 68-97 bis; S. 605-824, Tfn. 98-113. 4 Bände. Ganzleinen

Auflage: 300 
Exemplare.

140,00



99 Dalaison, J. L'atelier d'amaseia du Pont. Recherches historiques et numismatiques. Bordeaux 2008. 305 S. 
mit 69 Tfn. Broschiert

25,00

100 Dattari, G. Monete Imperiali Greche. Numi Augg. Alexandrini. Catalogo della Collezione G. Dattari. 
Nachdruck Bologna 1975 der Ausgabe Cairo 1901. XII, 471 S., 37 Tfn. Ganzleinen, Buchblock 
etwas locker

80,00

101 Dattari, G. Catalogo della collezione Dattari. Numi augg. Alexandrini. 380 tavole. Introduzione supplemento 
e bibliografia a cura di A. Savio. Triest 2007. XLVII, 327 Tfn., 26 Tfn., LVII-LXXVII, 31 Tfn. 
Ganzleinen

400,00

102 Dembski, G. Münzen der Kelten. Mailand / Wien 1998. 250 S., darunter 105 Tfn. Kartoniert mit 
Schutzumschlag

130,00

103 Deppert-Lippitz, B. Die Münzprägung Milets vom vierten bis ersten Jahrhundert v. Chr. Typos V. Aarau 1984. 223 S., 
36 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas eingerissen

70,00

104 Dittrich, K. Antike Münzen aus Olbia und Pantikapäum. Prag 1959. 172 S. mit 115 Abb. Leinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag beschädigt

15,00

105 Doyen, J.-M. Les Monnaies Antiques du Tell Abou Danne et D'Oumm el-Marra (Campagnes 1976-1985). 
Bruxelles 1987. 177 S., 14 Tfn. Broschiert

50,00

106 Ehling, K. Die Münzprägung der mysischen Stadt Germe in der römischen Kaiserszeit. Bonn 2001. XX, 183 
S., 5 Tfn. Ganzleinen, wenige Anstreichungen

35,00

107 Estiot, S. Ripostiglio della Venèra Nuovo Catalogo Illustrato. Tacito e Floriano. Volume II / 2. Verona 1987. 
112 S., 33 Tfn. Broschiert

25,00

108 Ferrando, P. L'atelier monétaire d'Arles de Constantin le Grand à Romulus Augustule (313-476). Le-Poiré-sur-
Vie 1997. 254 S. mit einige Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

20,00

109 Fitz, J. Der Geldumlauf der römischen Provinzen im Donaugebiet Mitte des 3. Jahrhunderts. 
Bonn/Budapest 1978. 945 S. mit 32 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschläge 
beschädigt

45,00

110 Forrer, L. Keltische Numismatik der Rhein- und Donaulande. Straßburg 1908. XI, 373 S., 48 Tfn. Halbleinen Mit Bibliotheksstempel. 180,00

111 Förschner, G. Die Münzen der römischen Kaiser in Alexandrien. Die Bestände des Münzkabinetts. Kleine 
Schriften des Historischen Museums Frankfurt am Main, Band 35. Frankfurt am Main 1987. 455 
S. mit zahlreichen Abb. Pappband

15,00

112 Foss, C. Roman Historical Coins. London 1990. XXIX, 335 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

Mit Besitzerstempel. 40,00

113 Franke, P. R. / Hirmer, M. Die Griechische Münze. München 1964. 174 S., 220 Tfn., 20 Farbtafeln. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

45,00

114 Franke, P. R. / Paar, I. Die antiken Münzen der Sammlung Heynen. Landschaftsmuseum Krefeld-Burg Linn. Köln 1976. 
231 S., 77 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

15,00

115 Froehner, W. Les Médaillons de l'Empire Romain depuis le regne d'Auguste jusqu'a Priscus Attale. Paris 1878. 
XV, 396 S. mit zahlreichen Abb. Modernes Halbleder

Seltenes Werk. 380,00

116 Fröhlich, C. Monnaies indo-scythes et indo-parthes du département des Monnaies, Médailles et Antiques 
Catalogue raisonné. Paris 2008. 158 S., 29 Tfn. Broschiert

40,00

117 Gabrici, E. La Monetazione del Bronzo nella Sicilia Antica. Nachdruck Bologna ohne Jahr der Ausgabe 
Palermo 1927. 210 S. Broschiert, einige Anstreichungen

15,00

118 Gardner, P. The Types of Greek Coins. Cambridge 1883. VIII, 218 S., 16 Tfn. Ganzleinen, bestoßen, 
Buchblock locker, Rücken eingerissen

50,00

119 Gardner, P. The Coinage of Parthia. San Diego 1968. VI, 68 S., 11 Tfn. Broschiert Mit Besitzeretikett. 20,00

120 Giacosa, G. Uomo e Cavallo sulla moneta Greca. Mailand 1973. 87 S., 95 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag 30,00

121 Giesecke, W. Sicilia Numismatica. Die Grundlagen des griechischen Münzwesens auf Sicilien. Leipzig 1923. V, 
188 S., 27 Tfn. Ganzleinen, Buchblock etwas locker, Rücken etwas eingerissen

70,00

122 Giesecke, W. Sicilia Numismatica. Die Grundlagen des griechischen Münzwesens auf Sicilien. Leipzig 1923. V, 
188 S., 27 Tfn. Halbleinen

115,00

123 Gilljam, H. H. 269 Laelianvs. Ergänzungn zur Materialsammung. Verwendung seiner Reversstempel unter 
Marivs. Köln 1986. 36 S. mit 7 Tfn. Broschiert

Mit Widmung. 20,00



124 Gilljam, H.H. Antoniniani und Aurei des Ulpius Cornelius Laelianus, Gegenkaiser des Postumus. Köln 1982. 78 
S., davon 14 Tfn. Pappband

20,00

125 Gnecchi, F. I Medaglioni Romani. Nachdruck ohne Ort 2015 der Ausgabe Mailand 1912. Volume III. Bronzo. 
Parte Seconda: Moduli Minori. Parte Terza: Medaglioni del Senato. 234 S., Tfn. 141-162. 
Broschiert

15,00

126 Gnecchi, F. Manual Hoepli. Monete Romane. Manuale Elementare 3.a Edizione. Milano 1907. XVI, 418 S., 25 
Tfn., Avvertenza 64 S. Ganzleinen, Buchblock fast lose

20,00

127 Göbl, R. Antike Numismatik. Text- u. Tafelband. München 1978. 284 S.; 283 S., 176 Tfn., 19 Tabellen, 1 
Karte. Leinen

70,00

128 Göbl, R. Donum Burns. Die Kusanmünzen im Münzkabinett Bern und die Chronologie. Wie 1993. 204 S., 
68 Tfn. Pappband

150,00

129 Gorini, G. Il Ripostiglio di Enemonzo e la Monetazione del Norico. Padova 2005. 162 S. mit einigen Tfn. 
Broschiert

Mit Besitzersignatur. 20,00

130 Gorphe, J. Le Trésor de Tayac. Paris 2009. 144 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert 30,00

131 Grant, M. The Coinage of Tiberius in Cyprus. Melbourne 1957. 6 S., 1 Tf. Geheftet 20,00

132 Grunau, G. Inschriften und Darstellungen Römischer Kaisermünzen von Augustus bis Diocletian. Nachdruck 
1984 der Ausgabe Biel 1899. 152 S.; 4 Tfn. Broschiert

Aufkleber Rudolf Haas. 20,00

133 Grunauer-von 
Hoerschelmann, S.

Griechische Münzen. 90 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert 15,00

134 Gupta, P. L. / Kulashreshtha, 
S.

Kusana Coins and History. New Delhi 1994. 209 S., 8 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag 40,00

135 Haaff, P.A. van´t Catalogue of Elymaean Coinage, ca. 147 B.C.-A.D. 228. Lancaster 2007. VI, 167 S.mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

70,00

136 Haeberlin, E. J. Zum Corpus numorum aeris gravis. Die Systematik des ältesten römischen Münzwesens. Berlin 
1905. 67 S. Halbleinen

75,00

137 Hahn, U. Die Frauen des römischen Kaisershauses und ihre Ehrungen im griechischen Osten anhand 
epigraphischer und numismatischer Zeugnisse von Livia bis Sabina. Saarbrücken 1994. 448 S 
Broschiert

20,00

138 Hahn, W. Moneta Imperii Byzantini. Rekonstruktion des Prägeaufbaues auf Synoptisch-Tabellarischer 
Grundlage. Teil II: Von Justinus II. bis Phoca (565 - 610) einschließlich der Prägungen der 
Heraclius-Revolte und mit Nachträgen zum 1. Band. Wien 1975. 146 S., 40 Tfn., 13 Tabellen. 
Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas defekt

50,00

139 Hahn, W. Zur Münzprägung des frühbyzantinischen Reiches. Anastasius I. bis Phocas und Heraclius-
Revolte 491-610. Wien 2005. 222 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

30,00

140 Hahn, W. / Metcalf, W.E. Studies in Early Byzantine Gold Coinage. Numismatic Studies 17. New York 1988. 142 S., 24 Tfn. 
Ganzleinen, Einband etwas schmutzig

15,00

141 Hahn, W. / Metlich, M. Money of the Incipient Byzantine Empire Continued (Justin II - Revolt of the Heraclii, 565-610). 
Wien 2009. 214 S., 41 Tfn. Legende beigebunden. Ganzleinen, etwas bestoßen

80,00

142 Head, B.V. Historia Numorum. A manual of Greek numismatics. Nachdruck Chicago 1967 der Ausgabe 1911. 
966 S. mit einigen Abb., 5 Tabellen. Leinen mit Schutzumschlag

30,00

143 Head, B.V. A guide to the principal coins of the Greeks from circ. 700 B.C. to A.D. 270. Bearb. von G. F. Hill, 
neu hrsg. u. ergänzt von G. K. Jenkins und dem British Museum, Departement of Coins and 
Medals. London 1959. 108 S., 52 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas eingerissen

20,00

144 Heipp-Tamer, C. Die Münzprägung der lykischen Stadt Phaselis in griechischer Zeit. (Saarbrücker Studien zur 
Archäologie und Alten Geschichte, Band 6) Saarbrücken 1993. 182 S., 32 Tfn. Broschiert

25,00

145 Herbert, K. The John Max Wulfing Collection in Washington University Volume III. Roman Imperial Coins. 
Augustus to Hadrian and Antonine selections 31 BC - AD 180. Wauconda 1996. XXII, 92 S., 42 
Tfn. Broschiert

15,00

146 Hill, G. F. A Handbook of Greek and Roman Coins. London 1899. 295 S. mit 15 Tfn. Ganzleinen Exlibris Federal 
Reserve Bank of 
Philadelphia.

80,00

147 Hill, G. F. Coins of Ancient Sicily. Nachdruck Bologna 1976 der Ausgabe Oxford 1903. XV, 256 S. mit 
zahlreichen Abb., 15 Tfn. Ganzleinen

45,00

148 Hill, G.F. L’art dans les monnaies grecques. Pièces choisies, reproduites en agrandissement et décrites. 
Paris & Bruxelles 1927. 65 S., 64 Tfn. Ganzleinen, stockfleckig

120,00



149 Hill, G.F. Descriptive Catalogue of Ancient Greek Coins. Belonging to John Ward, F.S.A.. San Diego 1967. 
XXXVI, 156 + 8 S., 22 Tfn. Kunstleinen

30,00

150 Hill, G.F. Select Greek Coins: a series of enlargements illustrated and described. Chicago 1974. 61 S., 64 
Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Klebereste, Umschlag etwas beschädigt

Mit Besitzerstempel 
und Besitzervermerk.

25,00

151 Hill, P.V. The Undated Coins of Rome A. D. 98-148. London 1970. 215 S. mit 2 Tfn. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

25,00

152 Hill, P.V. The Coinage of Septimius Severus and his Family of the Mint of Rome A.D. 193-217. London 
1977. 42 S., 2 Tfn. Broschiert

20,00

153 Hill, Ph. V. The Coinage of Septimius Severus and his family of the Mint of Rome A. D. 193-217. London 
1977. 42 S., 2 Tfn. Broschiert, bestoßen

15,00

154 Hill, Ph. V. The Monuments of Ancient Rome as Coin Types. London 1989. 145 S. mit einigen Abb. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag

25,00

155 Hoover, O. D. Handbook of Coins of Sicily (including Lipara). Civic, Royal, Siculo-Punic, and Romano-Sicilian 
Issues. Sixth to First Centuries BC. Lancaster / London 2012. LXXXII, 489 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband, einige Anmerkungen und Anstreichungen

300,00

156 Hoover, O. D. Handbook of Coins of the Islands. Adriatic, Ionian, Thracian, Aegean, and Carpathian Seas 
(excluding Crete and Cyprus). Sixth to First Centuries BC. Lancaster / London 2010. LXXXII, 358 
S. mit zahlreichen Abb. Pappband

55,00

157 Houghton, A. Coins from the Seleucid Empire from the Collection of Arthur Houghton. ACNAC 4. New York 
1983. XIV, 122 S., 77 Tfn., 2 Falttfn. Leinen

Mit Besitzerstempel. 30,00

158 Hristova, N., Jekov, G. The Coins of Moesia Inferior I-III c. A. C. Nikopoils ad Istrum. Blagoevgrad 2009. 476 S. mit 
zahlreichen Abb. Kunstleder

180,00

159 Hristova, N., Jekov, G. The Coins of Thrace I-III c. A. C. Serdica. Blagoevgrad 2007. 192 S. mit zahlreichen Abb. 
Kunstleder

70,00

160 Hristova, N., Jekov, G. The Coins of Moesia Inferior I-III c. A. C. Macianopolis. Blagoevgrad 2008. 243 S. mit 
zahlreichen Abb. Kunstleder

80,00

161 Hurter, S. M., Arnold-Biucchi, 
C. (Hrsg.)

Pour Denyse. Divertissements Numismatiques. Bern 2000. 221 S. mit zahlreichen Abb. und 25 
Tfn. Broschiert

50,00

162 Hurter, S.M. Kaiser Roms im Münzporträt. 55 Aurei der Sammlung Götz Grabert. Stuttgart o. J. 144 S. mit 
vielen vergrößerten farbigen Abbildungen. Ganzleinen mit Schutzumschlag

30,00

163 Icard, S. Identification Des Monnaies Par La Nouvelle Méthode Des Lettres-Jalons Et Des Légendes 
Fragmentées. Application De La Méthode Aux Monnaies Grecques Et Aux Monnaies Gauloises. 
Paris 1929. XXIV, 563 S., 2 Tabellen. Ganzleinen

Tadellose Erhaltung. 70,00

164 Imhoof-Blumer, F. Porträtköpfe auf römischen Münzen der Republik und der Kaiserzeit für den Schulgebrauch. 
Leipzig 1879. 16 S., 4 Tfn. Pappband

Tadellose Erhaltung. 20,00

165 Imhoof-Blumer, F. Griechische Münzen. Neue Beiträge und Untersuchungen. Nachdruck Graz 1972. 274 S., 14 Tfn. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

15,00

166 Imhoof-Blumer, F. Kleinasiatische Münzen. 2 Bände in einem Band. Nachdruck Hildesheim/Zürich/New York 1991 
der Ausgabe Wien 1901/02. Band I: 302 S.,9 Tfn., Band II: S. 303-578, Tfn. 10-20. Leinen

65,00

167 Jacob, G.K. Traité élémentaire de numismatique ancienne grecque et romaine composé d'aprés celui 
d'Eckhel. 1.+2. Band. XXXVI, 270 S., 5 Tfn.; 187 S., 2 Tfn. 2 Bände. Halbleder, Inhalt fleckig

Prachtvolle Erhaltung. 180,00

168 Jelocnik, A. The Sisak hoard of argentei of the early tetrarchy. (Situla 3). Ljubljana 1961. 90 S., 15 Tfn. Text 
in Slowenisch und Englisch. Broschiert

35,00

169 Jelocnik, A. Centurska Zakladna Najdba Folisov Maksencija in Tetrarhije. The Centur hoard: Folles of 
Maxentus and of the tetrarchy. Ljubljana 1973. 224 S., 23 Tfn. Broschiert

30,00

170 Jelocnik, A. / Kos, P. Zakladna Najdba Centur-C folisi Maksencija in Tetrarhije. The Centur-C hoard: Folles of Maxentus 
and of the tetrarchy. Ljubljana 1983. 93 S., 18 Tfn. Broschiert

30,00

171 Jenkins, G.K. / Küthmann, H. Münzen der Griechen. München 1972. 330 S., davon 112 Tfn. Ganzleinen 30,00

172 Jenkins, G.K. / Lewis, R.B. Carthaginian Gold and Electrum Coins. (Royal Numismatic Society. Special Publications Band 29). 
London 1963. 140 S., 38 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

95,00

173 Kaenel, von H.-M. Britannicus, Agrippina Minor und Nero in Thrakien. O.O. 1984. S. 127-150.; 8 Tfn. Broschiert 15,00



174 Kaiser-Raiß, M.R. Die stadtrömische Münzprägung während der Alleinherrschaft des Commodus. Untersuchungen 
zur Selbstdarstellung eines römischen Kaisers. Frankfurt am Main 1980. 128 S., 32 Tfn., 
Gesamtübersicht. Ganzleinen

Mit Besitzeretikett. 25,00

175 Kampmann, U. Die Münzen der römischen Kaiserzeit. 2. Auflage Regenstauf 2011. 544 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband

25,00

176 Kampmann, U. / Ganschow, 
T.

Die Münzen der römischen Münzstätte Alexandria. Regenstauf 2008. 440 S. mit zahlreichen Abb. 
Kartoniert

20,00

177 Karayotov, I. The Coinage of Mesambria. Vol. I. Silver and Gold Coins of Mesambria. Sozopol 1994. 134 S., 44 
Tfn. Pappband mit Schutzumschlag, etwas beschädigt

40,00

178 Karwiese, S. Die Münzprägung von Ephesos. 5.2 Corpus und Aufbau der römerzeitlichen Stadtprägung. 2. 
Statistiken, Metrologie und Kommentare. Wien 2016. 347 S. mit wenigen Abb. und 6 Tfn. 
Ganzleinen

55,00

179 Kaufmann, J. Ch. Numismatic Studies and Researches Volume X. Unrecorded Hasmonean coins from The J. Chaim 
Kaufman Collection Part II. Jerusalem 2004. 145 S. mit zahlreichen Abb.; 61 Tfn. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

40,00

180 Kellner, W. Die Münzstätte Alexandria in Ägypten. Von Kleopatra bis Arcadius. Wien 2009. 197 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

35,00

181 Kent, J. P. C. / Painter, K. S. Wealth of the Roman World ad 300-700. London 1977. 192 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert Exlibris Andre Orband. 15,00

182 Kent, J.P.C. / Overbeck, B. / 
Stylow, A.U.

Die römische Münze. München 1973. 195 S., 172 Tfn., 26 Farbtfn. Leinen mit Schutzumschlag 45,00

183 Kleiner, F.S. / Noe, S.P. The Early Cistophoric Coinage. Numismatic Studies No. 14. New York 1977. 128 S., 38 Tfn. 
Ganzleinen

35,00

184 Klemke, M. Der Untergang des Julisch-Claudischen Herrscherhauses. Minden 1982. 70 S. mit zahlreichen 
Abb. Broschiert

10,00

185 Klose, D.O.A. Von Alexander zu Kleopatra. Herrscherporträts der Griechen und Barbaren. München 1992. 105 
S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

Mit Exlibris. 15,00

186 König, I. Alexandrinische Münzen in der Original- und Abgußsammlung der Univesität Trier. Trier 1988. 72 
S., 14 Tfn. Broschiert

15,00

187 Kostial-Gürtler, M. / Ager, W. Im Hochwasser verloren. Der römische Silbermünzenfund aus Prutting-Mühlthal bei Rosenheim. 
München 2013. 128 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

15,00

188 Kraay, C.M. / Jenkins, G.K. Essays in Greek Coinage Presented to Stanley Robinson. Oxford 1968. XII, 268 S., 32 Tfn. 
Ganzleinen

200,00

189 Künker, F.R. (Hrsg.) Griechische Münzen. Faszination und Geschichte. Aufzeichnungen eines Sammlers. Lathe Biosas. 
Osnabrück 2005. 697 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert

50,00

190 Küthmann, H., Overbeck, B., 
Steinhilber, D., Weber, I.

Bauten Roms auf Münzen und Medaillen. München 1973. 270 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert, 
Einband gebräunt

15,00

191 Lacam, G. La Fin de L'Empire Romaine et Le Moyannage or en Italie 455-493. Volume I+II. Luzern 1983. 
525 S. mit 134 Tfn.; S. 526-1108 mit den Tfn. 135-226 + 60 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen

290,00

192 Lacam, G. La Fin de L'Empire Romaine et Le Moyannage or en Italie 455-493. Volume II. Luzern 1983. S. 
541-1108 mit den Tfn. 135-226 + 60 Tfn. Ganzleinen

30,00

193 Lanckoronski, L.M. Das römische Bildnis in Meisterwerken der Münzkunst. Amsterdam / Basel / Antwerpen 1944. 
115 S., 60 Tfn. Ganzleinen

20,00

194 Lange, K. Götter Griechenlands. Meisterwerke Antiker Münzkunst. Berlin 1941. 127 S., darunter 64 Tfn. 
Pappband, etwas beschädigt

45,00

195 Lengyel, L. Chefs-d'oeuvre des Monnaies Grecques. Avant Propos par Jean Babelon, Conservateur en Chef 
du Cabinet des Médailles. Montrouge 1952. 39 S., 48 Tfn. Lose Lagen im Schuber

100,00

196 Leschhorn, W. Die römischen Münzen mit einem Beitrag von Josef Riederer. Braunschweig 2006. 341 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband mit Umschlag

40,00

197 Lindgren, H.C. / Kovacs, F.L. Ancient Bronze Coins of Asia Minor and The Levant from the Lindgren Collection. San Mateo 
1985. XV, 212 S., 135 Tfn. Bewertungsliste. Leinen

70,00

198 Lindsay, J. A View of the History and Coinage of the Parthians with Descriptive catalogues and Tables, 
Illustrated with a Complete Set of Engravings of Coins, a large number of them Unpublished. 
Cork 1852. VII, 250 S., 12 Tfn. Ganzleinen

350,00



199 Lippold, G. Gemmen und Kameen des Altertums und der Neuzeit. Stuttgart o.J. XII, 190 S. mit zahlreichen 
Abb. Halbleinen, Ecken bestoßen

20,00

200 Loriot, X. / Rémy, B. / 
Buisson, A.

Corpus des Trésors Monétaires antiques de la France. Tome V. Rhone-Alpes. Premiere partie. 
Paris 1987. 112 S. inkl. 5 Karten. Broschiert

20,00

201 MacDonald, D.J. The coinage of Aphrodisias. (Royal Numismatic Society Special Publication No. 23). London 1992. 
XI, 169 S., 32 Tfn. Pappband mit Schutzumschlag

30,00

202 Mack, R.P. The Coinage of Ancient Britain. 3. Auflage London 1975. 200 S., 33 Tfn. Leinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

Mit Exlibris. 25,00

203 Maltiel-Gerstenfeld, J. 260 Years of Ancient Jewish Coins. Tel Aviv 1982. 317 S. mit zahlreichen Abb. Pappband mit 
Schutzumschlag, bestoßen

35,00

204 Margolis, R. / Voegtli, H. 
(Hrsg.)

Numismatics - Witness to History, Articles by members of the IAPN to commemorate its 35th 
anniversary. La Numismatique - Temoin de L´histoire. Articles de membres de I´AINP pour le 
35e anniversaire de l´association. Wetteren 1986. 230 S., 48 Tfn. Ganzleinen

40,00

205 Martin, F. Kolonialprägungen aus Moesia Superior und Dacia. Budapest / Bonn 1992. 114 S. mit einigen 
Abb., 8 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag

45,00

206 Martini, R. Collezione Pangerl contromarche imperiali romane. (Augustus-Vespasianus). The Pangerl 
Collection. Catalog and Commentary on the Countermarked Roman Imperial Coins. (Augustus - 
Vespasian). Nomismata 6. Mailand 2003. 287 S., darunter 19 Tfn., 63 S. auf Englisch. Pappband

70,00

207 Matt, L. v. / Kühner, H. Die Cäsaren. Eine Geschichte der römischen Herrscher in Bild und Wort. Würzburg 1964. 199 S. 
mit zahlreichen Tfn. Kartoniert

20,00

208 May, J.M.F. The Coinage of Abdera (540-345 B.C.). Hrsg. von C. M. Kraay u. G. K. Jenkins. (Royal 
Numismatic Society. Special Publication, Band 3). London 1966. 298 S., 24 Tfn. Kunstleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

55,00

209 Mayer, F. A. Einleitung in die alte römische Numismatik. Zürich 1842. 144 S., 3 Tfn. Broschiert, etwas bstoßen 
und stockfleckig

Mit Exlibris. 30,00

210 Metcalf, D. M. Classification of Byzantine Stamena in the light of Hoard found in Southern Serbia. Ljubljana 
1967. 130 S., 16 Tfn. Broschiert

30,00

211 Metcalf, D.M. The Copper Coinage of Thessalonica under Justinian I. Wien 1976. 51 S., 14 Tfn. Broschiert 35,00

212 Mildenberg, L. Festschrift für Leo Mildenberg. Ed. A. Houghton 1984. S. Hurter, O. Ebhart Mottahedeh, J. A. 
Scott. Wettersen 1984. Portrait-Frontispiz, XVIII + 297 S., 43 Tfn. Ganzleinen

60,00

213 Mildenberg, L. / Hurter, S. The Arthur S. Dewing Collection of Greek coins. Ancient coins in North American collections Vol. 
6. New York 1985. Text- und Tafelband. XII, 194 S.; 142 Tfn. 2 Bände in Schuber. Ganzleinen

40,00

214 Milne, J.G. Catalogue of Alexandrian coins. London 1971. LXVIII, 155 S., 7 Tfn.; Supplement (New types 
added 1933 - 1971). 10 S., 2 Tabellen. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas 
verschmutzt

Mit 
Bibliotheksstempeln.

60,00

215 Mlasowsky, A. Die antiken Tesseren im Kestner-Museum Hannover. Hannover 1991. 96 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert

15,00

216 Morkholm, O. / Waggoner, 
N.M.

Greek Numismatics and Archaeology. Essays in Honor of Margaret Thompson. Wetteren 1979. 
XIX, 326 S., 41 Tfn. Leinen, letzten Tafeln lose

40,00

217 Morrisson, C. Catalogue de monnaies Byzantines de la Bibliothèque Nationale, Vol. I: D'Anastase Ier à 
Justinien II (491-711). Vol. II: De Philippicus à Alexis (711-1204). Paris 1970. 435 S., 64 Tfn.; S. 
436 - 844, Tfn. 65 - 103. 2 Bände. Ganzleinen

125,00

218 Mosch, H.-C. von Bilder zum Ruhme Athens. Aspekte des Städtelobs in der kaiserzeitlichen Münzprägung Athens. 
In: Nomismata. Historisch-numismatische Forschungen 4. Milano 1999. 127 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

35,00

219 Newell, E.T. The Seleucid mint of Antioch. Chicago 1978. 151 S., 13 Tfn. Kunstleinen 30,00

220 Newell, E.T. The Coinage of the Western Seleucid Mints. From Seleucus I to Antiochus III. Numismatic 
Studies No. 4. New York 1977. IX, 450 S., 85 Tfn. Pappband, etwas bestoßen

40,00

221 Noeske, H.-Ch. Die Münzen der Ptolemäer. Die Bestände des Münzkabinetts. Frankfurt am Main 2000. 189 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

25,00

222 Nollé, J. / Overbeck, B. / 
Weiss, P. (Hrsg.)

Internationales Kolloquium zur kaiserzeitlichen Münzprägung Kleinasiens. 27. - 30. April 1994 in 
der Staatlichen Münzsammlung, München. Nomismata. Historisch-numismatische Forschung 1. 
München 1997. 262 S., 43 Tfn. Pappband

35,00

223 Overbeck, B. Rom und die Germanen. Das Zeugnis der Münze. Stuttagrt 1985. VIII, 72 S. mit zahlreichen 
Abb. Broschiert

15,00



224 Overbeck, B., Klose, D. O. A. Antike im Münzbild. Eine Einführung. München 1987. IV, 83 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert 10,00

225 Pekary, T. Die Fundmünzen von Vindonissa. Von Hadrian bis zum Ausgang der Römerherrschaft. Brugg 
1971. 127 S., 10 Tfn., 1 faltbare Karte. Broschiert

10,00

226 Petrowicz, A. von Arsaciden-Münzen. VI, Sammlung Petrowicz. Nachdruck Graz 1968 der Ausgabe Wien 1904. 206 
S., 25 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

20,00

227 Petrowicz, A. von Sammlung Petrowicz. Arsaciden-Münzen. Wien 1904. 206 S., 25 Tfn. Ganzleinen, Wasserfleck 
am unteren Rand

Selten im Original. 200,00

228 Pick, B. Aufsätze zur Numismatik und Archäologie. Jena 1931. Frontispiz, XII, 255 S., 10 Tfn. Orig.-
Broschur, Einband etwas locker

Mit Exlibris Hermann 
Wintz.

50,00

229 Picozzi, V. La Monetazione Imperiale Romana. Sistemi monetari - Zecche. Tavole cronologiche, 
genealogiche, iconografiche. Rom 1966. 152 S. mit 18 Tfn., 9 Tfn. Ganzleinen, bestoßen

20,00

230 Pink, K. Die Münzprägung der Ostkelten und ihrer Nachbarn. 2. verbesserte Auflage, Hrsg. R. Göbl. 
Braunschweig 1974. Portrait-Frontispiz, XII, 136 S., 30 Tfn., 1 Faltkarte. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

45,00

231 Price, M. / Burnett, A. / 
Bland, R.

Essays in Honour of Robert Carson and Kenneth Jenkins. London 1993. X, 296 S., 48 Tfn. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag

40,00

232 Prokesch-Osten, A. v. Inedita meiner Sammlung autonomer altgriechischer Münzen. Wien 1854. 63 S., 4 Tfn. 
Modernes Ganzleinen, stockfleckig

110,00

233 Pudill, R. Hadrian - Münzen als Zeugnisse einer glanzvollen Epoche Roms. Speyer 2008. 262 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

Mit Besitzeretikett. 25,00

234 Ravel, O. E. Les "Poulains" de Corinthe. Monographie des Statères Corinthiens. Tome I, (De 650 A 415 Av. J.-
C.), Tome II (De 414 A 300 Av. J.-C.). Nachdruck Chicago 1979. 134 S., 23 Tfn., 310 S., 78 Tfn. 
Ganzleinen

90,00

235 Raven, E. M. Gupta Gold Coins with a Garuda-Banner. 2 Teile. XVII, 196 S., 15 Tfn.; X, S. 197 - 490, XI - 
CXXVII, 59 Tfn. 2 Bände. Broschiert.

180,00

236 Regling, K. Die antike Münze als Kunstwerk. Berlin 1925. 148 S., 45 Tfn. Broschiert 75,00

237 Regling, K. Die griechischen Münzen der Sammlung Warren. Text- und Tafelband. Berlin 1906. VIII, 264 S.; 
37 Tfn. 2 Bände. Halbleinen

280,00

238 Renner, V. de Catalogue de La Collection des Médailles Grecques de M. le Chevalier Leopold Walcher de 
Molthein. Paris 1895. Frontispiz, 294 S. mit 3310 Nrn., 31 Tfn. Halbleinen, teilweise etwas fleckig

145,00

239 Renner, V. v. Griechische Münzen. I. + II. Theil. Der Osten und der Westen. Wien 1894 + 1895. 57 S. 1 Tf., 
73 S., 2 Tfn. In einem Band gebunden. Ganzleinen

45,00

240 Retowski, O. Die Münzen der Komnenen von Trapezunt. 2. Auflage Braunschweig 1974. VIII, 207 S. mit 15 
Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

30,00

241 Roman Provincial Coinage Volume I. From the death of Caesar to the death of Vitellius (44 BC - AD 69). London und Paris 
1992. Text- und Tafelband. XVII, 727 S., 7 Karten; S. 728 - 812, 195 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen

160,00

242 Roman Provincial Coinage Volume II: From Vespasian to Domitian (AD 69-96). London und Paris 1999. Text- und 
Tafelband. XIV, 343 S.; S. 344 - 385, 120 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen

145,00

243 Roman Provincial Coinage Supplement I. London und Paris 1998. 60 S., 11 Tfn. Pappband 40,00

244 Rutter, N.K. Historia Numorum: Italy. London 2001. XVI, 223 S., 42 Tfn. Ganzleinen, wenige Anstreichungen 130,00

245 Sacken, E. Freiherr von / 
Kenner, F.

Die Sammlungen des K. K. Münz- und Antikencabinetes. Wien 1866. VII, 495 S., 1 Tf. 
Halbleinen, etwas bestoßen

40,00

246 Sambon, A. Les monnaies antiques de l'Italie. Tome 1: Etrurie - Ombrie - Picenum - Samnium - Campanie. 
Nachdruck Bologna 1973 der Ausgabe Paris 1903. V, 445 S., 5 Tfn. Broschiert, obere Ecke 
geknickt

45,00

247 Schulten, P. N. Die Typologie der römischen Konsekrationsprägungen. Frankfurt 1979. 168 S., 6 Tfn. Broschiert 15,00

248 Schulten, P. N. Die Römische Münzstätte Trier von der Wiederaufnahme ihrer Tätigkeit unter Diocletian bis zum 
Ende der Folles-Prägung. Frankfurt am Main 1974. 52 S.; 10 tfn. Broschiert

Mit Signatur. 10,00



249 Sear, D. R. Byzantine Coins and their Values. Second edition, revised and enlarged. London 1987. 526 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

30,00

250 Sear, D. R. Roman Coins and their Values. London 1970. 376 S. mit zahlreichen Abb.; 12 Tfn. Ganzleinen 
mit Schutzumschlag

10,00

251 Sear, D.R. Greek Coins and their Values. 2 Bände. Volume 1: Europe. XL, 316 S. mit zahlreichen Abb.; 
Volume 2: Asia and Africa. XLVIII, 762 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

90,00

252 Sear, D.R. Greek Imperial Coins and Their Values - The Local Coinages of the Roman Empire. London 1982. 
XXXIII, 636 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder mit Schutzumschlag

25,00

253 Sear, D.R. Roman Coins and Their Values. Volume I - V. London 2000 - 2014. 532 S.; 696 S.; 536 S.; 552 
S.; 575 S. mit jeweils zahlreichen Abb. 5 Bände. Leinen mit Schutzumschlag

280,00

254 Sear, D.R. Greek Coins and their Values. 2 Bände. Volume 1: Europe. XL, 316 S. mit zahlreichen Abb.; 
Volume 2: Asia and Africa. XLVIII, 762 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

70,00

255 Sellwood, D. An Introduction to the Coinage of Parthia. 2. Auflage London 1980. 322 S., 10 Tfn. Leinen mit 
Schutzumschlag

Mit Besitzervermerk. 150,00

256 Seltman, Ch. T. The Temple Coins of Olympia. Nachdruck New York 1975 der Ausgabe Cambridge 1921. IX, 117 
S., 12 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag

75,00

257 Sheedy, K.A. The Archaic and Early Classical Coinages of the Cyclades. RNS Special Publ. No. 40. London 
2006. 261 S., 20 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag

50,00

258 Shiel, N. The Episode of Carausius and Allectus. British Archaeological Reports 40. Oxford 1977. 220 S., 
27 Tfn. Broschiert, Ecken etwas geknickt

25,00

259 Shore, F.B. Parthian coins and history. Ten dragons against Rome. Quarryville 1993. 188 S. mit zahlreichen 
Abb. Kunstleinen mit Schutzumschlag, wenige Anstreichungen

150,00

260 Soleirol, M. Catalogue des Monnaies Byzantines qui composent la Collection de M. Soleirol. Metz 1853. 326 
S. mit 1035 Nrn. Broschiert, unaufgeschnitten

70,00

261 Stoll, R. Frauen auf römischen Münzen. Biographisches und Kulturgeschichtliches im Spiegel der antiken 
Numismatik. Trier 1996. 193 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert

20,00

262 Stoll, R. Tiere auf Römischen Münzen. Trier 1992. IX, 123 S. mit zahlreichen Abb. Pappband Aufkleber Rudolf Haas. 15,00

263 Strauss, P. Collection Maurice Laffaille. Monnaies grecques en bronze. Basel 1990. 168 S. mit zahlreichen 
Abb. Ganzleinen

20,00

264 Stückelberg, E. A. Die römischen Kaisermünzen als Geschichtsquellen. Zweite verbesserte Auflage Basel 1915. 24 
S. mit einigen Abb. Geheftet

Selten angeboten. 20,00

265 Sutherland, C. H. V. Münzen der Römer. Freiburg 1974. 311 S. mit zahlreichen Abb. Gazleinen mit Schutzumschlag, 
Umschlag etwas beschädigt

30,00

266 Sutherland, C.H.V. / Kraay, 
C.M.

Catalogue of Coins of the Roman Empire in the Ashmolean Museum. Part 1: Augustus (c. 31 B.C. 
- A.D. 14). Oxford 1975. XV S., 36 Tfn. mit je einer Seite Beschreibung, 10 S. Folio. Kartoniert

15,00

267 Svoronos, J.N. L'Hellénisme primitif de la Macédoine prouvé par la Numismatique et l'Or du Pangée. Nachdruck 
Chicago 1979 der Ausgabe Paris 1919. XV, 265 S., 19 Tfn., 1 Karte. Kunstleinen

50,00

268 Sydenham, E.A. The Coinage of the Roman Republic. Revised with indexes by G. C. Haines. London 1952. LXIX, 
343 S., 30 Tfn. Ganzleinen, Buchblock locker

40,00

269 Sylloge Nummorum 
Graecorum Dänemark

The Royal Collection of Coins and Medals, Danish National Museum. Bd. 1-8. Nachdruck West 
Milford 1981-1982. Band 8 ohne Jahr. 8 Bände Ganzleinen, etwas bestoßen

575,00

270 Sylloge Nummorum 
Graecorum Dänemark

The Royal collection of coins and medals Danish National Museum. Italy. Part II. Apulia - 
Lucania: Metapontum. Kopenhagen 1942. Tfn. 15 - 25 mit jeweils einer Seite Beschreibung. 
Halbleinen, einige Anstreichungen und Anmerkungen

55,00

271 Sylloge Nummorum 
Graecorum Dänemark

The Royal collection of coins and medals Danish National Museum. Alexandria - Cyrenaica. 
Kopenhagen 1942. 31 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Halbleinen, etwas bestoßen

55,00

272 Sylloge Nummorum 
Graecorum Dänemark

The Royal collection of coins and medals Danish National Museum. Attica - Aegina. Kopenhagen 
1944. 13 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Broschiert, wenige Anstreichungen, untere 
Ecke geknickt, Rücken geklebt

60,00

273 Sylloge Nummorum 
Graecorum Dänemark

The Royal collection of coins and medals Danish National Museum. Corinth. Kopenhagen 1944. 8 
Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Broschiert, Einband fleckig, Rücken geklebt

50,00



274 Sylloge Nummorum 
Graecorum Dänemark

The Royal collection of coins and medals Danish National Museum. Phliasia - Laconia. 
Kopenhagen 1944. 12 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Broschiert, wenige 
Anstreichungen, Rücken geklebt

50,00

275 Sylloge Nummorum 
Graecorum Dänemark

The Royal collection of coins and medals Danish National Museum. Bosporus - Bithynia. 
Kopenhagen 1944. 16 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Broschiert, wenige 
Anstreichungen, Rücken geklebt

55,00

276 Sylloge Nummorum 
Graecorum Dänemark

The Royal collection of coins and medals Danish National Museum. Egypt: The Ptolemies. 
Kopenhagen 1977. 22 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Broschiert

50,00

277 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Staatliche Münzsammlung München. 7. Heft: Taurische Chersones: Nr. 1 - 62. Sarmatien: Nr. 63 
- 106. Dacia: Nr. 107 - 129. Moesia Superior: Nr. 130 - 227. Moesia Inferior: Nr. 228 - 512. 3 Bl., 
20 Münztfn. Berlin 1985 Broschiert

Original verschweißt 20,00

278 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Staatliche Münzsammlung München. München 1991. 19. Heft: Troas - Lesbos, Nr. 1-813. 3 Bl., 
29 Münztfn. Broschiert

35,00

279 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Staatliche Münzsammlung München. 20. Heft: Ionien 1. Bearb. von Dietrich O. A. Klose. 
München 1995. 29 S. Nrn. 1 - 882. 29 Tfn. Broschiert

20,00

280 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Staatliche Münzsammlung München. 23. Heft: Lydien. Bearb. von Wolfgang Leschhorn. München 
1997. 35 S., 35 Tfn. Broschiert

45,00

281 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Staatliche Münzsammlung München. 24. Heft: Phrygien. Bearb. von Wolfgang Leschhorn. 
München 1989. 21 S., 21 Tfn. Broschiert, etwas bestoßen

Mit Exlibris Holger 
Dombrowski.

20,00

282 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Sammlung v. Aulock. Heft 10: Lykien. Nrn. 4041-4476. Berlin 1964. 12 S. Texte, 12 Tfn. 
Broschiert, Rücken etwas beschädigt

30,00

283 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Sammlung v. Aulock. Heft 12: Pisidien, Lykaonien, Isaurien. Nrn. 4894-5412. Berlin 1964. 21 S. 
Texte, 21 Tfn. Broschiert, Rücken verstärkt und beschädigt

30,00

284 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Sammlung v. Aulock. Heft 14: Galatien, Kappadokien, Kaiserzeitliche Kistophoren, Posthume 
Lysimachus- und Alexander-Tetradrachmen, Incerti. Nrn. 6099-6673. Berlin 1967. Tfn. 210-228 
mit jeweils einer Seite Text. Halbleinen

30,00

285 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Sammlung v. Aulock. Heft 16. Nachträge II. Mysien, Troas, Aeolis, Lesbos. Nrn. 7191-7758. 
Berlin 1967. Tfn. 249-268 mit jeweils einer Seite Text. Halbleinen, wenige Anstreichungen

30,00

286 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Sammlung v. Aulock. Heft 18. Nachträge IV. Phrygien, Lykien, Pamphylien, Pisidien, Lykaonien, 
Isaurien, Kilikien, Galatien, Kappadokien, Kaiserzeitl. Kistophoren, Incerti. Nrn. 8299-8739. Berlin 
1968. Tfn. 287-304 mit jeweils einer Seite Text. Halbleinen, wenige Anstreichungen

30,00

287 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Staatliche Münzsammlung München. 1. – 4. Heft. Heft 1: Hispania, Gallia Narbonensis. Heft 2: 
Etruria, Umbria, Picenum, Latium, Samnium, Frentani, Campania, Apulia. Heft 3: Kalabrien, 
Lukanien. Heft 4: 4. Heft: Bruttium, Karthager in Italien. In einem Band gebunden. Halbleder, 
etwas bestoßen

180,00

288 Sylloge Nummorum 
Graecorum Deutschland

Sammlung von Aulock. Index. Berlin 1981. Bearbeitet von: Frake, P.R. / Leschhorn, W. / Stylow, 
A.U. XII, 268 S., 12 Prägetabellen. Ganzleinen mit Schutzumschlag

70,00

289 Sylloge Nummorum 
Graecorum Frankreich

France 2. Cilicie. Cabinet des Médailles, Bibliothèque Nationale de France. Paris 1993. XLVIII, 
137 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Leinen mit Schutzumschlag

70,00

290 Sylloge Nummorum 
Graecorum Frankreich

France 3. Pamphylie, Pisidie, Lycaonie, Galatie. Cabinet des Médailles, Bibliothèque Nationale de 
France. Zürich 1994. XXXIV, 146 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Leinen mit 
Schutzumschlag

50,00

291 Sylloge Nummorum 
Graecorum Griechenland

Collection Rena H. Evelpidis, Athenes. Louvain 1975. 2. Teil: Macedoine - Thessalie - Illyrie - 
Epire - Corcyre. Tfn. 32 - 54 mit jeweils einer Seite Beschreibung. Halbleinen, zahlreiche 
Anstreichungen und Anmerkungen

50,00

292 Sylloge Nummorum 
Graecorum Großbritannien

Band 4: Fitzwilliam Museum. Leake and General Collections. Teil 8: Syria - Nabathaea. London 
1971. Tfn. 15 - 33 mit jeweils einer Seite Beschreibung. Halbleinen, obere Ecke geknickt, 
zahlreiche Anstreichungen und Anmerkungen

25,00

293 Sylloge Nummorum 
Graecorum Großbritannien

Band 8: The Hart Collection. Blackburn Museum. Oxford 1989. 66 Tfn. mit einer Seite 
Beschreibung. Pappband, einige Anstreichungen

Mit Exlibris Franke. 25,00

294 Sylloge Nummorum 
Graecorum Großbritannien

Ashmolean Museum Oxford. Volume V. Part II: Italy, Lucania (Thurium) - Bruttium, Sicily, 
Carthage. London 1969. Tfn. 17 - 40 mit jeweils einer Seite Beschreibung. Halbleinen, Buchblock 
locker, einige Beschreibungen und Anstreichungen

60,00

295 Sylloge Nummorum 
Graecorum Österreich

Sammlung Dreer, Klagenfurt im Landesmuseum für Kärnten: I. Teil: Italien - Sizilien. Bearb. von 
Leopoldine Springschitz. (Buchreihe des Landesmuseums für Kärnten, Bd. 15). Klagenfurt 1967. 
27 S., 15 Tfn. Broschiert, etwas beschädigt

45,00

296 Sylloge Nummorum 
Graecorum Schweden

Sweden I:2. Sammlung Eric von Post. Stockholm 1995. 33 Tfn. mit jeweils einer Seite 
Beschreibung. Ganzleinen, einige Anstreichungen

25,00

297 Sylloge Nummorum 
Graecorum Schweiz

Band 2: Katalog der Sammlung Jean-Pierre Righetti im Bernischen Historischen Museum Balázs 
Kapossy. Bern 1993. 208 Tfn. mit Texten. Ganzleinen mit Schutzumschlag

100,00

298 Sylloge Nummorum 
Graecorum Schweiz

Switzerland I. Levante - Cilicia. Bern 1986. mehrfarbiges Frontispiz, 36 S., 125 Tfn. mit jeweils 
einer Seite Beschreibung. Beigefügt: Switzerland I. Levante - Cilicia, Supplement 1. Zürich 1993. 
XVIII, 35 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. 2 Bände. Ganzleinen mit Schutzumschlag, 
Umschläge etwas beschädigt

100,00



299 Sylloge Nummorum 
Graecorum Ungarn

Budapest, Magyar Nemzeti Múzeum. Volume III: Moesia Inferior. Callatis, Dionysopolis, Istrus, 
Marcianopolis, Nicopolis ad Istrum, Odessus, Tomis. Mailand 2000. 125 S., darunter 53 Tfn. mit 
einer Seite Beschreibung. Pappband

45,00

300 Sylloge Nummorum 
Graecorum USA

The Burton Y. Berry Collection. Part II: Megaris to Egypt. New York 1962. Tfn. 29 - 58 mit 
jeweils einer Seite Beschreibung. Ganzleinen, einige Anstreichungen und Anmerkungen

45,00

301 Sylloge Nummorum 
Graecorum USA

The Collection of the American Numismatic Society. Part 1: Ertruria - Calabria. New York 1969. 
39 S. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Broschiert

45,00

302 The British Museum (Hrsg.) A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Italy. Nachdruck Bologna 1983. 432 S. 
mit einigen Abb. Ganzleinen

55,00

303 The British Museum (Hrsg.) Catalogue of Greek Coins. Peloponnesus. Nachdruck Bologna 1981. LXIV, 230 S., 37 Tfn. 
Ganzleinen

55,00

304 The British Museum (Hrsg.) Catalogue of the Greek Coins of Cyprus. Nachdruck Bologna 1964. CXIV, 119 S., 26 Tfn. 
Ganzleinen

55,00

305 The British Museum (Hrsg.) Catalogue of Greek Coins. Central Greece. Nachdruck Bologna 1963. LXIX, 158 S., 24 Tfn. 
Ganzleinen

55,00

306 The British Museum (Hrsg.) Catalogue of the Greek Coins of Lycia, Pamphylia and Pisidia. Nachdruck Bologna 1964. CXXII, 
353 S., 44 Tfn. Ganzleinen

Mit Stempel. 55,00

307 The British Museum (Hrsg.) Catalogue of Greek Coins. Attica - Megaris - Aegina. Nachdruck Bologna 1963. LXIX, 174 S., 26 
Tfn. Ganzleinen

55,00

308 The British Museum (Hrsg.) Catalogue of Greek Coins. Thessaly to Aetolia. Nachdruck Bologna 1963. LVIII, 234 S., 32 Tfn. 
Ganzleinen

55,00

309 The British Museum (Hrsg.) Catalogue of Greek Coins. Pontus, Paphlagonia, Bithynia, and the Kingdom of Bosporus. 
Nachdruck Bologna 1963. XLIV, 252 S., 39 Tfn. Ganzleinen

55,00

310 Thompson, M. Alexander's Drachm Mints. Bd. II: Lampsacus and Abydus. Numismatic Studies 19. New York 
1991. 77 S., 34 Tfn. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 25,00

311 Thompson, M. / Morkholm, 
O. / Kraay, C. M.

An Inventory of Greek Coin Hoards. The American Numismatic Society. New York 1973. XVIII, 
408 S., 3 Faltkarten. Broschiert

20,00

312 Thurlow, B.K. / Vecchi, I.G. Italian cast coinage: Italian Aes Grave by Thurlow. Italian Aes Rude, Signatum and the Aes 
Grave of Sicily Vecchi. London 1979. 50 S., 82 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas 
beschädigt

20,00

313 Toynbee, J.M.C. Roman Medallions. Numismatic Studies No. 5. Nachdruck New York 1986 der Ausgabe 1944. XI, 
268 S., 49 Tfn. Kunstleinen

45,00

314 Troxell, H.A. The Norman Davis Collection. ACNAC. New York 1969. 53 S., 28 Tfn. Broschiert 10,00

315 Troxell, H.A. Studies in the Macedonian Coinage of Alexander the Great. Numismatic Studies No. 21. New 
York 1997. 160 S., 31 Tfn. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 70,00

316 Troxell, H.A. The Coinage of the Lycian League (NNM 162). New York 1982. XVII, 255 S., 44 Tfn. Ganzleinen, 
etwas bestoßen

25,00

317 Tudeer, L. O. Th. Die Tetradrachmenprägung von Syrakus. Nachdruck Bologna 1983 der Ausgabe Berlin 1913. 292 
S., 7 Tfn. Ganzleinen

50,00

318 Turner, P.J. Roman coins from India. Royal Numismatic Society special publication No. 22. London 1989. 
VIII, 152 S. mit 8 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

25,00

319 Vierneisel, K. / Zanker, P. Die Bildnisse des Augustus. Herrscherbild und Politik im kaiserlichen Rom. Sonderausstellung der 
Glyptothek und des Museums für Abgüsse Klassischer Bildwerke München. München 1979. 119 
S. mit zahlreichen Abb. Broschiert, Einband etwas beschädigt

25,00

320 Villaronga, L. The Aes Coinage of Emporion. In: BAR Supplementary Series 23. Oxford 1977. 84 S., 15 Tfn. 
Broschiert

Mit Besitzerstempel. 30,00

321 Voetter, O. Die Münzen der römischen Kaiser, Kaiserinnen und Caesaren von Diocletianus bis Romulus 284 - 
476. Katalog der hinterlassenen Sammlung und Aufzeichnungen des Herrn Paul Gerin, 
Buchdruckereibesitzer und Mitglied der Wiener numismatischen Gesellschaft. Wien 1921. 416 S. 
Ganzleinen

150,00

322 Vogt, J. Die Alexandrinischen Münzen. Grundlegung einer alexandrinischen Kaisergeschichte. 2 Bände in 
1 Band. Nachdruck Hildesheim / New York 1976 der Ausgabe Stuttgart 1924. X, 233 S., 5 Tfn., 
IV, 185 S. Ganzleinen

Mit Besitzeretikett. 40,00

323 Walker, D. R. The Metrology of the Roman Silver Coinage. Part I: from Augustus to Domitian. BAR 
Supplementary Series 5. Oxford 1976. 5 + 159 S. Part II: from Nerva to Commodus. BAR 
Supplementary Series 22. Oxford 1977. 120 S. Part III: from Pertinax to Uranius Antonius. BAR 
Supplementary Series 40. Oxford 1978. 159 S. 3 Bände. Broschiert, etwas bestoßen

Mit Bibliotheksstempel. 100,00



324 Walsh, R. An Essay on Ancient Coins, Medals, and Gems, as illustrating the Progress of Christianity in the 
early Ages. London 1828. 140 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, stockfleckig

Mit 
Bibliotheksetiketten 
und 
Bibliotheksstempeln.

40,00

325 Ward, J. Greek Coins and Their Parent Cities accompanied by a catalogue of the author's collection. 
London 1902. Frontispiz, XXXVI, 464 S. mit zahlreichen Tfn. und Abb. Ganzleinen

40,00

326 Weber, M. / Geissen, A. Die alexandrinischen Gaumünzen der römischen Kaiserzeit. Die ägyptischen Gaue und ihre 
Ortsgötter im Spiegel der numismatischen Quellen. Wiesbaden 2013. XIII, 423 S. mit wenigen 
Abb., 30 Tfn. Pappband

60,00

327 Weidauer, L. Probleme der frühen Elektronprägung Typos Band I. Fribourg 1975. 114 S., 29 Tfn. Ganzleinen 
mit Schutzumschlag

35,00

328 Whitting, P.D. Monnaies byzantines. Fribourg 1973. 311 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag 15,00

329 Whitting, P.D. Münzen von Byzanz. München und Fribourg 1973. 319 S., 457 Abb. auf Tafeln, teils farbig. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

25,00

330 Willers, H. Geschichte der römischen Kupferprägung. Vom Bundesgenossenkrieg bis auf Kaiser Claudius. 
Nebst einleitendem Überblick über die Entwicklung des antiken Münzwesens. Berlin/Leipzig 1909. 
16 + 228 S., 18 Tfn. Halbleinen

40,00

331 Williams, R.T. Silver Coinage of the Phokians. RNS Special Publication No. 7. London 1972. IX, 138 S., 16 Tfn., 
1 Karte. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag bestoßen

Mit Besitzerstempel. 20,00

332 Wroth, W. Catalogue of the Imperial Byzantine Coins in the British Museum. London 1908. 2 Bände. 
Frontispiz, CXII, 312 S., 35 Tfn.; Frontispiz, S. 313 - 683 S., Tfn. 36 - 79. Halbleder, etwas 
bestoßen

Mit Bibliotheksstempel. 180,00

333 Youroukova, Y. Coins of the ancient Thracians. In: BAR Supplementary Series 4. Oxford 1976. 129 S., 28 Tfn. 
Broschiert, Buchblock fast lose

60,00

334 Zograph, A.N. Ancient Coinage. Band 1: The General Problems of Ancient Numismatics. In: BAR Supplementary 
Series 33 (i). Oxford 1977. Band 2: The Ancient Coins of the Northern Black Sea Littoral. In: BAR 
Supplementary Series 33 (ii). Oxford 1977. Insg. 421 S., 50 Tfn. 2 Bände. Broschiert

Mit Besitzerstempel. 70,00

335 Zschucke, C.-F. Die römische Münzstätte Trier (Von der Münzreform der Bronzeprägung unter Constans und 
Constantius II 346/348 n. Chr. bis zu ihrer Schließung im 5. Jahrhundert). Trier 1997. 128 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert, Knickspur

30,00

336 Zschucke, C.-F. Die römische Münzstätte Köln (Ihre Entstehung, Entwicklung und Bedeutung für die 
Geldgeschichte des gallischen Sonderreiches; ihre stilistischen Besonderheiten, die 
Berücksichtigung ihrer Neugründungen Mailand und Trier). Trier 1993. 128 S. mit zahlreichen 
Abb. Broschiert

30,00

337 Adams, S. The Essex collection of post 1820 tokens, tallies, medallions etc. o.O. 1993. 296 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan. Mit 
Autorenwidmung. Nr. 
2 von 200 Nrn. 

35,00

338 Administration des Monnaies 
et Medailles

Les Médailles de l'ancienne collection Royale. Paris 1900. IV, 5 S., 20 Tfn. Broschiert, Rücken 
defekt

75,00

339 Ahlström, B. Sveriges Besittningsmynt. Die Münzen der schwedischen Besitzungen. Coins of the Swedish 
Possessions. Stockholm 1967. XII, 173 S. mit zahlreichen Abb. Pappband, bestoßen

30,00

340 Ahlström, B. / Almer, Y. / 
Jonsson, K.

Sveriges Besittningsmynt. Die Münzen der schwedischen Besitzungen. Coins of the Swedish 
Possessions. 2. Auflage Stockholm 1980. 205 S. mit zahlreichen Abb. Pappband, bestoßen

100,00

341 Albrecht, G. Das Münzwesen im niederlothringischen und friesischen Raum vom 10. bis zum beginnenden 12. 
Jahrhundert. Text- und Tafelband (Numismatische Studien, Heft 6). Hamburg 1959. 213 S.; 29 
Karten, 2 Skizzen; 21 Münztabellen. In einem Band gebunden. Ganzleinen

150,00

342 Amandry, M., Dhénin, M. Les Collections Numismatiques. Histoire Numismatique de Gap. Gap 1991. 113 S. mit einigen 
Abb. Broschiert

20,00

343 Andorfer, K. Schiller-Medaillen. Zur Feier des 100. Todestages des Dichterfürsten, im Auftrage der Oesterr. 
Gesellschaft für Münz- und Medaillenkunde. 46 S., diverse Abb. im Text. Pappband

Mit Besitzerstempel 
"Walter Binder".

95,00

344 Anonym Catalogus van het penning- en muntkabinet, nagelaten door den wel - edelen heer P. Smidt van 
Gelder. Amsterdam 1846. VII, 352 S.; 392 S. 2 Bände. Halbleder

Prachtvolles und 
frisches Exemplar.

220,00

345 Anonym La médaille au temps de Louis XIV (exposition). Paris 1970. 453 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert, etwas bestoßen

30,00

346 Anonym English Gold Coins. Ancient to Modern Times. On Loan to the Cleveland Museum of Art. From 
the Norweb Collection. Ohio 1968. 82 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

25,00

347 Anonym La Monnaie Miroir des Rois. Paris 1978. XVIII, 622 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert 20,00

Mittelalter und Neuzeit



348 Anonym The milled silver Coinage of England from Charles II to the Present Day, including Patterns and 
Proofs, with a Chapter on Maundy Money. London 1925. 134 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

349 Appelgren, T.G. Gustav Vasas mynt. Stockholm 1933. 156 S. 2 Tabellen, 32 Tfn. Ganzleinen 45,00

350 Arnold, P. / Fischer, M. / 
Arnold, U.

Friedrich Wilhelm Hörnlein 1873-1945. Dresden 1992. 166 S. mit zahlreichen Abb. Pappband mit 
Schutzumschlag

20,00

351 Assandria, G. Una Famiglia Torinese d'Artisti. I Lavy. Turin 1916. 68 S., 12 Tfn. Broschiert, etwas beschädigt Mit Autorenwidmung. 30,00

352 Attwood, Ph., Powell, F. Medals of Dishonour. London 2009. 136 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert 20,00

353 Baerten, J. Van Stater Tot E.C.U. Zesentwintig eeuwen Europese munt. Brüssel 1983. 160 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

10,00

354 Bahrfeldt, E. Das Münzwesen der Mark Brandenburg von den ältesten Zeiten bis Kurfürst Friedrich III. 
Nachdruck Leipzig 1980 der Ausgabe Berlin 1889-1913. IX, 314 S., 1 Stammtf., 1 Karte, 28 Tfn.; 
VI, 571 S., 25 Tfn.; IX, 174 S., 27 Tfn. 3 Bände. Ganzleinen

125,00

355 Bahrfeldt, E. Brandenburgisch-preußische Münzstudien. 2. Heft. Halle an der Saale 1930. 76 S. mit Abb. 
Broschiert, Umschlag mit Gebrauchsspuren

Original. 30,00

356 Bahrfeldt, E. Zur Münzkunde der Niederlausitz im XIII. Jahrhundert. 1. + 2. Heft. Nachdruck Leipzig 1980 der 
Ausgaben Berlin 1892 und Guben 1926. 41 S., 4 Tfn., 127 S., 21 Tfn. Ganzleinen

65,00

357 Bahrfeldt, E. Das Münz- und Geldwesen der Fürstenthümer Hohenzollern. Berlin 1900. VII, 184 S., 11 Tfn. 
Kopie. Halbleder

Sehr gute Kopie. 25,00

358 Bahrfeldt, E. Mittelaltermünzen. Ausgewählte Schriften 1881-1928. Nachdruck Leipzig 1987. XXI, 490 S., 15 
Tfn. Beigelegt. Ganzleinen

80,00

359 Bahrfeldt, E. Die Münzen- und Medaillen-Sammlung in der Marienburg. IV. Band. 1. Abtheilung. Münzen und 
Medaillen der Könige von Preussen als Kaiser von Deutschland. 2. Abtheilung. Medaillen auf 
Privatpersonen. Danzig 1907. 207 S. mit einigen Abb. Ganzleinen, Umschlag schmutzig

140,00

360 Bahrfeldt, M. Niedersächsisches Münzarchiv. Verhandlungen auf den Kreis- und Münzprobationstagen des 
Niedersächsischen Kreises 1551 - 1625. Band 1: 1551-1568. Halle (Saale) 1927. 522 S., 7 Tfn. 
Orig.-Broschur, unbeschnitten, Einband etwas beschädigt

50,00

361 Bahrfeldt, M. Niedersächsisches Münzarchiv. Verhandlungen auf den Kreis- und Münzprobationstagen des 
Niedersächsischen Kreises 1551-1625. Band 4: 1602-1625, VII, 625 S., 15 Tfn. Ganzleinen

40,00

362 Bahrfeldt, M. Die Schaumünzen der Universität Halle-Wittenberg 1694-1925. Halle 1926. 23 S., 3 Tfn. 
Broschiert

20,00

363 Bahrfeldt, M. Niedersächsisches Münzarchiv. Verhandlungen auf den Kreis- und Münzprobationstagen des 
Niedersächsischen Kreises 1551-1625. Band 1-4 (komplett): VI, 523 S., 7 Tfn.; IV, 568 S.; VIII, 
480 S., 8 Tfn.; VII, 625 S., 15 Tfn. 4 Bände. Ganzleinen

Tadelloses Exemplar. 
Komplett sehr selten 
angeboten, da der 
dritte Band selten 
erhältlich ist.

650,00

364 Balaguer, A. M. Del Mancús a la Dobla. Or I Paries d'hispània. Barcelona 1993. 158 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert

20,00

365 Balbi de Caro, S. La moneta a Roma e in Italia. Volume I. Roma e la moneta. 239 S. mit zahlreichen Abb.; Volume 
II. Monete e popoli in Italia nell'età di mezzo. 239 S. mit zahlreichen Abb.; Volume III. Principi e 
monete nell'Italia moderna. 239 S. mit zahlreichen Abb. Milano 1993. 3 Bände. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

50,00

366 Bamberg, P. Hieronymus Magdeburger, Peter Goldschmied und Jonst Leypold. Der Leipziger Stempelschneider 
Melchior Peuerlein. Gotha 1934. 31 S., 2 Tfn. lose. Broschiert

15,00

367 Banque Nationale de 
Belgique (Hrsg.)

La numismatique au siècle ds Lumières 1683-1794. Charleroi 1987. 544 S. mit zahlreichen Abb. 
Borschiert

35,00

368 Barnard, F. P. The Casting-Counter and the Counting Board. A Chapter in the History of Numismatics and early 
Arithmetic. Fox 1981. 357 S. mit zahlreichen Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

20,00

369 Bastien, P. / Duplessy, J. Catalogue des monnaies d'or Flamandes de la collection Vernier. Wetteren 1975. 67 S., 15 Tfn. 
Ganzleinen

30,00

370 Baum, W. Zur Geschichte der Liegnitzer Münze. (Beiträge zur Liegnitzer Geschichte, Band 11). Lorch 1981. 
100 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

20,00

371 Bayerische Landesbank 
(Hrsg.)

Die Goldsiegelsammlung aus dem Geheimarchiv des Vatikans. München 1989. Einige 
unpaginierte Seiten. Broschiert, kleiner Knick

15,00

372 Bechtold, A. von Georg Pfründt. Halle (Saale) 1925. 62 S., 7 Tfn. Broschiert 30,00



373 Beckenbauer, E. Die Münzen der Reichsstadt Regensburg. Grünwald 1978. 443 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder Original verschweißt. 80,00

374 Behncke, W. / Meier, O. Sonderausstellung der Reformations-Medaillensammlung Adolf Bruns und andere Gegenstände. 
Zur Feier der 400-jährigen Wiederkehr der Einführung der Reformation. Hannover 1917. 87 S. 
mit einigen Tfn. Pappband, Einband etwas wellig

Selten angeboten. Mit 
Bibliotheksstempel.

40,00

375 Behncke, W. / Meier, O. Sonderausstellung der Reformations-Medaillensammlung Adolf Bruns und andere Gegenstände. 
Zur Feier der 400-jährigen Wiederkehr der Einführung der Reformation. Hannover 1917. 87 S. 
mit einigen Tfn. Broschiert

Selten angeboten. Mit 
Besitzervermerk.

80,00

376 Beierlein, J.P. Die Münzen und Medaillen des Gesammthauses Wittelsbach auf Grund eines Manuscripts von J. 
P. Beierlein bearbeitet und herausgegeben vom K. Conservatorium des Münzkabinets. München 
1897-1901. XXXVIII, 540 S., 1 Stammtafel. 4+12 Tfn. und zahlreiche Abb. im Text. In einem 
Band gebunden. Modernes Halbleder, wenige Anstreichungen

Tadellose Erhaltung. 450,00

377 Beierlein, J.P. Nachrichten über Franz Andreas Schega, Churbayer. Hofmedailleur in München, und 
Beschreibung der von ihm verfertigten Medaillen. S. 59-96. In: Oberbayerisches Archiv 9. Band. 
München 1847. Ganzleinen

50,00

378 Beierlein, J.P. Medaillen auf ausgezeichnete und berühmte Bayern mit biographisch-historischen Notizen. 1. - 5. 
Lieferung (komplett). Aus den Oberbayerischen Archiven 1848 - 1866. 44 S., 2 Falttfn.; 69 S., 2 
Falttfn.; S. 115 - 174, 2 Falttfn.; S. 37 - 128, 3 Falttfn.; 29 S., 1 Falttf. In einem Band gebunden. 
Hervorragende Kopie. Ganzleinen

Kopie! 170,00

379 Bell, R. C. Unofficial Farthings 1820 - 1870. London 1975. 248 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

20,00

380 Bellucci, M. Medaglie Perugine dal XV al XX Secolo. Perugia 1971. 183 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert Seiten teilweise noch 
nicht aufgeschnitten.

30,00

381 Beresford-Jones, R.D. A Manual of Anglo-Gallic Gold Coins. London 1964. 85 S., 4 Tfn. Ganzleinen Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

35,00

382 Berg, U. Freiherr von. Die Münzen- und Medaillen-Sammlung weiland des Artur Grafen v. Enzenberg. Münzen und 
Medaillen der gefürsteten Grafschaft Tirol der österreichischen Vorlande, der Hochstifte Trient u. 
Brixen und verwandter Gebiete. Landesfürstliche Prägungen aus der Zeit von 1519-1665. Bd. II. 
München 1928. Frontispiz, 293 S., 29 Tfn. Halbleinen, beschädigt

Mit Bibliotheksstempel. 130,00

383 Berger, F. Die mittelalterlichen Brakteaten im Kestner-Museum. Teil 1. Hannover 1993. 357 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

Mit Exlibris. 80,00

384 Berghaus, P. Währungsgrenzen des westfälischen Oberwesergebietes im Spätmittelalter. Hamburg 1951. 110 
S., 1 Tf., 9 Karten. Ganzleinen

Mit Exlibris. 25,00

385 Berghaus, P. / Spiegel, J. Die Münzen der Grafen von Limburg. SD aus: Die Geschichte der Grafen und Herren von Limburg 
und Limburg-Styrum und ihrer Besitzungen, Teil II, Band 4. Assen / Münster 1968. S. 270 - 352, 
8 Tfn., 1 Karte. Broschiert

40,00

386 Bernardi, G. Il Duecento a Trieste le Monete. Trieste 1995. 189 S. mit einigen Abb. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

35,00

387 Bernhart, M. Selbstbildnisse deutscher Medailleure. Halle (Saale) 1938. 31 S., 10 Tfn. Broschiert Selten. 110,00

388 Bernhart, M. Die Bildnismedaillen Karls des Fünften. München 1919. 97 S., 16 Tfn. Ganzleinen, Titelseite 
etwas fleckig, oberer Rand mit Wasserrand

130,00

389 Bernhart, M. Die Münchener Medaillenkunst der Gegenwart. München und Berlin 1917. 15 S., 64 Tfn. 
Ganzleinen

95,00

390 Bernhart, M. Das Kriegsnotgeld in Bayern. Eine vorläufige Zusammenstellung des von Behörden und Privaten 
ausgegebenen Ersatzgeldes in Metall und Papier. München 1919. 40 S. Broschiert

25,00

391 Bernhart, M. Augsburgs Medailleure und Bildnisse Augsburger Kunsthandwerker auf Schaumünzen des 16. 
Jahrhunderts. München o.J. 58 S., 14 Tfn. Broschiert

30,00

392 Bernhart, M. / Roll, K. Die Münzen und Medaillen des Erzstiftes Salzburg. Band I + II. München o. J. VIII+164 und 
VIII+240 S., 27 Tfn., 1 Karte. In einem Band gebunden. Ganzleinen

150,00

393 Berstett, A. von Münzgeschichte des Zähringen-Badischen Fürstenhauses und der unter seinem Scepter 
vereinigten Städte und Landschaften. Nachdruck Hamburg 1974 der Ausgabe Freiburg 1846. VII, 
278 S., 51 Tfn. Halbkunstleder

40,00

394 Berswordt-Wallrabe, K. 
(Hrsg.)

Die Medaille, Kunstwerk und Erinnerung. Kommentierter Katalog zu Beständen des Schweriner 
Münzkarbinetts. Schwerin 2001. 167 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

15,00

395 Bethge, M. (Red.) Münzen und Medaillen der Welfen. Sammlung Museen der Stadt Gotha. Katalog zur Ausstellung 
im Städtischen Museum Braunschweig, 16. Oktober - 9. Dezember 1990. Braunschweig 1990. 
181 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

396 Binder, C. / Ebner, J. Württembergische Münz- und Medaillen-Kunde. I. Band. Stuttgart 1910. IV, 292 S., 20 
Doppeltfn. Halbleinen

60,00



397 Blackburn, M. A. S. / 
Dumville, D. N.

Kings, Currency and Alliances. History and Coinage of Southern England in the Ninth Century. 
Woodbridge 1998. 259 S. Ganzleinen mit Schutzumschlag

40,00

398 Blackburn, M., Colyer, C., 
Dolley, M.

Early Medieval coins from Lincoln and its Shire c 770-1100. London 1983. 46 S. mit wenigen Abb. 
Broschiert, bestoßen

20,00

399 Blunt, C. E. / Stewart, B. H. I 
. H. / Lyon, C. S. S.

Coinage in Tenth-Century England. From Edward the Elder to Edgar's Reform. Oxford 1989. 
XXXIII, 372 S.mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

40,00

400 Bojanowski, P. von Hundert und vierzig Jahre Weimarischer Geschichte in Medaillen (1756 - 1896). Dazu: Ruland, 
E.: Medaillons und Bildnisse des Weimarischen Kreises [1800 - 1830]. In: Festschrift zum 80ten 
Geburtstag Seiner Königlichen Hoheit des Großherzogs Carl Alexander von Sachsen. Zum 24. 
Juni 1898. Weimar 1898. 45 S., 7 Tfn. Halbleinen, bestoßen und beschabt, Buchblock locker

110,00

401 Börner, L. Die italienischen Medaillen der Renaissance und des Barock (1450 bis 1750). Bestandskatalog 
des Münzkabinetts Berlins. (Berliner Numismatische Forschungen. N.F. Band 5). Berlin 1997. 458 
S., 152 Tfn. Kartoniert

100,00

402 Bowdoin College Museum of 
Arts (Hrsg.)

The Salton Colletion. Renaissance & Baroque, Medals & Plaquettes. Brunswick 1969. 
Unpaginierte Seiten mit zahlreiche Abb. Broschiert

30,00

403 Brambilla, C. Monete di Pavia. Raccolte ed ordinatamente dichiarate. Pavia 1883. 502 S., 12 Tfn. Ganzleinen, 
teilweise stockfleckig

120,00

404 Brancaccio, N. / Giraud, C. / 
Griffini, U. / Salamano, A.

Le Medaglie d'Oro al Valor Militare (1833 - 1925). Turin 1925. 487 S. Broschiert, etwas 
stockfleckig

30,00

405 Brekke, B.F. The Copper Coinage of Imperial Russia 1700 - 1917. Malmö 1977. 296 S. mit zahlreichen Tfn. 
Kartoniert, etwas bestoßen

30,00

406 Brion, R. / Moreau, J.-L. A Flutter of Banknotes: From the first European paper-money to the euro. Cambridge 2011. 167 
S. mit zahlreichen Abb. Dazu: Persijn/Jungmann-Stadler: Kostbarkeiten aus der HYPO-
Geldscheinsammlung. Regenstauf 1994. 87 S. mit zahlreichen Abb. 2 Bände. Pappband und 
Broschur

20,00

407 Brooke, G.C. English coins from the seventh century to the present day. Nachdruck London 1966 der Ausgabe 
London 1950. XII, 300 S., 72 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

15,00

408 Brooke, G.C. A Catalogue of English Coins In the British Museum. The Norman Kings. Vols. 1 & 2. London 
1916. CCLV, 1 Tabelle, 62 Tfn.; 462 S. Ganzleinen mit Schutzumschlag, etwas bestoßen

Mit Bibliotheksstempel 
in Band 1.

90,00

409 Buchenau, H. Der Bracteatenfund von Seega. Nachdruck Leipzig 1980 der Ausgabe Marburg 1905. 174 S., 27 
Tfn. Ganzleinen

60,00

410 Buck, H. Die Münzen der Stadt Einbeck. Hildesheim und Leipzig 1939. V, 93 S., 3 Tfn. Broschiert, Einband 
bestoßen

70,00

411 Buck, H. Das Geld- und Münzwesen der Städte in den Landen Hannover und Braunschweig. Frankfurt am 
Main 1935. 84 S. Broschiert, etwas bestoßen

Mit Exlibris. 30,00

412 Buck, H. / Bahrfeldt, M. von Die Münzen der Stadt Hildesheim. Hildesheim und Leipzig 1937. XI, 361 S., 12 Tfn. Broschiert, 
etwas bestoßen

80,00

413 Buck, H. / Meier, O. Die Münzen der Stadt Hannover. Kopie der Ausgabe Hannover 1935. VIII, 243 S., 2 Karten, 8 
Tfn. Ganzleinen

Kopie!!! 45,00

414 Burford Rawlings, G. The Story of the British Coinage. London 1898. 224 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

415 Burgess, F.W. Chats on old coins. London 1913. 393 S. mit zahlreichen Tfn. Ganzleinen, etwas bestoßen, 
Buchblock etwas locker

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

15,00

416 Burmeister, H. Die Medaillen auf Friedrich I., König von Schweden, Landgraf von Hessen-Kassel / Medaljerna pa 
Fredrik, Konung av Sverige, Lantgreve i Hessen-Kassel. Eine historisch-medaillenkundliche 
Betrachtung zu den Sammlungen des Stadtmuseums Hofgeismar. Zweisprachig dt. / schwed. 
(Übers.: Margareta Köller). Hrsg. vom Verein für hessische Geschichte und Landeskunde 1834 
Kassel, Zweigverein Hofgeismar. Hofgeismar 2003. S. 349-380 von 2003. 96 S. mit zahlreichen 
Abb. Ebenfalls im Band enthalten: Böhm, W.: Die hessischen Münzen des Landgrafen Friedrich 
(1730-1751). Eine Betrachtung über das Münzwesen in jener Zeit. S. 309-342 mit Abb. und 
Burmeister, H.: Die Rückgewinnung der Geldwertstabilität in Schweden nach Karls XII. Tod. S. 
343-348. Broschiert

25,00

417 Burzio, H. F. La ceca de la villa imperial de Potosí y la moneda colonial. Buenos Aires 1945. C, 297 S., 17 Tfn. 
Halbleinen, kleiner Wasserfleck am Rand auf den letzten Seiten

60,00

418 Butak, B. XI. XII. ve XIII. Yüzyillarda Resimli Türk Paralari. Istanbul 1947. 140 S. mit zahlreichen Abb., 
darunter 13 Tfn. Beigebunden: Ders.: XI. XII. Ve XIII. Yüzyillarda. Resimli türk paralari na ek. 
Istanbul 1948. S. 113-125 mit zahlreichen Abb. Ders.: XI. XII. Ve XIII. Yüzyillarda. Resimli türk 
paralarina ek II-III. Istanbul 1950. S. 127-154. Halbleinen

Mit Besitzerstempel; 
Peter Jaeckel

120,00

419 Buttrey, T.V. Jr. Coinage of the Americas. New York 1973. 139 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert 15,00



420 Cahn, J. Münz- und Geldgeschichte der Stadt Straßburg im Mittelalter. Straßburg 1895. VIII, 176 S., 1 Tf. 
Halbleinen

Mit Bibliotheksstempel. 80,00

421 Calico, F.X. Florines de Aragon. Barcelona 1966. 113 S., einige Abb. im Text. Inliegend das doppelseitig 
bedruckte Blatt mit den Nachträgen und Korrekturen. Mit diversen ergänzenden und 
korrigierenden handschriftlichen Marginalien. Pappband

15,00

422 Cappe, H.P. Beschreibung der cölnischen Münzen des Mittelalters. Dresden 1853. XIII, 301 S., 15 Tfn. 
Ganzleinen

150,00

423 Cappe, H.P. Die Münzen der Stadt und des Bisthums Hildesheim. Dresden 1855. 220 S., 19 Tfn. Pappband, 
bestoßen, Seiten wellig, Wasserrand

80,00

424 Cariati, G. Catalogue of Medals, Plaques and Drawings. New York 1912. 20 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert, Knickspur

Mit Bibliotheksetikett. 25,00

425 Castelin, C. O. Die Weisspfennige Wladislaus II. und Ludwigs v. Böhmen. Budweis 1931. 11 S. mit wenigen Ab. 
Gehfetet, Seiten teilweise lose

20,00

426 Castelin, K. Grossus Pragensis. Der Prager Groschen und seine Teilstücke 1300-1547. Erweiterte Ausgabe der 
gleichnamigen Studie aus: Arbeits- und Forschungsberichte zur sächsischen Denkmalpflege 16 / 
17 (1967), S. 665-714. 2. Auflage Braunschweig 1973. 91 S., 3 Tfn. mit zahlreichen Abb. Leinen

35,00

427 Challis, C. E. The Tudor coinage. New York 1978. XII, 348 S. mit einigen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag 25,00

428 Chalmers. R. A History of Currency in the British Colonies. Nachdruck Colchester 1972 der Ausgabe London 
1893. VIII, 496 S. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Reprinted in limitierter 
Stückzahl von 500 
Exemplaren - Hier Nr. 
152.

30,00

429 Chalon, R. Recherches sur les monnaies des comtes de Hainaut. Brüssel 1848. XI, 242 S., 1 Karte, 26 Tfn. 
Halbleinen

180,00

430 Charvet, J. Origines du Pouvoir temporel des Papes précisées par la Numismatique. 172 S. mit einigen Abb. 
Paris 1865. Jüngerer Halbleineneinband. Beschädigtes Originalumschlagblatt lose beigelegt

90,00

431 Chautard, M. J. Jetons des Princes de Vendome de la deuxième Maison de Burbon. Vendome 1882. 57 S., 6 Tfn. 
Broschiert, etwas eingerissen

Mit Exlibris. 20,00

432 Ciani, L. Les Monnaies Royales Françaises de Hugues Capet à Louis XVI avec indication de leur valeur 
actuelle. Nachdruck ohne Ort und Jahr der Ausgabe Paris 1926. 502 S. mit zahlreichen Abb. 
Halbleinen

35,00

433 Ciferri, R. Saggio di bibliografia numismatica medievale italiana. Pavia 1961. 498 S. Broschiert 40,00

434 Clauss, W. / Kahnt, H. Die sächsisch - albertinischen Münzen 1611 bis 1694. Regenstauf. 2006. 543 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

25,00

435 Corre, P. Corpus de Jetons armoriés de Personnages francais. Paris 1986. Deuxième Édition revue et 
complétée. 473 S., 21 S. Estimations, 37 Tfn. Broschiert, bestoßen, Rücken löst sich

30,00

436 Coxall, J. The Walthamstow Tokens. Nachdruck London 1988 der Ausgabe London 1927. 31 S. mit 7 Tfn. 
Broschiert

MIt Exlibris Reinhold 
Jordan. Limitierte 
Edition von 1.000 
Exemplaren - Hier Nr. 
5.

25,00

437 Craig, J. The Mint. A History of the London Mint from A.D. 287 to 1948. Cambridge 1953. XVIII, 449 S. 
mit zahlreichen Abb. Leinen, Buchblock locker

Mit Bibliotheksstempel. 20,00

438 Cupperi, W. / Hirsch, M. / 
Kranz, A. / Pfisterer, U. 
(Hrsg.)

Wettstreit in Erz. Porträtmedaillen der deutschen Renaissance. Berlin/München 2013. 376 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

25,00

439 D'Affry de la Monnoye, A. Les Jetons de l'echevinage Parisien. Documents pour servir à une histoire metallique du bureau 
de la ville et de diverses institutions parisiennes. Collection de documents publies sous les 
auspices de l'edilite parisienne. Paris 1878. XXVIII, 416 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

80,00

440 Dalton, R. The Silver Token Coinage 1811 - 1812. Nachdruck London 1968 der Ausgabe 1922. VIII, 63 S. 
mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag

Mit Exlibris. 20,00

441 Dalton, R. / Hamer, S.H. The Provincial Token-Coinage of the 18th Century. Nachdruck 1967 der Ausgabe 1910-1918. 567 
S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, etwas bestoßen

80,00

442 Damali, A. Osmanli sikkeleri tarihi - History of Ottoman coins. Band 1. Osman Gazi, Orhan Gazi, Sultan 
Murad I, Sultan Bayezid I, Sultan Mehmed I, Sultan Murad I, Sultan Mehmed II, Sultan Bayezid 
II, Sultan Selim I. Istanbul 2010. V, 439 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag, 
Umschlag etwas beschädigt

100,00

443 Damali, A. Osmanli sikkeleri tarihi - History of Ottoman coins. Band 2. Sultan Süleyman I. Istanbul 2010. IV, 
S. 440 - 767 mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

100,00



444 Damali, A. Osmanli sikkeleri tarihi - History of Ottoman coins. Band 8. Sultan Mahmud II. Istanbul 2014. X, 
S. 2620 - 2987 mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

100,00

445 Dannenberg, H. Die deutschen Münzen der sächsischen und fränkischen Kaiserzeit. Nachdruck Aalen 1967 der 
Ausgabe Berlin 1876-1905. Band 1 - 4 + Nachtrag. Insg. 1019 S. + 109 S., 121 + 15 Tfn. In 4 
Bänden gebunden. Ganzleinen

300,00

446 Dannenberg, H. Die deutschen Münzen der sächsischen und fränkischen Kaiserzeit. Berlin 1876-1905. 4 Bände. 
XIX, 510 S.; V, S. 511-757, 1 Faltkarte, Tfn. 62-100; VI, S. 759-874, mit Textabb., Tfn. 101-110; 
VI, S. 875-1019, Tfn. 111-121; 1 Karte, 61 Tfn. Dazu beiliegend: Bahrfeldt, E.: Beiträge zu den 
deutschen Münzen der sächsischen und fränkischen Kaiserzeit. Berlin 1895. 23 S., 4 Tfn. 
Broschiert mit Knickspur. Neueres Halbleder

Prachtvolle Erhaltung. 
Selten im Original.

1500,00

447 Davenport, J. S. / 
Sondergaard, T.

Large Size Silver Coins of the World. Galesburg 1972. VIII, 186 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen

40,00

448 Davenport, J.S. Silver Gulden 1559 - 1763. Frankfurt a.M. 1982. 383 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder 40,00

449 Davenport, J.S. European Crowns 1700 - 1800. 2. Auflage London 1964. 334 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder Mit Bibliotheksstempel. 40,00

450 Davenport, J.S. German Church and City Talers 1600-1700. Galesburg 1967. 349 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen, Seiten wellig

Mit Bibliotheksstempel. 35,00

451 Davenport, J.S. German Talers since 1800. Buffalo 1949. 207 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder 35,00

452 Davenport, J.S. German Talers 1700 - 1800. 2. Auflage London 1965. 416 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder 35,00

453 Davenport, J.S. German Talers 1500 - 1600. Frankfurt a. M. 1979. 422 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder 200,00

454 Davenport, J.S. German Secular Talers 1600-1700. Frankfurt a. M. 1976. 588 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder 50,00

455 Davenport, J.S. German Church and City Talers 1600 - 1700. 2. Auflage Galesburg 1975. 351 S. mit zahlreichen 
Abb. Kunstleder, Ecken bestoßen

45,00

456 Davenport, J.S. European Crowns and Talers since 1800. London 1964. 423 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder, 
einige Anmerkungen

40,00

457 Davenport, J.S. European Crowns 1484 - 1600. Frankfurt am Main 1977. 330 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder Mit Bibliotheksstempel. 80,00

458 de Mey, J. European Crown Size and Multiples. Vol. I Germany, 1486-1599. Amsterdam 1975. 331 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband mit Schutzumschlag, Umschlag eingerissen

25,00

459 Delmonte, A. Le Bénélux d'argent - De zilveren Benelux - The Silver Benelux. Amsterdam 1967. 320 S., 52 Tfn. 
Ganzleinen

75,00

460 Dethlefs, G. Münzen und Medaillen auf die Wiedertäufer zu Münster. In: Die Wiedertäufer in Münster. 
Stadtmuseum Münster, Katalog der Eröffnungsausstellung vom 1. Oktober 1982 bis 27. Februar 
1983. 5. Auflage Münster 1986. S. 244-294 mit zahlreichen Abb. Kartoniert

15,00

461 Dethlefs, G. Der Westfälische Frieden. Krieg und Frieden. Katalog zur Ausstellung im Stadtmuseum Münster 
11.3.-30.10.1988. Greven 1987. 260 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert

15,00

462 Dethlefs, G. / Ordelheide, K. Der Westfälische Frieden. Die Friedensfreude auf Münzen und Medaillen. Vollständiger 
beschreibender Katalog zur Ausstellung im Stadtmuseum Münster 11.3.-30.10.1988. Greven 
1987. 300 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert

15,00

463 Deutsche Bundesbank (Hrsg.) Brakteaten der Stauferzeit 1138-1254. Aus der Münzensammlung der Deutschen Bundesbank. 
Bearb. von Joachim Weschke. Frankfurt 1978. XXXIII, 106 Abbildungen mit Beschreibungen. 
Leinen mit Schutzumschlag

35,00

464 Deutsche Bundesbank (Hrsg.) Mittelalterliche Goldmünzen in der Münzensammlung der Deutschen Bundesbank. Frankfurt a. M. 
1982. Viele unpaginierte Seiten, 67 Tfn. mit farbigen Vergrößerungen, 1 Faltkarte. Ganzleinen 
mit Schutzumschlag

25,00

465 Deutsche Bundesbank (Hrsg.) Deutsche Taler. Vom Dreißigjährigen Krieg bis zum Ende der Talerprägung. Aus der 
Münzensammlung der Deutschen Bundesbank. Frankfurt 1966/1967. XXXIII, viele unpaginierte 
Seiten, 69 Tfn., 1 Faltkarte. Ganzleinen mit Schutzumschlag

30,00

466 Deutsche Bundesbank (Hrsg.) Neuzeitliche Goldmünzen in der Münzensammlung der Deutschen Bundesbank. Frankfurt a. M. 
1985. XLIII, 79 Tfn. mit farbigen Vergrößerungen und jeweils einer Seite Beschreibung, Anhang. 
Ganzleinen

20,00

467 Deutsche Bundesbank (Hrsg.) Deutsche Taler. Von den Anfängen der Talerprägung bis zum Dreißigjährigen Krieg. Aus der 
Münzensammlung der Deutschen Bundesbank. Frankfurt a. M. 1966. XXVII S. m. div. 
Zeichnungen, 60 Doppelseiten mit Tfn., 1 gef. Kt. Ganzleinen

30,00

468 Deutsche Bundesbank (Hrsg.) Frühzeit des Papiergeldes. Beispiele aus der Geldscheinsammlung der Deutschen Bundesbank. 
Frankfurt am Main o.J.. XXI, o. S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

10,00



469 Dießner, H.-J. A. Deutsches Notgeld. Band 11: Das deutsche Notgeld von 1814/1915. Regenstauf 2010. 635 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

30,00

470 Dietiker, H. A. Böhmen. Katalog der Habsburger Münzen 1526 bis 1887. Mitarbeit: Herbert Rittmann. München 
1979. 423 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag

95,00

471 Dirks, J. Beschrijving der Nederlandsche of op Nederland en Nederlaners betrekking hebbende Penningen, 
geslagen tusschen November 1813 en November 1863. 2. Teil. Haarlem 1889. 412 S. Broschiert, 
leicht stockfleckig, Buchblock locker, teilweise fast lose

25,00

472 Divo, J.-P. Die Münzen und Medaillen der Fürsten von Liechtenstein. Zürich 2000. 152 S. mit zahlreichen 
Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

65,00

473 Divo, J.-P. / Hamm, S. Numismatique de Thann. Catalogue commenté des monnaies, jetons, billets de nécessité et 
médailles émis a Thann en Alsace. Fiorino D´oro 2017. 171 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert

25,00

474 Divo, J.-P. / Tobler, E. Die Münzen der Schweiz im 19. und 20. Jarhundert. Zweite erweiterte Auflage mit neuen 
Preisen. Luzern 1969. 214 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Besitzervermerk. 15,00

475 Divo, J.-P. / Tobler, E. Die Münzen der Schweiz im 19. und 20. Jarhundert. Luzern 1967. 212 S. mit zahlreichen Abb. 
Dazu: Divo, J.-P.: Die Neueren Münzen der Schweiz und des Fürstentums Liechtenstein. 1850 - 
1963. Freiburg 1965. 96 S. mit zahlreichen Abb. 2 Bände. Ganzleinen und Kartoniert

20,00

476 Dolley, M. Medieval Anglo-Irish Coins. London 1972. X, 90 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag beschädigt

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

477 Dolley, M. Anglo-Saxon Pennies. London 1964. 32 S., 16 Tfn. Broschiert Mit Exlibris. 20,00

478 Dolley, M. Viking Coins of the Danelaw and of Dublin. London 1965. 32 S., 16 Tfn. Broschiert Mit Exlibris. 20,00

479 Dolley, R. H. M. Sylloge of Coins of the Bristish Isles. The Hiberno-Norse coins in the British Museum. London 
1966. XI, 234 S. mit 14 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

30,00

480 Dolley, R.H.M. /  Morrison, 
K.F.

The Carolingian Coins in the British Museum. London 1966. VIII, 46 S., 12 Tfn. Kunstleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

15,00

481 Domanig, K. Porträtmedaillen des Erzhauses Österreich von Kaiser Friedrich III. bis Kaiser Franz II. aus der 
Medaillensammlung des Allerhöchsten Kaiserhauses. Kopie der Ausgabe Wien 1896. 40 S., 50 
Tfn. Halbleder

45,00

482 Domanig, K. Die deutsche Medaille in kunst- und kulturhistorischer Hinsicht. Nach dem Bestande der 
Medaillensammlung des allerhöchsten Kaiserhauses. Wien 1907. 167 S., 100 Tfn. Folio. Original-
Halbleder, etwas bestoßen, Rücken mit einzelnen, kleinen Flecken

550,00

483 Dompierre de Chaufepié, H.-
J. de

Catalogus der Nederlandsche en op Nederland betrekking hebbende Gedenkpenningen. Band I 
(tot 1702). Den Haag 1903. XIV, 298 S., 23 Tfn. Halbleder

60,00

484 Donoiu, I. Împâratii Bizantului si Monedale Lor. Bukarest 1993. 133 S., 44 Tfn., 1 Karte. Auf Rumänisch; 2 
S. Zusammenfassung auf Englisch. Broschiert, einige Flecken

10,00

485 Dudik, B. Des hohen Deutschen Ritterordens Münz-Sammlung in Wien. Nachdruck Bonn 1966 der Ausgabe 
Wien 1858. XII, 267 S, 22 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

15,00

486 Dudik, B. Des hohen Deutschen Ritterordens Münz-Sammlung in Wien. Wien 1858. XII, 267 S, 22 Tfn. 
Ganzleder, bestoßen, Rücken eingerissen

250,00

487 Duve, G. Geschichte der Braunschweig-Lüneburgischen Löser-Thaler. History of the Redeemable, Multiple 
and Mining Talers of Brunswick - Luneburg. Johannesburg 1966. 188 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen, etwas bestoßen

Mit Besitzervermerk 
und Autorensignatur. 
Nr. 10 von 100 
nummerierten 
Exemplaren. Englische 

40,00

488 Duve, G. Dicktaler-Prägungen 1544 - 1679 (zur Zeit der Löser-Schaustück-Ausgaben). Geschichte der 
Braunschweig-Lüneburgischen Mehrfachtaler II. Teil. Frankfurt am Main 1974. 138 S. mit 
zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas defekt

25,00

489 Duveen, G. / Stride, H. The History of the Gold Sovereign. London 1962. XVI, 112 S., 18 Tfn. Kunstleinen 20,00

490 Ebner, J. Katalog der Ausstellung deutscher Renaissance-Medaillen veranstaltet vom K. Münzkabinett 
Stuttgart mit Unterstützung der Stuttgarter Numismatischen Vereinigung. Esslingen 1909. 44 S., 
3 Tfn. Orig.-Broschur

50,00

491 Eck, T. van Das Papiernotgeld der preußischen Rheinprovinz 1914-1948. Band I: Ausgaben im nördlichen 
Teil der Rheinprovinz - Regierungsbezirke Aachen, Düsseldorf, Köln. Teil A Aachen - 
Gummersbach. Norderstedt 2000. 412 S. mit einigen Abb. Broschiert, Einband etwas fleckig

25,00

492 Egg, E. Die Münzen Kaiser Maximilians I. Innsbruck o.J. 229 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen Exemplar 528. 70,00

493 Ehwald, R. Die Mittelaltermünzen von Würzburg 899 - 1495. Nordheim / Röhn 1988. 120 S. mit zahlreichen 
Abb. Kartoniert

55,00



494 Eidlitz, R.J. Medals and Medallions relating to Architects. New York 1927. XXXV, 190 S., 125 Tfn. Ganzleinen Exemplar 112 von 150. 350,00

495 Elbeshausen, S. Oberharzer Jetons aus den Münzstätten der Welfen. Bremer Beiträge zur Münz- und 
Geldgeschichte Band 5. Bremen 2006. 392 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

20,00

496 Engelke, B. Münzgeschichte der Stadt Hannover. SD aus: Hannoversche Geschichtsblätter. Hannover 1915. 
219 S., 6 Tfn. Broschiert, Seiten gebräunt

80,00

497 Erbstein, H. A. Der Münzfund von Trebitz bei Wittenberg. Ein Beitrag zur Geschichte des deutschen Münzwesens 
im 12. und 13. Jahrhundert. Nachdruck Halle 1925 der Ausgabe Nürnberg 1865. 69 S., 4 Tfn. 
Orig.-Broschur, bestoßen

25,00

498 Erbstein, J. und A. Die Ritter von Schulthess-Rechberg'sche Münz- und Medaillen-Sammlung. Dresden 1868-1869. 
XVI, 435 S., Ergebnisliste; XIII, 603 S., Ergebnisliste. 2 Bände. Ganzleinen

Mit Besitzerstempel. 150,00

499 Erbstein, J. und A. Erörterungen auf dem Gebiet der sächsischen Münz- und Medaillen-Geschichte bei Verzeichnung 
der Hofrath Engelhardt'schen Sammlung. Vollständige, aus 5 Abteilungen bestehende Reihe. 
Nachdruck Leipzig 1976 der Ausgabe Dresden 1888-1909. 84 S. 3 Tfn.; S. 85-195, Tfn. 4-7; S. 
196-249, Tfn. 8-10; S. 250-301, Tfn. 11-14; S. 302-379, 2 Tfn. Ganzleinen

35,00

500 Erbstein, J. und A. Die Ritter von Schulthess-Rechberg'sche Münz- und Medaillen-Sammlung. Nachdruck Lawrence 
1974 der Ausgaben Dresden 1868-1869. XVI, 435 S., 3 Tfn., XIII, 603 S., 5 Tfn. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

35,00

501 Erlanger, H.J. Nürnberger Medaillen 1806-1981. Germanisches Nationalmuseum, Nürnberg 1985. 2 Teile. 790 
S.; XXXII, 437 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

60,00

502 Erman, A. Deutsche Medailleure des sechzehnten und siebenzehnten Jahrhunderts. SD aus der Zeitschrift 
für Numismatik XII, 1. Heft. Berlin 1884. 123 S., 11 Tfn. Halbleder, etwas beschabt, oberes 
Kapital beschädigt

120,00

503 Evers, C.F. Mecklenburgische Münzverfassung, besonders die Geschichte derselben. Nachdruck Leipzig 1983 
der Ausgabe Schwerin 1798 - 99. Köln, Wien 1983. 2 Bände. 462 S.; 532, 15 S. Ganzleinen

25,00

504 Evrard de Fayolle, A.-E. Recherche sur Bertrand Andrieu de Bordeaux. Paris/Chalon sur Saone 1902. 237 S., 5 Tfn. 
Halbleder

250,00

505 Exter, F. Versuch einer Sammlung von Pfältzischen Medaillen, Schau-Gedächtnis- und allerley andern 
Münzen, als Gold-Gulden / Ducaten / Thaler etc. und zwar vor dißmal die, welche derer Chur-
Fürsten und Pfaltz-Graven von der Bayerischen- oder sogenannten Alten-Chur-Linie Geschichte 
erläutern. Teil 1 + 2. Zweibrücken 1759 - 1769. 646 S.; 596 S., Register. Sehr gute Kopie. 2 

100,00

506 Exter, F. Pfälzische Münzen und Medaillen. Faksimile des Abbildungsbandes. München 1988. IX+312 S., 2 
Falttabellen. Leinen mit Schutzumschlag

20,00

507 Eyb, O. von Freiherr Die Münzen und Medaillen der Stadt München, so wie jene, welche auf diese Stadt Bezug haben. 
57 S., 2 Tfn. Ganzleinen

Selten. 
Besitzerstempel 
Verein für Geschichte 
d. Deutschen in 

60,00

508 Eypeltauer, T. Corpus nummorum regni Mariae Theresiae 1740-1780. Basel 1973. 417 S. mit zahlreichen Abb. 
Leinen

75,00

509 Fabriczy, C. von Medaillen der italienischen Renaissance. (Monographien des Kunstgewerbes, Band IX). Leipzig 
o.J. (1905). 108 S. mit zahlreichen Abb. Halbleinen

10,00

510 Falck, R. Mainzer Münzen mit einem Beitrag von Rudolph Freidrich: Mainzer Taler als Nachprägungen. 
Mainz 1982. 61 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

25,00

511 Fearon, D. Spink's Catalogue of British Commemorative Medals 1558 to the present day with valuations. 
Exeter 1984. 192 S. mit zahlreichn Abb. Gazleinen mit Schutzumschlag

20,00

512 Fejer, M.F./ Huszar, L. Bibliographia numismaticae hungaricae / Bibliography of Hungarian numismatics / Die 
Bibliographie der ungarischen Numismatik / A Magyar numizmatika bibliografiaja. Budapest 1977. 
322 S. Leinen mit Schutzumschlag, etwas bestoßen

15,00

513 Felder, P. Medailleur Johann Carl Hedlinger 1691-1771. Leben und Werk. Aarau / Frankfurt 1978. 304 S. 
mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag

40,00

514 Felke, G. Die Münzen der Herzöge von Simmern. (Schriftenreihe des Hunsrückmuseums in Simmern / 
Hunsrück, Nr. 5). Simmern 1981. 38 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

515 Fiala, E. Collection Ernst Prinz zu Windisch-Grätz. Band III.: Münzen und Medaillen von Deutschland und 
von der Schweiz. Prag 1903. Nrn. 12017 - 19420. Tfn. 11 - 15. Halbleinen, etwas bestoßen

Mit Besitzerstempel. 40,00

516 Fiala, E. Collection Ernst Prinz zu Windisch-Grätz. Band I.: Münzen und Medaillen des österreichischen 
Kaiserstaates. Prag 1895. 6250 Nrn., 8 Tfn. Halbleinen

40,00

517 Fiala, E. Beschreibung der Sammlung böhmischer Münzen und Medaillen des Max Donebauer. Nachdruck 
Graz 1970 der Ausgabe Prag 1888-1890. Text- u. Tafelband. 714 S., 117 S.; 83 Tfn., 10 Tfn. 2 
Bände. Ganzleinen mit Schutzumschlag

75,00



518 Fiala, E. Münzen und Medaillen der Welfischen Lande. 1. Teil: Prägungen der Zeit der Ludolfinger, 
Brunonen, Billinger, Supplingenburger etc. Prag 1916. 143 S., 6 Tfn. 2. Teil: Die Welfen in den 
Sachsenlanden. Das alte Haus Braunschweig. Das alte Haus Lüneburg. Prägungen der 
Burgundier, der Welfen in Bayern, Italien etc. Prag 1910. 173 S., 11 Tfn. 3. Teil: Das alte Haus 
Braunschweig, Linie zu Grubenhagen. Mittelbraunschweig-Mittellüneburg. Prag 1906/1907. 112 
S., 5 Tfn. 4. Teil: Das mittlere Haus Braunschweig, Linie zu Wolfenbüttel. Prag 1906. 268 S., 19 
Tfn. 5. Teil: Das mittlere Haus Braunschweig, Linie zu Calenberg. Prag 1904. 53 S., 4 Tfn. 6. 
Teil: Das neue Haus Braunschweig zu Wolfenbüttel. Prag 1907/1908. 292 S., 18 Tfn. 7. Teil: Das 
neue Haus Braunschweig zu Wolfenbüttel II. (Bevern). Prag 1909. S. 295-466, Tfn. 19-27. 8. 
Teil: Das neue Haus Lüneburg (Celle) zu Hannover I. Prag 1912. 283 S., 14 Tfn. 9. Teil: Das 
neue Haus Lüneburg (Celle) zu Hannover II. Prag 1913. S. 287-587, Tfn. 15-36. 10. Teil: Das 
neue Haus Lüneburg zu Hannover III. Prag 1915. S. 591-766, Tfn. 37-44. 11. Teil: Das neue 
Haus Lüneburg zu England (Großbritannien). Prag 1917. 292 S., 16 Tfn. 11 Bände. Halbleinen, 
etwas bestoßen

Teilweise mit 
Bibliotheksstempel.

1500,00

519 Fiala, E. / Scholz, J. / 
Voetter, O. / Zambauer, E. 
von.

Collection Ernst Prinz zu Windisch - Grätz. Prag 1895 - 1917. Band 1 - 4: 22008 Nrn, 15 Tfn.; 
Band 5: 2772 Nrn., 1 Tf.; Anhang zu Band 5: Nrn. 2773-3009, 3 Tfn.; Band 5 Neu erworbene 
Münzen seit der Drucklegung. 305 Nrn., 2 Tfn.; Band 6 + Nachtrag: 6385 Nrn., 359 Nrn., 5 Tfn.; 
Band 7: 1640 Nrn. Komplett in drei Bänden gebunden. Ganzleinen, Teilbände von Band 6 und 7 
in falscher Reihenfolge eingebunden

Höchstbedeutende 
und eine der 
umfangreichsten 
privaten 
Universalsammlungen. 
Sehr selten komplett 
angeboten.

500,00

520 Fieweger Slg. Collection Fieweger. Katalog satyrischer Medaillen und Münzen aus dem Nachlass des am 8. 
Oktober 1883 verstorbenen Professor C. Fieweger deren öffentlicher Versteigerung. 
Erbtheilungshalber am 22. u. 23. April 1885 Adler-Strasse 5., II. stattfindet. Nachdruck Freiburg 
i. Breisgau 1976 der Ausgabe Berlin 1885. 132 S., 5 S. Preisliste. Broschiert, Einband etwas 
beschädigt

10,00

521 Fikentscher, L. Die fränkischen Münzvereinigungen im 14. und 15. Jahrhundert mit besonderer Berücksichtigung 
der burggräflich-nürnbergischen Conventionsmünzen. SD aus den Mitteilungen der Bayerischen 
Numismatischen Gesellschaft 1883. München 1883. 50 S., 2 Tfn. Broschiert

15,00

522 Fischer, D. / Maué, H. Die Medaillen der Hohenzollern in Franken. (Wissenschaftliche Beibände zum Anzeiger des 
Germanischen Nationalmuseums, Band 15). Nürnberg 2000. 319 S. mit zahlreichen Abb. Leinen

25,00

523 Fischer, D., Maué, H. Die Medaillen der Hohenzollern in Franken. Nürnberg 2000. 319 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen

55,00

524 Florange, C. Étude sur les Messageries et les Postes d'après des documents métalliques et imprimés. 
Précédée d'un essai numismatique sur les ponts et chaussées. (Straßen, Brücken, Kanäle, Post). 
Paris 1925. IV, 543 S. mit zahlreichen Abb., 4 Tfn. Neueres Ganzleinen

40,00

525 Florange, J. L'amour et le mariage dans la numismatique. Moulins 1936. 76 S. mit einigen Abb. Broschiert, 
Umschlag etwas defekt

20,00

526 Forrer, L. Bibliographical Dictionary of Medallists, Coin-, Gem- and Seal-Engravers, Mint Masters, &c. 
Ancient and modern, with References to their Works B.C. 500-A.D. 1900. XLVIII, 691 S.; VII, 
588 S.; 651 S.; 726 S.; 739 S.; VIII, 739 S.; 567 S.; 461 S. Nachdruck Wetteren ohne Jahr der 
Ausgaben London 1904 - 1930. Dazu: Martin, J.S. Index. London 1987. 312 S. 9 Bände. 
Ganzleinen

280,00

527 Förschner, G. Frankfurter Krönungsmedaillen aus den Beständen des Münzkabinetts. (Kleine Schriften des 
Historischen Museums Frankfurt/M. Bd. 49). Frankfurt a. M. 1992. 557 S. mit zahlreichen Abb. 
Kartoniert

15,00

528 Förschner, G. Goethe in der Medaillenkunst. Melsungen 1982. 343 S. mit zahlreichen Abb. Pappband 15,00

529 Förschner, G. Geldumlauf im Frankfurter Raum von 1572 bis 1697: Ein Münzschatzfund aus Ober-Wöllstadt. 
Historisches Museum Frankfurt am Main 1995. 183 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

10,00

530 Förschner, G. Papstgeschichte auf Medaillen. Münzkabinett im Historischen Museum Frankfurt 1978. 63 S., 
Textabb. Broschiert

10,00

531 Förschner, G. Deutsche Münzen, Mittelalter bis Neuzeit der münzprägenden Stände von Aachen bis Augsburg. 
Band 1 (mehr nicht erschienen). Melsungen 1984. 283 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder mit 
Schutzumschlag

20,00

532 Frede, L. Das klassische Weimar in Medaillen. (Weimarer Beiträge zur Kunst, Band 2). Leipzig 1959. 168 
S., 32 Tfn. Leinen

60,00

533 Frede, L. Zu einer Ausstellung von Plaketten, Medaillen und Münzen im Goethe-Museum Düsseldorf. 
Düsseldorf 1963. 29 S., 3 Tfn. Broschiert

10,00

534 Freeman, M.J. The Bronze Coinage of Great Britain. Nachdruck London 2006 der Ausgabe London 1985. 232 S. 
mit zahlreichen Abb., 18 Tfn. Kartoniert

15,00

535 Freeman, M.J. The Victorian Bronze Penny (1860 - 1901). Ohne Ort und Jahr. 38 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband, etwas beschädigt

MIt Exlibris Reinhold 
Jordan.

30,00

536 Freeman, S. Medals Relating to Medicine and Allied Sciences in the Numismatic Collection of the Johns 
Hopkins University. Baltimore 1964. 430 S., 32 Tfn. Ganzleinen

100,00

537 Frenzel, M. Die Notmünzen 1916-1924 der deutschen Städte, Gemeinden, Kreise und Länder mit Proben und 
Abschlägen, Röttinger Fälschungen und Ausgaben nach dem 2. Weltkrieg. Augsburg 1987. 256 
S. mit zahlreichen Abb. Pappband

25,00



538 Friebe, H. / Grau, C. (Hrsg.) Daz silber gehort yn die muncze czu Friberg'. Die Münzstätte Freiberg von den Anfängen bis zu 
ihrer Aufhebung 1556 durch Kurfürst August von Sachsen. Freiberg 2007. 298 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

Original verschweißt. 130,00

539 Friebe, H. / Grau, C. (Hrsg.) Daz silber gehort yn die muncze czu Friberg'. Die Münzstätte Freiberg von den Anfängen bis zu 
ihrer Aufhebung 1556 durch Kurfürst August von Sachsen. Band II. Freiberg 2010. 425 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

Original verschweißt. 130,00

540 Fried, T. Die Münzprägung in Thüringen. Vom Beginn der Stauferzeit bis zum Tode König Rudolfs von 
Habsburg 1138-1291. Speyer und Jena 2000. 178 S. mit wenigen Abb. Broschiert

25,00

541 Friedensburg, F. Schlesiens Münzen und Münzwesen vor dem Jahre 1220. Nachdruck Ihringen 1984 der Ausgabe 
Berlin 1886. 107 S., 2 Tfn. Leinen

25,00

542 Friedensburg, F. Schlesiens Neuere Münzgeschichte. Breslau 1899. VIII, 264 S. Halbleinen, etwas bestoßen, 
wenige Anmerkungen, letzte Seite repariert

Mit Bibliotheksstempel. 90,00

543 Friedensburg, F. Schlesiens Münzgeschichte im Mittelalter. 2 Teile und Ergänzungsband. Nachdruck Leipzig 1984 
der Ausgabe Breslau 1887-1904. 112 S., 17 Tfn., VIII, 322 S., 70 S., 2 Tfn. In einem Band 
gebunden. Ganzleinen

80,00

544 Friedensburg, F. / Seger, H. Schlesiens Münzen und Medaillen der neueren Zeit. Nachdruck Frankfurt am Main o.J. der 
Ausgabe Breslau 1901. VII, 104 S., 50 Tfn. Folio. Halbleinen

35,00

545 Friedensburg, F. / Seger, H. Schlesiens Münzen und Medaillen der neueren Zeit. Breslau 1901. VII, 104 S., 50 Tfn. Folio. 
Halbleinen, bestoßen

450,00

546 Friederich, K. Die Münzen und Medaillen des Hauses Stolberg und die Geschichte seines Münzwesens. Dresden 
1911. 425 S., 38 Tfn. Modernes Halbleder, teilweise etwas stockfleckig

700,00

547 Friederich, K. von Ein Beitrag zur Geschichte des Kontermarkenwesens. Mit Berichtigungen und als Ergänzung Teil 
II des Auktionskataloges der Firma Adolph Hess Nachf. Frankfurt/Main vom 1. April 1914. 
Sammlung des Herrn Hofrat Dr. Friedrich Contremarkierte Münzen. Münster 1970. 137 S., 6 Tfn. 
Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 20,00

548 Friedl, H. Die Münzen der Landgrafen von Leuchtenberg und Grafen von Hals. Regenstauf 2003. 288 S. 
mit zahlreichen Abb. Pappband

15,00

549 Friedländer, J. Die italienischen Schaumünzen des fünfzehnten Jahrhunderts (1430-1530). Ein Beitrag zur 
Kunstgeschichte. Berlin 1882. 223 S., 42 Tfn. Ganzleder, etwas bestoßen und beschabt, durch 
Wasserschaden Blätter leicht wellig, Papier des Vorsatzes etwas verfärbt

Der erwähnte 
Wasserschaden 
schränkt die Nutzung 
des Buches nicht ein.

40,00

550 Friedländer, J. Die italienischen Schaumünzen des fünfzehnten Jahrhunderts (1430-1530). Ein Beitrag zur 
Kunstgeschichte. Nachdruck Berlin 1976 der Ausgabe Berlin 1880. 223 S., 42 Tfn. Leinen

Auflage des 
Nachdrucks: 300 
Exemplare.

25,00

551 Fuchs, W. 250 Years of Platinum Coinage. World Coins and Medals in Platinum and Palladium from 1740 to 
1990 - 250 Jahre Platin-Münzprägungen, Münzen und Medaillen der Welt in Platin und Palladium 
von 1740 bis 1990. Braunschweig 1990. 172 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag

Original verschweißt. 15,00

552 Fuchs,W. Der Konstantin-Rubel von 1825, seine Geschichte und seine Fälschungen. O.O., o.J. 11 S. mit 
wenigen Abb. Broschiert

25,00

553 Funck, W. Die Notmünzen der deutschen Städte, Gemeinden, Kreise, Länder, etc. Band 1: Standardkatalog 
der amtliche Ausgaben 1916-1921. 7. Auflage Regenstauf 2000. 584 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert

20,00

554 Funck, W. Die Notmünzen der deutschen Städte, Gemeinden, Kreise, Länder, etc. Amtliche Ausgaben 1916-
1921. Im Anhang Notmünzen 1922-1924 und Notmünzen nach dem II. Weltkrieg. Münster 1973. 
330 S. mit zahlreichen Abb. und individuellen Ergänzungen auf den letzten Seiten. Broschiert

10,00

555 Gadoury, V. / Cousinié, G. Monnaies Coloniales Francaises 1670-1988. Sont également répertoriés certains pays avant 
colonisation, queques jetons, médailles commémoratives, toutes les monnaies de nécessité, 
essais et piéforts, ainsi que les monnaies frappées après la décolonisation y compris les pi`ces 
dites "émissions de prestige". Monte-Carlo 1979. 552 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder

40,00

556 Gaedechens, O.C. Hamburgische Münzen und Medaillen. Nachdruck Leipzig 1975 der Originalausgaben Hamburg 
1850, 1854 und 1876. VIII, 339 S.; IV, 358 S.; 229 S. jeweils mit zahlreichen Abb. 3 Bände. 
Ganzleinen, Band 1 mit kleinem Fleck auf dem Einband

120,00

557 Gaettens, R. Münzen Karls d. Gr. sowie der Päpste Hadrian I. und Leo III. von historischer, staatsrechtlicher 
und währungsgeschichtlicher Bedeutung. SD aus JNG 2. München 1953. 21 S., 1 Tf. Broschiert, 
leichte Gebrauchsspuren

15,00

558 Galster, G. Unionstiders Udmontninger, Danmark og Norge 1397-1540. Sverige 1363-1521. Kopenhagen 
1972. 119 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

20,00

559 Gebhardt, K. Alois Börsch. Königlich Bayerischer Münz- und Hofmedailleur 1855-1923. Hrsg. vom 
Medaillenkreis der Bayerischen Numismatischen Gesellschaft und der Staatlichen Münzsammlung 
München. München 1998. 286 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert

Mit Widmung an 
Herrn Dr. Hans-Jörg 
Kellner.

45,00

560 Gebhardt, K. Die Bayerische Numismatische Gesellschaft und ihre Medaillen 1881-1981. Zum 100jährigen 
Jubiläum der Bayerischen Numismatischen Gesellschaft. München 1981. 29 S., 8 Tfn. Broschiert

10,00

561 Gebhart, H. Die Münzen und Medaillen der Stadt Donauwörth. Halle a.d. Saale 1924. 55 S., 8 Tfn. Ganzleinen Mit Besitzerstempel. 30,00



562 Gehrling, G. / Erdmann, R. Die Fuldaer Münzen vom Spätmittelalter bis zur Barockzeit. Fulda 2001. 181 S. mit Abb. 
Broschiert

20,00

563 Geigy, A. Katalog der Basler Münzen und Medaillen der im Historischen Museum zu Basel deponierten 
Ewig'schen Sammlung. Basel 1899. XVII, 171 S., 44 Tfn. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 90,00

564 Geisberg, M. Die Münsterischen Wiedertäufer und Aldegrever. Eine Ikonographische und Numismatische 
Studie. Nachdruck Baden-Baden 1977 der Ausgabe Straßburg 1907. 77 S., 18 Tfn. Broschiert

15,00

565 Gelder, H. van /  Hoc, M. Les Monnaies des Pays-Bas bourguignons et espagnols 1434 - 1713. Amsterdam 1960. 210 S., 
34 Tfn. Ganzleinen, Rücken löst sich

Mit Besitzerstempel. 90,00

566 Gibson, M. / Nelson, J. Charles the Bald. Papers based on a Colloquium held in London in April 1979. BAR Internationals 
series 101. Oxford 1981. 400 S., 10 Tfn. Darunter die Aufsätze von Metcalf, D.M.: A sketch of 
the currency in the time of Charles the Bald und Grierson, P.: The ´Gratia dei Rex´ coinage of 
Charles the Bald. Broschiert, zahlreiche Anstreichungen und Anmerkungen

30,00

567 Giesen, K. Die Münzen von Diepholz. Geld- und Münzgeschichte, Geprägekatalog. Osnabrück 2001. 132 S. 
mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

15,00

568 Giesen, K. Die Münzen der Grafen Hoya. Geld- und Münzgeschichte, Münzfunde, Geprägskatalog. 
Osnabrück 2004. 244 S. mit Abb. Ganzleinen

30,00

569 Gnecchi, F. und E. Le Monete dei Trivulzio. Mailand 1887. XXXVIII, 73 S. mit wenigen Abb., 8 Tfn. Ganzleinen, 
bestoßen, Wasserfleck auf den letzten Seiten

Mit Bibliotheksstempel 
und 
Verfasserwidmung.

150,00

570 Goldscheider, L. Repräsentanten der Renaissance. Unbekannte Bildnisse. London 1952. 14 S., 66 Tfn. Leinen 15,00

571 Gomes Marques, M. Problems of Medieval Coinage in the Iberian Area. Santarém 1984. 355 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert, untere Ecke geknickt

30,00

572 Gottwald, E. Offenbacher Notgeld. Berlin 1976. 657 S. mit einigen Abb. Kartoniert 20,00

573 Götz, C.J. Deutschlands Kayser-Münzen des Mittel-Alters. Nachdruck Leipzig 1976 der Ausgabe Dresden 
1827. VIII, 138 S., 54 Tfn. Ganzleinen

20,00

574 Götz, C.J. Beyträge zum Groschen Cabinet. Nachdruck Leipzig 1977 der Teile 1-3, Dresden 1811. 8, 728 S., 
6 Tabellen im Text; 2, 521 S. (731-1252), Register (29 S.). 2 Bände. Ganzleinen

30,00

575 Grabowski, H.-L. Deutsches Notgeld. Band 9: Notgeld der besonderen Art. Geldscheine au Stoff, Leder und 
sonstigen ungewöhnlichen Materialien. Regenstauf 2005. 208 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

576 Grasser, W. Bayerische Münzen. Vom Silberpfennig zum Golddukaten. Rosenheim 1980. 197 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen

Stempel Bibliothek Dr. 
Hans-Jörg Kellner.

20,00

577 Grasser, W. Bayerische Geschichtstaler. Von Ludwig I. und Maximilian II. Rosenheim 1982. 144 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

20,00

578 Gräßler, R. / Walde, G. Das Erfurter Groschenkabinett mit einer allgemeinen Betrachtung zur Münzgeschichte und einer 
Auswahl von Geprägen von Mittelalter bis zum Ende der Erfurter Münzstätte im Anhang. 
Ludwigshafen 2015. 399 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

40,00

579 Grierson, P. Münzen des Mittelalters. München 1976. 324 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag 30,00

580 Grimshaw, M. E. Pre-Victorian Silver School Medals awarded to Girls in Great Britain. Cambridge 1985. 42 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

25,00

581 Gritzner, M. Handbuch der Ritter- und Verdienstorden aller Kulturstaaten der Welt innerhalb des XIX. 
Jahrhunderts. Nachdruck Leipzig ohne Jahr der Originalausgabe Leipzig 1893. VII, 618 S. mit 
zahlreichen Abb. Halbleder

Prachtvolle Ausgabe. 
Sonderausgabe 
Exemplar Nr. 187 von 
750.

50,00

582 Grotemeyer, P. Franz Andreas Schega 1711 - 1787. Münzstempelschneider und Medailleur an der kurfürstlichen 
Münze zu München. München 1971. 75 S., 20 Tfn. Kunstleder

15,00

583 Grueber, H. A. Handbook of the Coins of Great Britain and Ireland in the British Museum. London 1899. LXIII, 
272 S., 64 Tfn. Halbleder, bestoßen und beschabt

Mit Exlibris und 
Besitzervermerk.

20,00

584 Grueber, H. A. Synopsis of the contents of the British Museum. Department of Coins and Medals. A Guide to the 
English Medals exhibited in the King's Library. London 1881. XXI, 170 S., 7 Tfn. Halbleder

15,00

585 Grund, R. Die Entwicklung der Medaillenkunst an der Münzstätte Dresden im 17. Jahrhundert. Mit einem 
Katalog der Medaillen. Gütersloh 1996. 356 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

10,00

586 Guber, R. Abstempelung der Noten der Oesterreichisch-ungarischen Bank durch die Nachfolgestaaten von 
Oesterreich-Ungarn nach dem Umsturze im Jahre 1918. Budweis 1934. 7 S. Geheftet und 
Gelocht, Seiten Lose

10,00



587 Guilloteau, V. Monnaies françaises - Colonies 1670 - 1942 - Métropole 1774 - 1942. Versailles 1937-1942. 835 
S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzfolie, Buchblock locker

Mit Bibliotheksstempel. 35,00

588 Günther, W. (Hrsg.) Salzburgs Bergbau und Hüttenwesen im Wandel der Zeit. Buntmetalle und stahlveredelnde 
Metalle. Salzburg 2006. 400 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

20,00

589 Gyöngyössy, M. / Winter, H. Münzen und Medaillen des ungarischen Mittelalters 1000-1526. Sammlungskataloge des 
Kunsthistorischen Museums, Band 4. Wien 2007. 270 S., darunter 94 Tfn. Kartoniert mit 
Schutzumschlag

50,00

590 György, S. Die Medaillen des Vereins der Ungarischen Münzsammler. Auf Ungarisch, Englisch und Deutsch. 
Budapest 1985. 127 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

20,00

591 Haas, R. Mannheimer Münzstätten. Mannheim 1974. 193 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen 15,00

592 Habich, G Die deutschen Schaumünzen des XVI. Jahrhunderts, geordnet nach Meistern und Schulen. Bd. 2, 
1. Hälfte. Nachdruck München 1971 der Ausgabe München 1932. LXXXI-CXXIV, S. 263-460, Tfn. 
197-302. Ganzleder

Tadellose Erhaltung. 75,00

593 Habich, G Die deutschen Medailleure des XVI. Jahrhunderts. Halle 1916. XX, 290 S., 12 Tfn. Halbleinen Mit Exlibris. 60,00

594 Habich, G Die deutschen Schaumünzen des XVI. Jahrhunderts. 4 Teile in 4 Bänden gebunden. München 
1929-1934. Insg. CXXXII, 557 S., 334 Tafeln und 644 Textabbildungen. Ohne Registerband. 
Halbleder

Sehr wichtiges Werk. 
Tadellose Erhaltung.

1750,00

595 Habich, G Die Medaillen der italienischen Renaissance. Stuttgart und Berlin (1923). XII+168 S., 100 Tfn., 
Folio. Ganzleinen

280,00

596 Habich, G Die deutschen Schaumünzen des XVI. Jahrhunderts. In 2 Einbänden vereinter Nachdruck London 
1994 der aus 2 Bänden mit je 2 Teilbänden sowie einem Registerband bestehenden 
Originalausgabe München 1929-1934. CXXXII, 557 S., zahlreiche Abb. im Text, 334 Tfn.; 48 S. 
Folio. Halbleder

950,00

597 Haertle, C.M. Die Münzen und Medaillen des Stiftes und der Stadt Kempten. Museum für Kunst und 
Kulturgeschichte. Kempten 1993. 459 S. mit zahlreichen Textabb. Kartoniert

35,00

598 Haertle, C.M. Karolingische Münzfunde aus dem 9. Jahrhundert. 2 Bände. Köln 1997. XIX, 878 S.; S. 879-
1701, inkl. 48 Tfn. Pappband in Schuber

150,00

599 Haffner, S. The History of Modern Israel's Money from 1917 to 1970. 2. Auflage Tarzana 1970. 366 S. mit 
zahlreichen Abb. Kunstleder, Buchblock locker

15,00

600 Hagen, U. Die Wallfahrtsmedaillen des Rheinlandes in Geschichte und Volksleben. (= Werken und Wohnen; 
Band 9). Köln 1973. 251 S., 27 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag

15,00

601 Hagen, W. Münzprägung und Geldumlauf im Rheinland. Düsseldorf 1968. 108 S., 79 Abb. Broschiert 15,00

602 Hahn, E. Jakob Stampfer, Goldschmied, Medailleur und Stempelschneider von Zürich 1505-1579. 
Mitteilungen der Antiquarischen Gesellschaft in Zürich 28.1 (1915). Frontispiz, 90 S. mit 27 Abb., 
11 Tfn., 1 Faltstammtf. Dazu beigelegt: Jakob Stampfer, Medailleur des 16 Jahrhunderts. Zürich 
1869. 14 S., 2 Tfn. Ganzleinen und broschiert

100,00

603 Hahn, W. Die Münzprägung der Habsburger im Österreichischen Reichskreis von Maximilian I. bis 
Ferdinand III. (1490-1657). Wien 2011. 164 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

110,00

604 Hahn, W. Die Medaillensammlung der Österreichischen Akademie der Wissenschaften. Ein Katalog. Wien 
1985. 63 S., 23 Tfn. Broschiert

15,00

605 Hahn, W. / Hahn-Zelleke, A. Die Münzen der baierischen Herzöge und Kurfürsten 1506-1806. Wien 2007. 141 S. mit 
zahlreichen Abb. Kartoniert

Original verschweißt. 35,00

606 Hahn, W.R.O. Typenkatalog der Münzen der bayerischen Herzöge und Kurfürsten 1506 -1805. Braunschweig 
1971. 79 S., 31 Tfn. Ganzleinen

25,00

607 Halacka, I. Vládní Mincovnictví. Na nasem Území 1526-1740. 1. díl - období 1526-1620. Brno 1982. 252 S. 
mit 49 Tfn. Broschiert

Mit Bibliotheksstempel. 30,00

608 Halberstadt, T. Die Brakteaten der Grafen von Mansfeld, der Edlen Herren von Friedeburg und der Herren von 
Schraplau. Grünberg 1940. VIII, 40 S.; 11 Tfn. Halbleinen

Exlibris David M. 
Bullowa.

280,00

609 Haljak, G. Livländische Münzen aus der Ordenszeit 13.-16. Jahrhundert. Auf Deutsch und Estnisch. Tallinn 
1997. 103 S. mit zahlreichen Abb. Pappband mit Schutzumschlag, etwas beschädigt

35,00

610 Hamann, J. Der Doberaner Münzfund von 1804. Bad Doberan 1994. 154 S. Broschiert Exemplar 62 von 300. 10,00

611 Hannemann, W. Die Münzmeister der Stadt Rostock. Ihre Zeichen und Ihre Münzen. Lüneburg 1974. 39 S. mit 
einigen Abb. Broschiert

15,00



612 Harms, B. Die Münz- und Geldpolitik der Stadt Basel im Mittelalter. Tübingen 1907. XII, 254 S. Ganzleinen 
mit Schutzfolie

Mit 
Bibliotheksstempeln.

25,00

613 Hartill, D. Cast Chinese Coins. A Historical Catalogue. Victoria 2005. XIX, 450 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert

20,00

614 Hatz, G. Handel und Verkehr zwischen dem Deutschen Reich und Schweden in der späten Wikingerzeit. 
Die deutschen Münzen des 10. und 11. Jahrhunderts in Schweden. Lund 1974. 676 S., 2 Tfn. 
Broschiert, leichte Gebrauchsspuren

40,00

615 Hauke, P. / Henning, E. Bibliographie zur Medaillenkunde. Schrifttum Deutschlands und Österreichs bis 1990. Bad Honnef 
1993. XXXVIII, 774 S. Ganzleinen

25,00

616 Haupt, W. Sächsische Münzkunde. Arbeits- und Forschungsberichte zur sächsischen Bodendenkmalpflege, 
Beiheft 10. Text- und Tafelband. Berlin 1974. 301 S., 141 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag, 
Umschläge beschädigt

15,00

617 Hauser, J. Die Münzen und Medaillen der im Jahre 1156 gegründeten (seit 1255) Haupt- und Residenzstadt 
München mit Einreihung jener Stücke, welche hierauf Bezug haben. Systematisch geordnet, zum 
Teil neu beschrieben, mit biographisch-historischen Notizen und 42 Lichtdrucktafeln versehen. 
München 1905. 318 S., 42 Tfn. Halbleder, bestoßen, Rücken etwas eingerissen

120,00

618 Hauser, P. Stefan Schwartz. Medailleur. Linz 1994. 74 S., 48 Tfn. Broschiert 30,00

619 Hävernick, W. Die mittelalterlichen Münzfunde in Thüringen. Mitarbeit von Eberhard Mertens und Arthur Suhle. 
(Veröffentlichungen der Thüringischen Historischen Kommission, Band 4). Jena 1955. Text- und 
Tafelband. 480 S.; 55 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen

140,00

620 Hawkins, E. The Silver Coins of England, Arranged and Described with Remarks on British Money previous to 
the Saxon Dynasties. London 1887. VIII, 508 S., 47 + 7 Tfn. Halbleder, bestoßen und beschabt, 
Buchblock locker, Kopfgoldschnitt

Mit Exlibris. 40,00

621 Hawkins, E. / Franks, A.W. / 
Grueber, H.A.

Medallic Illustrations of the History of Great Britain and Ireland, to the Death of George II. 
London 1885. 2 Textbände. Altes Ganzleinen. XXXIII, 724 S.; 866 S. Exlibris Edmund Nordheim. 
Dazu: Die später erschienenen Tafelbände. London 1904 - 1911. 19 Teile in zwei Bänden 
gebunden. 63 S., insg. 183 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Ganzleinen, etwas bestoßen

Im Original selten 
komplett angeboten.

800,00

622 Hede, H. Danmarks og Norges Monter 1541, 1814, 1970. 2. Auflage Kopenhagen 1971. XIV, 223 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen

30,00

623 Heidemann, M. Bibliographie zur Medaillenkunde. Schrifttum Deutschlands und Österreichs 1990 bis 2003. Mit 
Beiträgen von Hubert Emmerig, Martin Heidemann, Hermann Maué, Karl Schulz, Wolfgang 
Steguweit und Heinz Winter. (Die Kunstmedaille in Deutschland. Hrsg. von W. Steguweit u. U. 
Dräger, Band 19). Berlin 2004. 296 S. Kartoniert

Original verschweißt. 20,00

624 Hellenkemper Salies, G. / 
Kierblewsky, G. / Zedelius, V. 
(Hrsg.)

Geld aus China. Rhein. Landesmuseum Bonn, Ausstellung 12. Mai - 28. Juni 1982. Köln / Bonn 
1982. 119 S. mit einigen Abb. Broschiert

15,00

625 Helmreich, T. Das Geldwesen in den deutschen Schutzgebieten. 1. Teil Neu-Guinea. Fürth 1911. 62 S. mit 
wenigen Abb. Broschiert, zahlreiche Markierungen, Anstreichungen und Anmerkungen

25,00

626 Helmschrott, K. Würzburger Münzen und Medaillen von 1500-1800. Kleinrinderfeld 1977. 364 S. mit zahlreichen 
Abb. Leinen mit Schutzumschlag

Original verschweißt. 70,00

627 Herinek, L. Österreichische Münzprägungen 1740 - 1969. Wien 1970. 378 S. mit zahlreichen Abb. Leinen 45,00

628 Herinek, L. Österreichische Münzprägungen. Ferdinand II. und Ferdinand III. als Erzherzog und Kaiser von 
1592 bis 1657. Wien 1984. 666 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, Buchblock lose

50,00

629 Herinek, L. Österreichische Münzprägungen 1657 - 1740. Sehr gute Kopie. Wien 1972. 355 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert.

35,00

630 Herkner, N. Die Münzen des Kirchenstaates. Benedikt XIV. bis Pius IX. 1740-1870. Band 37 Schriftenreihe Die 
Münze. Berlin 1974. 184 S. mit zahlreichen Abb. Dazu: Die Münzen des Kirchenstaates. Klemens 
XI. - Sedisvakanz 1740. 1700 - 1740. Band 51 Schriftenreihe Die Münze. Berlin 1975. 129 S. mit 
zahlreichen Abb. 2 Bände. Broschiert

15,00

631 Hermann, M. G. L. / Königer, 
L. / Klose, D.O.A. / Selke, V.

Vom Regenbogenschüsselchen zum Euro. Geldgeschichte des Landkreises Garmisch-
Partenkirchen. XII, 276 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert

20,00

632 Hess, W. Der Alzeyer Münzfund von 1964. In: Alzeyer Geschichtsblätter 13. Alzey 1978. S. 5 - 57, 7 Tfn. 
Broschiert

10,00

633 Hessen, A. Prinz von Hessisches Münzcabinet des Prinzen Alexander von Hessen. Inklusive 1. und 2. Nachtrag. 2. 
Auflage Bielefeld 1974 der Ausgabe Darmstadt 1877/81/85. VII, 360 S.; VII, 81 S.; VI, 168 S. In 
einem Band gebunden. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 30,00

634 Heus, D. Münzwesen und Münzen der Grafschaft Henneberg von den Anfängen bis zum Erlöschen des 
gräflichen Hauses 1583. Leipzig 1999. 358 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

30,00

635 Hildebrand, B.E. Sveriges och Svenska Konungahusets Minnespenningar Praktmynt och Belöningsmedaljer. 
Stockholm 1874 und 1875. 2 Teile. XIV, 624 S., 1 Tf. mit einer Größenskala; 624 S., 1 Tf. mit 
einer Größenskala. 2 Bände. Modernes Ganzleinen

Mit 
Bibliotheksstempeln.

180,00



636 Hildebrandt, H. D. Die wiedischen Münzen und Medaillen. Fürstentum Wied Neuwied 1737-1786, Wied Runkel 1706-
1762 mit dem Inflationsgeld der Stadt Neuwied und des Kreises Neuwied 1917-1923. Neuwied 
1973. 72 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

637 Hildisch, J. Die Münzen der pommerschen Herzöge. (Veröffentlichungen der Historischen Kommission für 
Pommern, Reihe IV: Quellen zur pommerschen Geschichte, Band 9). Köln und Wien 1980. 234 S. 
mit zahlreichen Abb., 1 Stammtf., 1 Faltkarte. Pappband mit Schutzumschlag

20,00

638 Hill, G.F. Medals of the Renaissance. Erweiterte Auflage London 1978. 230 S., 32 Tfn. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas defekt

40,00

639 Hill, G.F. A Corpus of Italian Medals of the Renaissance before Cellini. Text- und Tafelband. London 1930. 
XVII, 371 S.; 201 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen, bestoßen, Einband fleckig

1200,00

640 Hill, G.F. Select Italian Medals of the Renaissance in the British Museum. London 1915. 16 S., 50 Tfn. 
Modernes Halbleder

Mit Bibliotheksstempel. 280,00

641 Hintze, E. Gleiwitzer Eisenkunstguss. Breslau 1928. VIII, 150 S., 100 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag 550,00

642 Hirsch, A. Die Medaillen auf den Entsatz Wiens 1683. Troppau 1883. VI, 35 S., 8 Tfn. Halbleder, beschabt 
und bestoßen

200,00

643 Hoeveler, H.-J. Die Münzgeschichte der Stadt Stettin. Wien 2002. 125 S. mit zahlreichen Abb. Pappband 15,00

644 Hoffmann, T. Jacob Abraham und Abraham Abramson. 55 Jahre Berliner Medaillenkunst 1755-1810. (Schriften 
der Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaft des Judentums 31). Frankfurt am Main 1927. 
158 S., 42 Tfn. Broschiert

250,00

645 Hoffmann, T. Die Gnadenpfennige und Schaugroschen des pommerschen Herzogshauses. Nachdruck o.O. 
1996 der Ausgabe Stettin 1933. 100 S., 10 Tfn. Ganzleinen

40,00

646 Hoffmeister, J.C.C. Historisch-Kritische Beschreibung aller bis jetzt bekannt gewordenen Hessischen Münzen, 
Medaillen und Marken in genealogisch-chronologischer Reihenfolge. Nachdruck Leipzig 1974 der 
Ausgaben Leipzig und Hannover 1857 - 1880. 1. - 4. Band. 534 S., 5 Tfn.; 567 S., 4 Tfn.; VIII, 
201 S.; S. 203 - 456. In drei Bänden gebunden. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 140,00

647 Hollmann, J.-E. Münzgeschichte des Herzogtums Sachsen-Hildburghausen 1680 - 1826. Hildburghausen 1994. 
167 S. mit zahlreichen Abb.. Pappband

25,00

648 Holzmair, E. Katalog der Sammlung Dr. Josef Brettauer, Medicina in nummis. Nachdruck Wien 1989 der 
Ausgabe Wien 1937. Portrait-Frontispiz, XVI, 384 S. mit 5557 Nrn., 25 Tfn. Broschiert, Einband 
löst sich

Mit Besitzvermerk. 30,00

649 Holzmair, E. Die Zeichen der österreichischen Damenstifte. O.O. 1949. 6 S., 2 Tfn. Halbleinen 45,00

650 Hotel de la Monnaie [Hrsg.] Louis XV. Un moment de perfection de l'art français. Paris 1974. LXVI, 682 S. mit zahlreichen 
Abb. Broschiert

20,00

651 Howorth, D. F. Coins and Tokens of the English Colonies. London 1890. 93 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen Mit Exlibris Vittorio 
Emanuele III.

30,00

652 Huszar, L. Münzkatalog Ungarn von 1000 bis heute. München 1979. 366 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag beschädigt

125,00

653 Huszar, L. Szent György Érmek, Georgsmünzen. (Bibliotheca Humanitatis Historica IV). Budapest 1940. 52 
S., 8 Tfn. Ganzleinen

Mit Exlibris. 70,00

654 Huszar, L. Szent Istvan Penzei. Die Münzen Stefans des Heiligen. Ohne Ort 1938. 33 S. mit Abb. 
Ganzleinen, Knickspur

Deutsche 
Zusammenfassung 
auf den letzten drei 
Seiten.

100,00

655 Ilisch, P. Die mittelalterliche Münzprägung der Bischöfe von Münster. (Numismatische Schriften des 
Westfälischen Landesmuseums für Kunst- und Kulturgeschichte 3). Münster 1994. 209 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

656 Ilisch, P. / Kramer, H.-J. / 
Ossmann, F.

Die Münzprägung der Abtei Werden vom 11. Jahrhundert bis 1765. Osnabrück 2022. 115 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

25,00

657 Ilisch, P. / Schwede, A. Das Münzwesen im Stift Corvey 1541-1794. Paderborn 2007. XVI, 651 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband

40,00

658 Imbert, E. Le Placchette Italiane. Secolo XV, XIX Contributo Alla Conoscenza della Placchetta Italiana. 
Milano 1941. 77 S., 48 Tfn. Ganzleinen, Rücken etwas eingerissen

Exemplar 76 von 500. 180,00

659 Imhof, C.A. Sammlung eines Nürnbergischen Münz=Cabinets, welches mit vieler Mühe so vollständig, als 
moeglich, in wenig Jahren zusammengetragen und sodann auf das genaueste beschrieben 
worden. Erster Teil. Nachdruck Neustadt an der Aisch 1982 der Ausgabe Nürnberg 1780. 670 S. 
Ganzleinen

Mit Besitzerstempel. 20,00



660 Imhof, C.A. Sammlung eines Nürnbergischen Münz=Cabinets, welches mit vieler Mühe so vollständig, als 
moeglich, in wenig Jahren zusammengetragen und sodann auf das genaueste beschrieben 
worden. Erster Teil, erste und zwote Abteilung (alles Erschienene). Nachdruck/Kopie der Ausgabe 
Nürnberg 1780-1782. 670 S.; 1020 S., eine Doppeltafel, 1 Münzmesser und wenige Abb. im 
Text. 2 Bände. Halbleder

Kopie! 280,00

661 Isenbeck, J. Das nassauische Münzwesen. Mit Nachträgen und Ergänzungen. Nachdruck Münster 1970 der 
Ausgaben Wiesbaden 1879 + 1884. 174 S., 15 Tfn. Ganzleinen

15,00

662 Iversen, J. Medaillen auf die Thaten Peter des Grossen. Nachdruck der Ausgabe St. Petersburg 1872. XXVII, 
66 S., 12 Tfn. Ganzleinen, Einband fleckig

60,00

663 Izmirlier, Y. Anadolu Selcuklu paralari. The Coins of Anatolian Seljuqs. Istanbul 2009. 519 S. mit zahlreichen 
Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

250,00

664 Jaschke, N. Schlesische Münzen, Medaillen und Abzeichen. Ein weiterer Nachtrag zu dem Werk von F. 
Friedensburg und H. Seger "Schlesiens Münzen und Medaillen der neueren Zeit". Köln 1994. 203 
S., 84 Tfn. Broschiert

35,00

665 Jaschke, N. / Maercker, F.P. Schlesische Münzen, Medaillen und Abzeichen. Ihringen 1985. 267 S., darunter einige Tfn. 
Pappband

25,00

666 Jecný, J. Die Münstätte in Pilsen. Budweis 1931. 24 S. mit 2 Tfn. Geheftet 25,00

667 Jesse, W. Der zweite Brakteatenfund von Mödesse und die Kunst der Brakteaten zur Zeit Heinrichs des 
Löwen. (Braunschweiger Werkstücke, Band 21). Braunschweig 1957. 93 S., 20 Tfn. Broschiert

Mit Besitzerstempel. 25,00

668 Jesse, W. Der Wendische Münzverein. Nachdruck Braunschweig 1967 der Ausgabe Lübeck 1928 mit 
Anhang von Nachträgen. VIII, 322 S., 37 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

Mit Besitzerstempel. 20,00

669 Jesse, W. Quellenbuch zur Münz- und Geldgeschichte des Mittelalters. Halle 1924. 320 S., 16 Tfn. 
Broschiert, Buchblock etwas lose, Tafeln lose

40,00

670 Jesse, W. Die Münzen der Stadt Braunschweig von 1499-1680. (Braunschweiger Werkstücke Band 27). 
Braunschweig 1962. 120 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

20,00

671 Jesse, W. Münz- und Geldgeschichte Niedersachsens. Braunschweig 1952. 130 S., 17 Tfn, 1 Karte. 
Halbleinen

20,00

672 Jesurum, A. Cronistoria delle Oselle di Venezia. Triest 1974. 349 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert, etwas 
bestoßen

60,00

673 Jochumsen, H. Verzeichnis aller bisher nachweisbaren baltischen Münzen und der Desiderata der Sammlung 
Anton Buchholtz. Bearbeitet und herausgegeben von Dr. R. von Sengbusch. In: Mitteilungen der 
livländischen Geschichte. Band 22. Riga 1924 - 1928. S. 221 - 259. Halbleinen

90,00

674 Jonsson, K. (Hrsg.) The new Era. The Reformation of the late Anglo-Saxon Coinage. Commenattiones de nummis 
saeculorum IX-XI. In suecia repertis. nova series 1. Stockholm 1987. 267 S. mit Abb. Broschiert

Mit Exlibris Jordan. 30,00

675 Joos, M. Luftfahrtmedaillen Klassik 1783 - 1909. Medailles aeronautiques. La periode classique. Aeronautic 
medals classic. Regenstauf 2015. 248 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

Original verschweißt. 35,00

676 Joseph, P. Die Münzen und Medaillen des fürstlichen und gräflichen Hauses Solms. Beschreibung der 
Münzen und Medaillen von 16. Jhdt bis 20. Jhdt. 191 S., 18 Tfn. Ganzleinen, etwas bestoßen

Selten im Original 
angeboten.

150,00

677 Joseph, P. Historisch-kritische Beschreibung des Bretzenheimer Goldguldenfundes. Mainz 1883. 96 S., 2 
Tfn. Originalpappband, Rücken schadhaft aber stabil

Mit Besitzerstempel. 
Exemplar 187 von 300.

40,00

678 Joseph, P. Goldmünzen des XIV. und XV. Jahrhunderts (Disibodenberger Fund) nebst urkundlichen 
Beiträgen zur Münzgeschichte der Rheinlande, besonders Frankfurts. SD aus: Archiv des Vereins 
für Geschichte und Altertumskunde in Frankfurt am Main, Neue Folge 8. Frankfurt a.M. 1882. 
232 S., 3 Tfn. Halbleinen

30,00

679 Joseph, P. Die Halbbrakteatenfunde von Worms und Abenheim. Frankfurt/M. 1900. 65 S., 2 Tfn. Ganzleinen Mit 
Bibliotheksstempeln.

25,00

680 Joseph, P. Der Weinheimer Halbbrakteatenfund. (vergraben um 1200). Sonderabdruck aus den Neuen 
Heidelberger Jahrbücher. Jahrgang VII Heft II. Heidelberg 1897. 38 S., 2 Tfn. Broschiert, einige 
Anstreichungen und Anmerkungen

15,00

681 Joseph, P. Die Medaillen und Münzen der Wild- und Rheingrafen Fürsten zu Salm. Nachdruck 2. Auflage 
Bielefeld 1974 der Ausgabe 1914. 136 S., 8 Tfn.. Ganzleinen

45,00

682 Joseph, P. Die Münzen und Medaillen des fürstlichen und gräflichen Hauses Solms. Beschreibung der 
Münzen und Medaillen von 16. Jhdt bis 20. Jhdt. Nachdruck Bielefeld 1974 der Ausgabe Frankfurt 
am Main 1912. 191 S., 18 Tfn. Ganzleinen, etwas bestoßen

40,00

683 Joseph, P. Die Münzen des gräflichen Hauses Erbach. Nachdruck Köln 1998 der Ausgabe Berlin 1887. 98 S., 
2 Tfn. Ganzleinen

40,00

684 Joseph, P. Die Münzen des gräflichen und fürstlichen Hauses Leiningen. Nachdruck Bielefeld 1974 der 
Ausgabe Wien 1884. 110 S., 2 Tfn. Leinen

25,00



685 Jungk, H. Die bremischen Münzen. Münzen und Medaillen des Erzbistums und der Stadt Bremen. 
Nachdruck Braunschweig 1967 der Ausgabe Bremen 1875. XIV, 408 S., 39 Tfn. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 35,00

686 Kahnt, H. Deutsche Silbermünzen 1800 - 1872. 2. Auflage Regenstauf 2008. 732 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert

Original verschweißt. 15,00

687 Kahnt, H. Die Münzen Friedrich Augusts II. von Sachsen / Polen 1733-1763. Regenstauf 2010. 304 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

30,00

688 Kahnt, H. Die sächsischen Münzen 1763-1827. Regenstauf 2014. 304 S. mit zahlreichen Abb. Pappband 20,00

689 Kahnt, H. Die Münzen Augusts des Starken 1694-1733. Regenstauf 2009. 320 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband

25,00

690 Kaim, R. Russland-Serie-Spezial. Komplettes siebenteiliges Set, bestehend aus Band I: Die Münzen der 
UdSSR 1921-1975. Hagen 1977. 79 S. zahlreiche Abb.; Band IA: Die Probemünzen der UdSSR 
1921-1983. Hagen 1984. Frontispiz, 104 S. zahlreiche Abb. Band II: Die Münzen des Zaren 
Nikolaus II. 1894-1917. Hagen 1978. 79 S. zahlreiche Abb.; Band III: Die Münzen des Zaren 
Alexander III. 1881-1894. Hagen 1978. 80 S. zahlreiche Abb.; Band IV: Die Münzen des Zaren 
Alexander II. 1855-1881. Hagen 1979. 112 S. zahlreiche Abb.; Band V: Die Münzen des Zaren 
Nikolaus I. 1825-1855. Hagen 1982. 127 S. zahlreiche Abb.; Band VI: Die Münzen des Zaren 
Alexander I- 1801-1825. Hagen 1983. 136 S. zahlreiche Abb. 7 Bände. Orig.-Broschur

90,00

691 Kainz, C. Die sogenannten Chinesischen Tempelmünzen. Ein Beitrag zur chinesischen Medaillenkunde. 
Berlin 1895. 72 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, wenige Anmerkungen

Im Original äußerst 
selten.

150,00

692 Kaiser, A. Das Papiergeld des Kurfürstentums Hessen. Methoden staatlicher Schuldenaufnahme im 19. 
Jahrhundert. Marburg 2004. IX, 320 S., 8 Tfn. Pappband

Mit Verfasserwidmung. 15,00

693 Kalvelage, H. / Schrock, 
U.E.G.

Münzen der Stadt Hameln. Mit Beilage Ergänzungen zur Münzgeschichte des Stiftes und der 
Stadt Hameln. Hameln 1982-1988. 107 S. mit zahlreichen Abb.; 21 S. Leinen mit 
Schutzumschlag und Broschur

25,00

694 Kalvelage, H. / Trippler, H. Die Münzen der Grafen, Herzöge und Großherzöge von Oldenburg. Osnabrück 1996. 367 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

Mit Verfasserwidmung. 30,00

695 Kann, E. Illustrated Catalog of Chinese Coins (Gold, Silver, Nickel & Aluminium). Hongkong 1954. 477 S., 
224 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, bestoßen, Buchblock etwas lose

200,00

696 Kappelhoff, A. Die Münzen Ostfrieslands vom frühen 14. Jahrhundert bis 1628. Aurich 1982. 335 S., 18 Tfn. 
Pappband mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

45,00

697 Kastenholz, R. Hans Schwarz. Ein Augsburger Bildhauer und Medailleur der Renaissance. München 2006. 421 S. 
mit zahlreichen Abb. Pappband

55,00

698 Kastner, G. Gigliati der Johanniter auf Rhodos von 1355 - 1421. SD aus Auktionskatalog Nr. 3 von Gitta 
Kastner. 21 S., 2 Tfn. Geheftet

15,00

699 Katz, V. Die Erzgebirgische Prägemedaille des XVI. Jahrhunderts. Prag 1932. 292 S., 72 Tfn. Moderner 
Pappband

280,00

700 Keilitz, C. Die sächsischen Münzen 1500-1547. 2. Auflage. Regenstauf 2010. 323 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband

Original verschweißt. 20,00

701 Keilitz, C. Die sächsischen Münzen 1500-1547. Typenkatalog unter Einbeziehung der Goldgulden und 
Schreckenberger ab Beginn der Prägungen. Regenstauf 2002. 272 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband

20,00

702 Keilitz, C. / Kahnt, H. Die sächsisch-albertinischen Münzen 1547 bis 1611. Regenstauf 2005. 208 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

20,00

703 Keilitz, C. / Kohl, C.A. Talerteilstücke des Kurfürstentums Sachsen. Ernestinische Linie 1500-1547. Saarbrücken 1996. 
92 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

30,00

704 Keller, A. Der kurrheinisch-hessische Münzvertrag von 1572. S. 17-28; Ebenfalls enthalten: Der 
Münzvertrag der rheinischen Kurfürsten mit Hessen. S. 29 - 114, 2 Tfn. SD aus den Mitteilungen 
der bayerischen numismatischen Gesellschaft Bd. 38/39. München 1922. Geheftet, Umschlag 
beschädigt

20,00

705 Keller, A. Deutsches Notgeld. Band 7: Das Notgeld der deutschen Inflation 1923 (Aachen-Lindenberg). 
Regenstauf 2004. 624 S. Broschiert

30,00

706 Keller, A. Deutsches Notgeld. Band 8: DasNotgeld der deutschen Inflation 1923 (Lindenthal-Zwota). 
Regenstauf 2004. 1248 S. Broschiert

30,00

707 Keller, A. (Hrsg.) Das Deutsche Notgeld. Katalog Kleingeldscheine 1916-1922. I.-III. Teil: Verkehrsausgaben. 
München 1979. 688 S., 26 Tfn. Broschiert

Folierung löst sich. 25,00

708 Keller, A. (Hrsg.) Das Deutsche Notgeld. Katalog Kleingeldscheine 1916-1922. IV: Teil: Serienscheine. München 
1975. 688 S., 26 Tfn. Broschiert

25,00



709 Kellner, H.-J. Die Münzen der niederbayerischen Münzstätten. Bayerische Münzkataloge Band 2. München 
1958. 150 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

20,00

710 Kellner, H.-J. / Kellner, E. Die Münzen der freien Reichsstadt Nürnberg. (Süddeutsche Münzkataloge Bd. 1). 2. Auflage, 
Stuttgart 1991. 183 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

100,00

711 Kelly, E.M. Spanish Dollars and Silver Tokens: An Account of the Issues of the Bank of England 1797-1816. 
London 1976. 151 S., 8 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

30,00

712 Kennepohl, K. Die Münzen von Osnabrück. Die Prägungen des Bistums und des Domkapitels Osnabrück, der 
Stadt Osnabrück, sowie des Kollegiatstiftes und der Stadt Wiedenbrück. (Veröffentlichungen des 
Museums der Stadt Osnabrück Bd. 1). Nachdruck Münster 1967 der Ausgabe München 1938. 396 
S., 43 Tfn. Leinen mit Umschlag

60,00

713 Kienast, G.W. The Medals of Karl Goetz. Cleveland 1967. 284 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen 340,00

714 Kienast, G.W. Goetz II. A Supplement to the Medals of Karl Goetz. Lincoln 1986. 179 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband, etwas bestoßen

290,00

715 Kirchheimer, F. Die Bergbaugepräge aus Baden-Württemberg. Freiburg 1967. Frontispiz, 259 S. mit Abb. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

40,00

716 Kisch, G. Recht und Gerechtigkeit in der Medaillenkunst. (Abhandlungen der Heidelberger Akademie der 
Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse, Bd. 1). Heidelberg 1955. 170 S., 23 Tfn. 
Broschiert

Mit Besitzerstempel. 15,00

717 Kleeberg, J. M. America's Silver Dollars. Coinage of the Americas Conference at the American Numismatic 
Society. New York 1993. XII, 127 S. mit einigen Abb. Ganzleinen

20,00

718 Kleeberg, J. M. America's Large Cent. Coinage of the Americas Conference at the American Numismatic Society. 
New York 1996. XI, 190 S. mit einigen Abb. Ganzleinen

15,00

719 Klein, U. Der Fund von Preuschdorf/Elsass (Le dépot monétaire de Preuschdorf). L'Outre-Foret: Revue du 
Cercle d'histoire et d'archeologie de l'Alsace du Nord. Heft Juni 2017. 120 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert

25,00

720 Klein, U. Die Münzen und Medaillen des Klosters Weingarten. SD Sigmaringen 1994. S. 603 - 651 
(komplett) mit zahlreichen Abb.. Broschiert, Ecken etwas geknickt

15,00

721 Klein, U. / Raff, A. Die Württembergischen Medaillen von 1797 - 1864 (einschließlich der Orden und Ehrenzeichen). 
Stuttgart 2003. Süddeutsche Münzkataloge Band 11. XVI, 415 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

35,00

722 Klein, U. / Raff, A. Die Münzen und Medaillen von Esslingen. Stuttgart 1997. Süddeutsche Münzkataloge 7. 350 S. 
mit zahlreichen Abb. Pappband

Mit Besitzervermerk. 30,00

723 Klein, U. / Raff, A. Die Württembergischen Münzen von 1798-1873. Ein Typen-, Varianten- und Probenkatalog. 
(Süddeutsche Münzkataloge Bd. 2). Stuttgart 1991. 147 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

Mit Exlibris. 25,00

724 Klein, U. / Raff, A. Die Württembergischen Münzen von 1693 - 1797. Ein Typen-, Varianten- und Probenkatalog. 
Süddeutsche Münzkataloge Band 3. Stuttgart 1992. 239 S., zahlreiche Abb. im Text. Kartoniert

Mit Exlibris und 
Verfasserwidmung.

30,00

725 Klein, U. / Raff, A. Die Württembergischen Münzen von 1374 - 1693. Ein Typen-, Varianten- und Probenkatalog. 
Süddeutsche Münzkataloge Band 4. Stuttgart 1993. 279 S. mit zahlreichen Abb. im Text. 
Pappband

45,00

726 Kluge, B. Die Salier: Deutsche Münzgeschichte von der späten Karolingerzeit bis zum Ende der Salier (ca. 
900 bis 1125). Sigmaringen 1991. 303 S., 88 Tfn., 29 Karten. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Exlibris. 35,00

727 Klüssendorf, N. Der Münzschatz von Herborn. Zur Kipperzeit in der Grafschaft Nassau-Dillenburg. Marburg 1989. 
IX, 201 S., 20 Tfn. Broschiert

20,00

728 Knigge, W. Münz- und Medaillen-Kabinet des Freiherrn Wilh. Knigge (Münzen von Braunschweig-Lüneburg 
und der niedersächsischen Städte). Hannover 1901. 323 S. mit 5551 Nrn. Nachdruck Ganzleinen, 
bestoßen

20,00

729 Kohl, C.A. Talerteilstücke des Kurfürstentums Sachsen. Albertinische Linie 1547-1763. Saarbrücken 1994. 
230 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

25,00

730 Köhne, B. Das Münzwesen der Stadt Berlin. Ein historischer Versuch. Berlin 1837. VI, 84 S., 2 Tfn. 
Broschiert

150,00

731 Königliche Museen zu Berlin 
(Hrsg.)

Sammlung von Renaissance-Kunstwerken: gestiftet von Herrn James Simon zum 18. Oktober 
1904. Mit einem Nachtrag. Berlin 1908. 58 S. Broschiert

20,00

732 Konvolut (Deutsche 
Numismatik)

20 Hefte und Bücher über die deutsche Numismatik, u.a: Deutsches Münzpreis-Jahrbuch. 1976 - 
1979/80, 1983/84. Dazu: Wentzlaff, O.P. Auktionsergebnisse Münzen 87/88 und Wonsik, K. 
Deutsches Münzpreis-Jahrbuch 2005, 2008 und 2011. Jeder Band ca. 700 - 850 S.; Kölner Dom-
Medaillen 1.-3. Teil komplett; Groningen - Münster - Köln. Die Medaillen und Gedenkmünzen auf 
den Französisch-Kölnisch-Münsterschen Feldzug gegen die Niederlande 1672/73 nebst 
geschichtlichen Erläuterungen; Wuppertaler Medaillen; Die brandenburgischen Helmhohlpfennige 
von 1369 bis 1508. Unterschiedliche Einbände und Erhaltungen

40,00



733 Konvolut (Deutsche 
Numismatik)

52 Hefte und Bücher über die deutsche Numismatik. Verschiedene Einbände und Erhaltungen 60,00

734 Konvolut (Großbritannien) 2 Sonderdrucke aus dem British Numismatic Journal: Weightman - The Bronze coinage of Queen 
Victoria (1908); Morrieson - The centenary of our modern coinage instituted in February, 1817, 
and the issues which preceded it in George III's reign. (1918). Ganzleinen

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

735 Konvolut (Großbritannien) 102 Hefte, Broschüren und Bücher über das Thema Großbritannien, u.a.: Münzen, Britisches 
Königshaus, Banknoten, Geschichte Englands, Geschichte der Bank of England, Sonderdrucke 
aus einigen Zeitschriften. Verschiedene Einbände und Erhaltungen, teilweise in Kopie

Teilweise mit Exlibris 
Reinhold Jordan.

50,00

736 Konvolut (Irland) 14 Bücher und Hefte über die irische Numismatik, u.a. Young (Coin catalogue of Ireland), 
O´Toole (Decorations and medals of the Republic of Ireland), Finn (Irish coin values), Remick 
(The coinage and banknotes of Ireland 1928 - 1968), Dowle / Finn (The Guide Book to the 
Coinage of Ireland From 995 AD to the present day), Seaby (Coins and Tokens of Ireland), 
Young (Guide to the currency of Ireland). Verschiedene Einbände und Erhaltungen

Teilweise mit Exlibris. 30,00

737 Konvolut (Papiergeld) Konvolut aus 11 Veröffentlichungen zu Papiergeld und Wertpapieren diverser Staaten. 
Beinhaltend: Deutsche Bundesbank (Hrsg.). Von der Baumwolle zum Geldschein. Eine neue 
Banknotenserie entsteht. Frankfurt (Main) 1995. 152 S., zahlreiche mehrfarbige Abb. Orig.- 
Ganzleineneinband. Dto. WP Eberhard Eggers -The Good-bye Series; [betrifft künstlerische 
Werke zur letzten Banknotenserie der DM-Epoche]. Frankfurt (Main) 1990. 16 unpaginierte S., 
mehrfarbige etliche Abb. Orig.-Broschur. Giesecke & Devrient GmbH (Hrsg.). 125 Jahre 
Wertpapier- und Banknotendruck im Spiegel der politischen und wirtschaftlichen Entwicklung 
Deutschlands. Ein Bericht aus Anlaß des 125-jährigen Bestehens der Firma Giesecke & Devrient, 
München am 1. Juli 1977. München 1977. 80 S., zahlreiche, meist mehrfarbige Abb. Orig.-
Englische Broschur. Fengler, H. Numismatik und Wertpapiere. Eine geldgeschichtliche Studie zur 
Entwicklung der deutschen Wertpapiere. (Kleine Schriften des Münzkabinetts Berlin, Heft 6) 
Berlin 1978. 112 S., zahlreiche Abb. Orig.-Broschur. Monetary Research Institute (Hrsg.). MRI 
Bankers' Guide to Foreign Currency 29th Edition, Houston (USA) 1998. 256 S., zahlreiche 
mehrfarbige Abb. Orig.-Broschur. Europäisches Währungsinstitut (Hrsg.). Auswahl und weitere 
Entwicklung der Gestaltungsentwürfe für die Euro-Banknoten. Pressmitteilung sowie Fiche 2-8. 
Typoskriptdruck o.O. (Frankfurt am Main) 1997. 3, 2, 4 und 1 unpaginierte, 3, 1, 3 und 5 
unpaginierte, 2 S. Orig.-geheftet. Europäische Zentralbank (Hrsg.). Der Euro im Entwurf. Auch so 

30,00

738 Konvolut (Tokens) 11 Bücher und Hefte über englische Tokens, u.a. Wetton (Seventeeth century Tradesmen´s 
Tokens), Newmark (Trade Tokens), Berry (Discovering Trade Tokens), Mackay (Isle of Man coins 
and tokens), Williams (Cornish Tokens), Judson (The lives and wills of Essex Token issuers), 
Seaby / Bussell (British Tokens and their values). Verschiedene Einbände und Erhaltungen

Teilweise mit Exlibris 
Reinhold Jordan.

35,00

739 Koppe, L. Die sächsisch - ernestinischen Münzen 1551 bis 1573. Regenstauf 2004. 256 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

25,00

740 Koppe, L. Die Münzen des Hauses Sachsen - Weimar 1573 bis 1918. Regenstauf 2007. 464 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

25,00

741 Kozinowski, O. / Otto, J. / 
Ruß, H.

Die Münzen des Fürsten- und Herzogtums Coburg von 1577 bis 1918. Die Prägungen der in 
Coburg regierenden sächsischen Herzöge. München 2005. 1049 Seiten mit zahlreichen Abb. 2 
Bände. Pappbände

50,00

742 Kramml, P.F. / Rohrer, G. Salzburg - Archiv 8. Ausgewählte Aufsätze des Salzburger Numismatikers Karl Roll (1850 - 1934). 
Salzburg 1989. 350 S. mit einigen Abb. Broschiert

15,00

743 Krug, G. Die Meissnisch-Sächsischen Groschen. 1338 - 1500. Berlin 1974. 216 S., 69 Tfn. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag beschädigt

Mit Bibliotheksstempel. 20,00

744 Krusy, H. Der Münzfund von Hassel bei Kappenberg (gegengestempelte Groschen), in: Jahrbuch des 
Vereins für Orts- und Heimatkunde in der Grafschaft Mark Jg. 55/1952, S. 1-55, 6 Tfn. Broschiert

15,00

745 Krusy, H. Die Münzen der Grafen von Schwalenberg und ihrer Seitenlinien Pyrmont, Sternberg und 
Waldeck (letztere bis etwa 1228, der endgültigen Entstehung der Grafschaft Waldeck). Köln 
1986. 82 S., 6 Tfn. Broschiert

10,00

746 Kull, J.V. Repertorium zur Münzkunde Bayerns. Supplementheft zu den Mitteilungen der Bayerischen 
Numismatischen Gesellschaft. Ohne die Fortsetzungen. München 1894. 458 S. Halbleinen, etwas 
bestoßen

Mit Besitzerstempel. 150,00

747 Kull, J.V. Repertorium zur Münzkunde Bayerns. Supplementheft zu den Mitteilungen der Bayerischen 
Numismatischen Gesellschaft. Komplett mit allen Fortsetzungen. Nachdruck/Kopie ohne Jahr der 
Ausgabe München 1894 - 1906. Insg. 906 S. Halbleder

140,00

748 Kunsthistorisches Museum, 
Wien (Hrsg.)

Konservierung - Restaurierung - Forschung - Technologie. Korrosion an Goldmünzen und -
medaillen. Technologische Studien Band 3. Wien 2006 (Sonderband Numismatik). 247 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert, etwas bestoßen

25,00

749 Kunzel, M. Die Münzen der Hansestadt Rostock ca. 1492 bis 1864. Münzgeschichte und Geprägekatalog. 
(Berliner numismatische Forschungen, Neue Folge 89). Berlin 2004. 376 S. mit Abb. im Text, 31 
Tfn. Pappband

Mit Exlibris. 40,00

750 Kunzel, M. Die Gnadenpfennige und Ereignismedaillen der regierenden Herzöge und Großherzöge von 
Mecklenburg 1537 bis 1918. 166 S. inklusive 34 Tfn. Broschiert

15,00

751 Kunzel, M. Die Münzen der Hansestadt Wismar 1359 bis 1854. Münzgeschichte und Geprägekatalog. 
(Wismarer Studien zur Archäologie und Geschichte, Band 6 / Berliner Numismatische 
Forschungen, Neue Folge, Band 7) Wismar/Berlin 1998. 346 S., 54 Abb., 8 Karten im Text, 36 
Tfn. Pappband

50,00

752 Kunzel, M. Die Münzen der Hansestadt Rostock ca. 1492 bis 1864. Münzgeschichte und Geprägekatalog. 
(Berliner numismatische Forschungen, Neue Folge 89). Berlin 2004. 376 S. mit Abb. im Text, 31 
Tfn. Pappband

45,00



753 Kunzmann,R. / Richter, J. Neuer HMZ-Katalog Band 1: Die Münzen der Schweiz. Antike bis Mittelalter. Regenstauf 2006. 
267 S. mit zahlreichen Abb. Pappband; Band 2: Die Münzen der Schweiz und Liechtensteins. 
15./16. Jahrhundert bis Gegenwart. Regenstauf 2006. 604 S. mit zahlreichen Abb. Pappband. 2 
Bände.

55,00

754 Lamb, R. A. Catalogue if German War Tokens. The Municipal Issues 1914-1921. Tucson 1966. 143 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert, etwas beschädigt

15,00

755 Lange, Chr. Sammlung schleswig-holsteinischer Münzen und Medaillen. Berlin 1908 - 1912. Beidseitig 
gebundene Kopie. VIII, 266 S., 2 Landkarten, 4 Stammtfn., 33 Tfn.; X, 342 S. , 1 Medaillontf., 1 
[farbige] Wappentf., Stammtfn. 5-8, Tfn. 34-87. 2 Bände. Halbleder, etwas bestoßen

Sehr gute Kopie. 80,00

756 Lange, Chr. Sammlung schleswig-holsteinischer Münzen und Medaillen. Berlin 1908 - 1912. VIII, 266 S., 2 
Landkarten, 4 Stammtfn., 33 Tfn.; X, 342 S. , 1 Medaillontf., 1 [farbige] Wappentf., Stammtfn. 5-
8, Tfn. 34-87. 2 Bände. Halbleder, wenige Anmerkungen

Mit Exlibris. 
Prachtvolle Erhaltung.

850,00

757 Lanna, Freiherr A. von Auktion R. Lepke: Sammlung des Freiherrn Adalbert von Lanna, Prag. 3. Teil. Medaillen und 
Münzen. Berlin 16.05.1911. 148 S. mit 1813 Nrn., 56 Tfn. Kopie der Ergebnisliste. Pappband, 
beschädigt

200,00

758 Laverrenz, C. Die Medaillen und Gedächtniszeichen der deutschen Hochschulen. Ein Beitrag zur Geschichte 
aller seit dem XIV. Jahrhundert in Deutschland erricheten Universitäten. 2 Teile. Berlin 1885 - 
1887. XII, 493 S., 8 Bilder, 16 Tfn.; XIII, 165 S., 24 Bilder, Tfn. 17 - 57. 2 Bände. Ganzleinen

Frisches Exemplar. 480,00

759 Lehnert, H. Henri Francois Brandt. Erster Medailleur an der Königlichen Münze und Professor der Gewerbe-
Academie zu Berlin (1789 – 1845). Berlin 1897. 74 S., 22 Tfn. Halbleder

140,00

760 Leipner, K. Die Münzfunde in Sachsen aus der Zeit der regionalen Pfennigmünze (12. und 13. Jahrhundert). 
(Numismatische Studien, Heft 7). Hamburg 1969. 143 S. Broschiert

50,00

761 Leitner, F.W. / Krauland, E. / 
Russwurm-Biro, G.

Sonderausstellung: "Geld regiert die Welt - Geprägte Geschichte von Kaiser Maximilian I. bis zum 
Euro". In: Rudolfinum. Jahrbuch des Landesmuseums für Kärnten 2001. Klagenfurt 2002. S. 191 
- 252 mit zahlreichen Abb. Broschiert

25,00

762 Leitzmann, J. Das Münzwesen und die Münzen Erfurts. Nachdruck Bielefeld 1972 der Ausgabe Weißensee 
1862. 119 S., 2 Tfn. Ganzleinen

Nr. 34 von 200 
Exemplaren.

20,00

763 Leitzmann, J. Wegweiser auf dem Gebiete der deutschen Münzkunde. Nachdruck Leipzig 1985 der Ausgabe 
Weißensee 1869. VIII, 782 S. Ganzleinen

25,00

764 Lejeune, E. Die Münzen der reichsunmittelbaren Burg Friedberg in der Wetterau. Nachdruck 2. unveränderte 
Auflage Bielefeld 1974 der Ausgabe Berlin 1905. 52 S., 2 Tfn. Ganzleinen

Exemplar 57 von 200. 
Mit Bibliotheksstempel.

45,00

765 Lennartz, P. Die Probationstage und Probationsregister des Niederländisch-Westfälischen Kreises. Inaugural-
Dissertation zur Erlangung der Doktorwürde der Hohen Philosophischen Fakultät der 
Westfälischen Wilhelms-Universität. Münster 1912. 84 S. Halbleinen

Mit Exlibris Karl 
Kennepohl.

80,00

766 Lenzi, L. Le Monete di Pisa. Note numismatiche e storiche attoro ad un manoscrito inedito d'Anonimo 
Numismatico del Settecento. Pisa 1973. 259 S.,32 S. mit 13 Tfn. Broschiert, einige Tafeln lose

25,00

767 Levinson, R. A. The Early Dated Coins of Europe, 1234-1500. Clifton 2007. 279 S. mit zahlreichen Abb., 2 Tfn. 
Pappband

Mit Besitzeretikett. 75,00

768 Lhotka, J.F.Jr. Medieval Bracteates an Empirical Guide. SD aus The Numismatist 1958. 47 S. mit Abb. 
Ganzleinen

Mit Verfasserwidmung. 25,00

769 Lichnowsky, R.v. / Mayer, E.v. Des fürstlichen Hochstiftes Olmütz Münzen und Medaillen. Nachdruck Graz 1965 der Ausgabe 
Wien 1873. 179 S. Leinen

15,00

770 Lindsay, J. A View of the Heptarchy: to which is added a list of unpublished Mints and Moneyers of the chief 
or sole monarchs, from Egbert to Harold II. Also, copious tables, lists, and descriptions : with an 
account of some of the principal hoards or parcels of Anglo-Saxon coins which have been 
discovered. London 1842. VIII, 135 S., 6 Tfn. Pappband

50,00

771 Linecar, H. W. A. The Crown Pieces of Great Britain and the British Commonwealth 1551 - 1961. 2. Auflage 
London 1969. 102 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas 
beschädigt

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

772 Lismore, T. Las monedas de Cuba / The coinage of Cuba (1870 - 1953). La Habana 1955. 84 S., mit Abb. 
Broschiert, Einband etwas defekt

Beiligendes Blatt mit 
Ergänzungen.

30,00

773 Löffelholz v. Kolberg, W. Oettingana. Neuer Beitrag zur öttingischen Geschichte. Insbesondere zur Geschichte des 
Öttingischen Münzwesens. Nachdruck ohne Ort und Jahr der Ausgabe Wallerstein 1883. LX, 278 
S., 6 Tfn. Broschiert, Ecken geknickt und bestoßen

20,00

774 Lorenz, R. Die Münzen des Königreichs Sachsen 1806 - 1871 und des Grossherzogtums Warschau 1807 - 
1815. Berlin 1968. 136 S. mit zahlreichen Abb. Halbleinen

15,00

775 Luschin von Ebengreuth, A. Steirische Münzfunde. Fundtabellen und Ergebnisse. Ergänzungen und Berichtigungen: Wilhelm 
Fritsch. Graz 1971. Um Ergänzungen und Berichtigungen vermehrter Nachdruck der 1909 im 
Verlag des Verfassers in Wien erschienenen Ausgabe. 148 S. Zahlreiche Zeichnungen im Text. 
Dazu ein Sonderdruck der Berichtigungen von Wilhelm Fritsch (im Buch bereits enthalten). 
Ganzleinen

20,00

776 Lux, I. Identification of Archduke Ferdinand II Tyrolean Thalers. Revides and extended edition Budapest 
2022. 192 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

60,00



777 Lux, I. Identification of Archduke Leopold V Tyrolean Thalers. Budapest 2019. 88 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

60,00

778 Macho, P. Die Medaillen Salzbugs 1803-1945. Salzburg 1995. 136 S. mit einigen Abb. Pappband 20,00

779 Maclagan, E. Catalogue of italian plaquettes; Victoria and Albert Museum. London 1924. 87 S., 16 Tfn. 
Pappband, bestoßen

50,00

780 Maercker, F.P. Schlesische Medaillen aus fünf Jahrhunderten. Piec wieków medalierstwa slaskiego. Ein Katalog 
zu der gleichnamigen Ausstellung des Schlesischen Museums zu Görlitz. Katalog do wystawy pod 
tym samym tytulem, zorganizowanej przez Muzeum Slaskie w Görlitz. Waldkirch 1999. 99 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

781 Magnaguti, A. Le Medaglie Mantovane. Mantova 1921. 188 S. Halbleder Nr. 124 von 200 
Exemplaren.

80,00

782 Mai, P. (Hrsg.) Das Bistum Regensburg im Spiegel von Münzen und Medaillen. Ausstellung anläßlich des 
Bistumsjubiläums 739-1989 im Bischöflichen Zentralarchiv Regensburg, 3. Februar bis 10. März 
1989, München-Zürich 1989. 178 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

Mit Besitzerstempel. 25,00

783 Mailliet, P. Catalogue descriptif des monnaies obsidionales et de nécessité. Nachdruck Berlin o. J. der 
Ausgabe Brüssel 1868/1871. Text- und Tafelband. XVII, 535, X, 296 S.; 35 S., 132 Tfn., 3 Tfn., 
17 S., 74 Tfn., 9 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen

Neuwertiges Exemplar. 90,00

784 Malaguzzi Valeri, F. La Zecca di Bologna. Opera Vincitrice del Concorso Internazionale Bandito dalla Società Italiana 
di Numismatica l'anno 1895. Mailand 1901. 477 S. mit wenigen Abb. Ganzleinen, Titelblatt 
eingerissen

Handschriftliche 
Notitzen auf der 
letzten Seite. Mit 
Bibliotheksstempel.

160,00

785 Malaguzzi Valeri, F. La Zecca di Reggio Nell'emilia. Nachdruck Bologna 1975 der Ausgabe Mailand 1894. 148 S., 3 
Tfn., 12 S., 8 S., 8 S. Broschiert

30,00

786 Mann, J.G. Wallace Collection Catalogues. Sculpture, Marbles, Terra-Cottas and Bronzes, Carvings in Ivory 
and Wood, Plaquettes, Medals, Coins, and Wax-Reliefs. XXVI, 238 S., 99 Tfn. Broschiert

20,00

787 Markl, M. Die Münzen, Medaillen und Prägungen mit Namen und Titel Ferdinand I. Text und Tafelband. 
Kopie der Ausgabe Prag 1896. 338 S.; 63 Tfn. In einem Band gebunden. Leder

Kopie!!! 40,00

788 Marsh, M. A. The Gold Sovereign. Cambridgeshire 2002. X, 126 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen Mit Exlibris Reinhold 
Jordan. Mit 
Autorensignatur und 
Widmung.

25,00

789 Marsh, M. A. The Gold Half Sovereign. Cambridge 1982. 53 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan. Mit 
Autorensignatur.

20,00

790 Martin, C. / Kahl, H.-D. / 
Cahn, E. B. 

Der Schatzfund von Corcelles-près-Payerne. Vergraben u+D2063+D2064 Aufkleber Colin Martin. 30,00

791 Marzinek, O. / Heuschele, O. Fritz Nuss. Medaillen. Stuttgart und Aalen 1977. 148 S. mit zahlreichen Abb. Leinen 20,00

792 Mathis, R. Les Croix de Guerre (1914-1920). Nancy 1924. 132 S. mit einigen Abb. Broschiert, unbeschnitten 35,00

793 Mayer, K. Münzen und Medaillen der Fürstenpropstei Ellwangen. Ellwangen 1980. 116 S. mit zahlreichen 
Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

20,00

794 Mazard, J. Histoire Monétaire et Numismatique des Colonies et de l'Union Francaise 1670-1952. Paris 1953. 
XVI, 202 S., 17 Tfn. Kunstleder, Rücken beschädigt

90,00

795 Mehl, M. Die Münzen der Grafen von Barby und Mühlingen. Hamburg 1998. 248 S., 7 Tfn. Pappband 25,00

796 Mehl, M. Die Münzen des Bistums Hildesheim. Teil 1: Vom Beginn der Prägung bis zum Jahre 1435. 
Hildesheim 1995. X, 361 S., darunter 19 Tfn. Pappband

Mit Exlibris. 15,00

797 Mehl, M. Die Münzen des Stiftes Quedlinburg. Hamburg 2006. 686 S. mit zahlreichen Abb. Pappband 40,00

798 Mehl, M. Die Münzen des Bistums Hildesheim. Teil 2: Der Prägezeitraum 1599 bis 1783. Band 1: 
Darstellung, Band 2: Katalog. Hildesheim / Hamburg 2002. 298 S.; 316 S. mit zahlreichen Abb. 2 
Bände. Pappbände

Original verschweißt. 35,00

799 Meier, P.J. Beiträge zur Bracteatenkunde des nördlichen Harzes. Heft 1. SD aus Archiv für Bracteatenkunde 
2. Band. Wien 1891. 128 S., 4 Tfn. Halbleinen

80,00

800 Meier, P.J. Beiträge zur Bracteatenkunde des nördlichen Harzes. Heft 1 + 2. SD aus Archiv für 
Bracteatenkunde 2. Band. Wien 1891 und Hannover 1892. 128 S., 5 Tfn.; 128 S., 4 Tfn. 
Ganzleinen

200,00

801 Meinhardt, G. Münz- und Geldgeschichte der Stadt Göttingen von den Anfängen bis zur Gegenwart. Göttingen 
1961. 249 S. Broschiert

20,00



802 Mell, R. Prähistorische Sammlung, Münzen- und Antiken-Kabinett. Das steiermärkische Landesmuseum 
und seine Sammlungen (hrsg. vom Kuratorium des Landesmuseums). Graz 1911. 40 S., 4 Tfn. 
Broschiert, Einband mit Gebrauchsspuren

15,00

803 Menadier, J. Deutsche Münzen. Gesammelte Aufsätze zur Geschichte des deutschen Münzwesens. Band 1 - 4. 
Nachdruck Leipzig 1975 der Ausgabe Berlin 1891 - 1922. 260, 113, 66, 8 S.; 275, 294 S. mit 
einigen Abb. In 2 Bänden gebunden. Leinen mit Schutzfolie

100,00

804 Menadier, J. Die Aachener Münzen. Münzen, Urkunden und Akten. Nachdruck ohne Ort und Jahr der Ausgabe 
Berlin 1913. 243 S., 272 S., 21 Tfn. Ganzleinen, bestoßen

Mit Bibliotheksstempel. 30,00

805 Menadier, J. Schaumünzen des Hauses Hohenzollern. Berlin 1901. 10 unpaginierte, 184 S. mit Abb. im Text, 
90 Tfn. Ganzleinen, bestoßen, Tafel 73 und 74 mit Wasserfleck. Einband ohne die einmontierte 
Cliché einer Medaille

600,00

806 Mende, M. Dürer-Medaillen. Münzen, Medaillen, Plaketten von Dürer, auf Dürer, nach Dürer. Nürnberg 
1983. 559 S. mit einigen Abb. Broschiert

20,00

807 Menzel-Severing, H. Der Bildhauer Benno Elkan. (Monographien zur Geschichte Dortmunds und der Grafschaft Mark, 
Band 7). Dortmund 1980. 272 S., 199 Abb. Orig.-Broschur, bestoßen

25,00

808 Menzel, P. Deutsche Notmünzen und sonstige Geldersatzmarken 1840-1990. Bd. 1: A-L, Bd. 2: M-Z. 
Gütersloh 1993. 1016 S. mit zahlreichen Abb.; 1149 S. mit zahlreichen Abb. Dazu Band 3: 
Deutschsprachige Notmünzen und Geldersatzmarken im Ausland 1840 - 1990. 238 S. mit einigen 
Abb. 3 Bände. Pappbände, bestoßen

75,00

809 Mertens, E. Münz- und Geldgeschichte der Stadt Northeim. Halle 1928. 1 Stadtansicht, 118 S., 8 Tfn., Beilage 
A-F. Halbleinen

Mit Exlibris. 20,00

810 Meyer, A. Die Münzen der Stadt Dortmund. Dazu: Nachtrag. Wien 1883/1888. 122 + 16 S. 7 Tfn. In einem 
Band gebunden. Ganzleinen

50,00

811 Meyer, A. Albrecht von Wallenstein (Waldstein), Herzog von Friedland und seine Münzen. Kopie der 
Ausgabe Wien 1886. 108 S., 7 Tfn. Dazu beigebunden: Meyer, A.: Die Münzen und Medaillen der 
Familie Eggenberg. Kopie der Ausgabe Wien 1888. 54 S., 2 Tfn. Kunstleder

Kopie!!! 20,00

812 Meyer, A. Prägungen Brandenburg-Preussens, betreffend dessen Afrikanische Besitzungen und 
Aussenhandel 1681 - 1810. Berlin 1885. 27 S., 3 Tfn. Ganzleinen

Mit Verfasserwidmung 
an Bachofen von Echt. 
Prachtvoll gebunden.

100,00

813 Meyer, H. Die ältesten Münzen von Zürich oder Zürichs Münzgeschichte im Mittelalter. Zürich 1840. X, 65 
S., 2 Tfn. Halbleder

Mit Exlibris G. 
Wüthrich. Tadelloses 
Exemplar.

100,00

814 Michael, T. / Cuhaj, G.S. Standard catalog of World Gold Coins: With Platinum and Palladium Issues, 1601-present. 6. 
Auflage Iola 2009. 1439 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

60,00

815 Middeldorf, U. / Goetz, O. Medals and plaquettes from the Sigmund Morgenroth Collection. Chicago 1944. 64 S., 32 Tfn. 
Broschiert, bestoßen, oberer Rand wellig

25,00

816 Milford Haven, Marquess of Naval medals: Commemorative Medals, Naval Rewards, War Medals, Naval Tokens &c. of foreign 
countries. (II) Europe (Part II), North and South America, Japan and China. London 1928. XIX, 
518 S. mit zahlreichen Abb. Halbleinen, wenige Seiten aufwendig und in ausgezeichneter 
Qualität ersetzt

Mit Exlibris "Bibliothek 
der Graf Klenau OHG".

750,00

817 Millin und Millingen Histoire métallique de Napoléon ou recueil des médailles et des monnaies. Paris 1854. 7 S., 74 
Kupferstichtafeln. Halbleder, bestoßen und beschabt, teilweise stockfleckig

Mit Besitzerstempel. 180,00

818 Mitchiner, M. Oriental Coins and Their Values. Non-Islamic States & Western Colonies AD 600-1979. London 
1979. 640 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder

160,00

819 Mitchiner, M. Oriental Coins and their Values. The World of Islam. Nachdruck London 1998 der Ausgabe 
London 1977. 512 S. mit zahlreichen Abb. Dazu beiliegend: Index. Kunstleder

200,00

820 Mögele, M. Wallfahrtsmedaillen des Bistums Regensburg. In: Beiträge zur Geschichte des Bistums 
Regensburg Bd. 28. Regensburg 1994. S. 486-571, 17 Tfn. Broschiert

35,00

821 Montagu, H. The Copper, Tin and Bronze Coinage and Patterns for Coins of England. London 1893. XXIII, 150 
S. mit Abb. Halbleder, beschabt

Mit Exlibris. 35,00

822 Morrison, K.F / Grunthal, H. Carolingian Coinage in: Numismatic Notes and Monographs No. 158. New York 1967. XII, 465 S., 
48 Tfn., 2 Karten. Ganzleinen

60,00

823 Moser, H. / Tursky, H. Die Münzstätte Hall in Tirol. Innsbruck 1977-1981. Band 1: 1477-1665. 372 S. mit zahlreichen 
Abb. Band 2: 1665-1809. 280 S. mit zahlreichen Abb. 2 Bände. Leinen

Mit Exlibris. 70,00

824 Mossop, H. R. The Lincoln Mint c. 890 - 1279. Hrsg. von Smart, V. Newcastle upon Tyne 1970. 32 S., 102 Tfn, 
101 + 14 S., 1 Falttabelle. Kunstleinen, etwas bestoßen

25,00

825 Motta, E. Le Monete dei Principi di Barbiano di Belgiojoso. Mailand 1911. 40 S. mit wenigen Abb. 
Ganzleinen

25,00



826 Mrass, P. / Sakwerda, J. Oberschlesische Medaillen und Plaketten. Górnoslaskie Medale i Plakiety. (Katalog zur 
Wanderausstellung des Oberschlesischen Landesmuseums Ratingen-Hösel und des Muzeum 
Sztuki Medalierskiej Breslau, Oktober 1994 - August 1995). Breslau 1994. 105 S. mit zahlreichen 
Abb. Broschiert

20,00

827 Muffat, K.A. Ueber das Gewicht und den Gehalt der oesterreichischen Pfennige von der Mitte des dreizehnten 
bis zur Mitte des fünfzehnten Jahrhunderts, und der böhmischen Groschen im vierzehnten 
Jahrhunderte. SD aus den Abhandlungen der k. bayer. Akademie der W. III. CI. XII. Bd. I. Abth. 
München 1872. 72 S. Ganzleinen, teilweise etwas fleckig

60,00

828 Müller-Jahncke, W.-D. / Volz, 
F.-E.

Die Münzen und Medaillen der gräflichen Häuser Sayn. Die Münzen und Medaillen des gräflichen 
Hauses Hatzfeld. Frankfurt a. M. 1975. 379 S., 49 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag

Mit Besitzerstempel. 15,00

829 Müller, B. Medaillen und Münzen im Dienste der Religion. Berlin-Friedenau 1915. 74 S. mit Abb., 7 Tfn. 
Original-Kartoniert

Mit Bibliotheksstempel. 40,00

830 Müller, J.H. Deutsche Münzgeschichte bis zu der Ottonenzeit. Leipzig 1860. XIV, 376 S. Halbleder, bestoßen 
und Rücken etwas eingerissen, Seiten gebräunt

Mit Exlibris. 40,00

831 Müseler, K. Bergbaugepräge. Dargestellt auf Grund der Sammlung der Preussag Aktiengesellschaft. 2 Bände. 
Hannover 1983. Zahlreiche uneinheitlich nummerierte Seiten mit zahlreichen Abb. Orig.-
Ganzleinen in Schuber

Mit Widmung. 80,00

832 Nau, E. Münzen der Stauferzeit. S. 108-188, 35 Tfn., in: Die Zeit der Staufer, Katalog der Ausstellung 
Stuttgart 1977. 5 Bände. Broschiert

35,00

833 Nau, E. Die Münzen und Medaillen der oberschwäbischen Städte. Freiburg 1964. 186 S., 36 Tfn. 
Halbleinen

35,00

834 Neu, H. Die Münzen und Medaillen des Herzogtums und des herzoglichen Hauses Arenberg. Bonn 1959. 
60 S., 4 Tfn. Ganzleinen

40,00

835 Neumann, E. Die Münzen des Deutschen Ordens in Preußen, Livland und Mergentheim, deren weltliche 
Nachfolger die Herzogtümer Preußen, Livland und Kurland sowie die Gepräge der baltischen 
Geistlichkeit ca. 1219 - 1801. Köln 1995. 356 S. mit zahlreichen Abb. Dazu Bewertungsliste. 
Broschiert

Mit Autorenwidmung. 50,00

836 Neumann, J. Beschreibung der bekanntesten Kupfermünzen. Nachdruck Leipzig 1966 der Ausgabe Prag 1858-
1872. Etwa 2800 S. mit mehr als 40.000 Nummern und 79 Tfn. in 6 Bänden, dazu das Register 
von L. Börner, 349 S. 7 Bände. Halbleinen, etwas bestoßen

Mit Bibliotheksstempel. 200,00

837 Neumann, J. Beschreibung der bekanntesten Kupfermünzen. 6 Bände. Komplett. Prag 1858-1872. Etwa 2800 
S. mit mehr als 40.000 Nummern und 79 Tfn. in 3 Bänden. Einheitliche moderne Pappbände

420,00

838 Newman, E. P. The Secret of the Good Samaritan Shilling. Supplemented with Notes on Other Genuine and 
Counterfeit Massachusetts Silver Coins. Numismatic Notes and Monographs No. 142. New York 
1959. XI, 71 S., 9 Tfn. Broschiert

20,00

839 Niggl, P. Musiker Medaillen. Hofheim/Ts. 1965. 268 S. mit zahlreichen Abb. Dazu: Ders.: Große Dirigenten 
auf Medaillen. München 1967. 100 S. mit zahlreichen Tfn. 2 Bände. Ganzleinen

Exemplar 628 von 
1500.

40,00

840 Niggl, P. Grosse Dirigenten auf Medaillen. München 1967. 114 S. mit zahlreichen Abb. Pappband Mit Autoren Widmung 15,00

841 Nohejlová-Prátová, E. (Hrsg.) Sbornik XII. Symposium Pocatky grosove a zlate mince ve stredni europe (1250-1350) 1970. 
Ohne Ort 1973. 268 S., 1 Tf., 5 Karten. Broschur mit Schutzumschlag, Umschlag etwas 
beschädigt

Text in tschechischer, 
deutscher, 
französischer und 
englischer Sprache.

20,00

842 Nohejlová-Prátová, E., 
Simek, E.

Dve Století Vedecké Numismatiky v ceských Zemích (1771-1971). Prag 1971. 271 S. Broschiert 20,00

843 Nordman, C. A. Anglo-Saxon Coins found in Finland. Helsingfors 1921. 92 S., 2 Tfn. Broschiert, Einband lose und 
beschädigt

50,00

844 North, J.J. / Preston-Morlex, 
P.J.

Sylloge of Coins of the British Isles. 33 The John G. Brooker Collection. Coins of Charles I (1625-
1649). London 1984. LXIX, 130 Tfn. mit jeweils einer Seite Beschreibung. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

25,00

845 Noske, R. Das Not- und Ersatzgeld aus Breslau vom Beginn des I. Weltkrieges bis zum Ende der Inflation 
(1914-1923). Regenstauf 1991. 71 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

846 Noss, A. Die Münzen von Jülich, Mörs und Alpen. München 1927. XIV, 161 S., 12 Tfn. Halbleinen, 
bestoßen

Mit Bibliotheksstempel. 65,00

847 Noss, A. Die Münzen von Berg und Jülich-Berg, Band I+II. München 1929. XV, 298 S., 17 Tfn.; XV, 332 
S., 22 Tfn. 2 Bände. Sehr gute Kopien. Halbleinen

60,00

848 Noss, A. Die pfälzischen Münzen des Hauses Wittelsbach. IV. Band: Pfalz-Veldenz, Pfalz-Neuburg, Pfalz-
Sulzbach (alles Erschienene). München 1938. XI, 228 S., 1 Stammtf., 15 Tfn. Ganzleinen, 
Einband fleckig

290,00

849 Noss, A. Die Münzen von Berg und Jülich-Berg, Band I+II. München 1929. XV, 298 S., 17 Tfn.; XV, 332 
S., 22 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen

400,00

850 Noss, A. Die Münzen und Medaillen von Köln. Zweiter Band. Die Münzen der Erzbischöfe von Köln 1306 - 
1547. Köln 1913. XVIII, 347 S., 31 Tfn. Ganzleinen, etwas defekt

120,00



851 Numismatische Gesellschaft 
zu Dresden

Aus Dresdner Sammlungen. Festgruss dem fünften Vereinstage deutscher Münzforscher 
dargebracht von der Numismatischen Gesellschaft zu Dresden. Dresden 1891. 82 S., 6 Tfn. 
Enthält u. a. Erbstein, J. u. A.: Ein Brakteat Konrads von Lobdeburg; Wuttke-Biller, R.: Eine 
kursächsische Valvation der Schreckenberger von 1622. Kartoniert, etwas beschädigt

25,00

852 Oelrichs, J.C.C. Erläutertes Chur-Brandenburgisches Medaillencabinett aus richtig in Kupfer, von lauter 
Originalen, abgebildeten, beschriebenen und in chronologischer Ordnung, größesten Theils aus 
archivischen Nachrichten historisch erklärten Gedächtnismünzen, Zur Geschichte Friedrich 
Wilhelm des Großen. Nachdruck Berlin 1988 der Ausgabe Berlin 1778. XVI, 4 nn. Bll. (Liste des 
medailles), 83 Münzkupfer mit jeweiliger Beschreibung. Pappband

Mit Besitzerstempel. 15,00

853 Oldenburg, J.F.H. Beskrifning öfver J.F.H. Oldenburgs Samling af Svenska, Svenska Besittningernes och 
Landtgrefven Frederiks (Konung Frederik I) Hessiska Mynt. Stockholm 1883. 406 S. mit 3842 
Nrn. Ganzleinen, durchschossenes Exemplar

50,00

854 Ordelheide, K. Der Westfälische Frieden und Osnabrück. Geschichte - Symbole - Medaillen. Beiträge zum 
internationalen Jahr des Freidens 1986. Osnabrück 1986. 72 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

10,00

855 Orden, G. van Bijdragen tot de Penningkunde (Numismatiek) van het Koningrijk der Nederlanden. Zaandam 
1830. 117 S., 24 Tfn. Modernes Halbleinen

130,00

856 Pampin, R. R. Nociones elementales de Numismatica. Montevideo 1973. 120 S. mit wenigen Abb. Broschiert 35,00

857 Perko-Greiffenbühl, W. Medaillen, Plaketten, Abzeichen und Marken der Stadt Baden bei Wien 1714 - 1995. Wien 1995. 
212 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

858 Perrot, K.H. Die Kaiserdenkmünze. Jubelschrift auf die Stiftung einer Denkmünze zur Erinnerung an den 
Einzug Seiner Majestät des Kaisers Wilhelm I. in Straßburg am 1. Mai 1877, herausgegeben bei 
Gelegenheit des zweiten Besuches Seiner Majestät am 18. September 1879. Straßburg 1879. 56 
S., 1 Tf. Ganzleder

Prachtvoller Einband. 100,00

859 Pesce, G. Monete Genovesi 1139-1814. Mailand 1963. 156 S., 28 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, 
etwas bestoßen, einige Anstreichungen

20,00

860 Peus, B. Das Geld- und Münzwesen der Stadt Münster i.W. In: Eduard Schulte (Hrsg.): Quellen und 
Forschungen zur Geschichte der Stadt Münster i.W., Band IV. Münster 1930. 90 S., 8 Tfn. 
Halbleinen

40,00

861 Peus, B. Schlesische Wallfahrtsmedaillen vor 1945. SD aus: Archiv für schlesische Kirchengeschichte 35 
(1977). Hildesheim 1977. S. 161-225, 8 Tfn. Broschiert

20,00

862 Pflümer, G. Die Münzen der Stadt Hameln. Hameln 1894. 20 S., 8 Tfn. Halbleinen 110,00

863 Philippen, J. Luister van de Belgische Munten. Diest 1975. 181 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

Exlibris Andre Orband. 25,00

864 Pialorsi, V. Monete della Zecca di Brescia nella collezione dei Civici musei bresciani. Maggio 1984. 89 S. mit 
25 Tfn. Broschiert

20,00

865 Pick, A. / Siemsen, C. Das Notgeld des II. Weltkrieges. München 1979. 111 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert 20,00

866 Pick, B. Die Arbeiten des Gothaer Stempelschneiders Ferdinand Helfricht. Kopie der Ausgabe Gotha 1916. 
86 S., 2 Tfn. Dazu beigebunden: Steguweit, W.: Zur Tätigkeit des Gothaer Medailleurs und 
Stempelschneider Ferdinand Helfricht in den Jahren 1839 bis 1868. 12 S. mit 5 Tfn.; Steguweit, 
W.: Beziehungen Ferdinand Helfrichts zur Königlichen Münze in Dresden. 6 S.; Jacobs, R.W.L.: 
Anmerkungen zu einer Medaille auf Friedrich Jacobs des Gothaer Hofmedailleurs Ferdinand 
Helfricht. 2 S.; Kozinowski, O.: Ein Beitrag zur Tätigkeit des Gothaer Medailleurs Ferdinand 
Helfricht in den Jahren 1828-1838 anlässlich seines 175. Geburtstages.10 S., 2 Tfn.; Steguweit, 
W.: Eine bislang unbekannte Medaille von Ferdinand Helfricht. 1 S. In einem Band gebunden. 
Kopie. Halbleinen

30,00

867 Pieper, W. Susatum in nummis. Ein Blatt zur Geschichte der Ehrenreichen. Münzen von Soest. In: Zeitschrift 
d. Vereins für die Geschichte v. Soest u. Börde, Heft 51. Soest 1934. 186 S., 7 Tfn. 
Originalbroschur

Mit Besitzerstempel. 30,00

868 Poey, d'Avant, F. Description des monnaies seigneuriales françaises composant la collection de M. F. Poey d'Avant. 
Essai de classification. Fontenay-Vendee 1853. XI, 470 S., 26 Tfn. Halbleder, etwas bestoßen 
und beschabt

Mit Exlibris R. Cyril 
Lockett.

650,00

869 Pohl, A. Ungarische Goldgulden des Mittelalters (1325-1540). Graz 1974. 50 S. mit Abb., 59 doppelseitige 
Münztabellen. Ganzleinen mit Schutzumschlag

160,00

870 Polak, A. Joodse Penningen in de nederlanden. Jewish Medals in the Netherlands. Amsterdam 1958. 80 S., 
17 Tfn. Broschur, etwas beschädigt

15,00

871 Polívka, E. Prazský rytec a medailér Antonín Guillemard 1747-1812. Prag 1988. 123 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag

15,00

872 Poncet, E. Recherches sur les jetons consulaires de la Ville de Lyon. Lyon/Paris 1883. XII, 194 S., 4 Tfn. 
Beigebunden: Chatillon, L. Jetons consulaires de la Ville de Lyon. Addition aux recherches du Dr. 
Poncet. Lyon/Paris 1924. 45 S., 1 Tfn. Halbleder

Eine Tafel als 
gedruckte Fotografie 
miteingebunden.

100,00



873 Poole, R.S. A Descriptive Catalogue of the Swiss Coins in the South Kensington Museum; Bequeathed by the 
Reverend Chauncy Hare Townshend. With Introductory and Historical Notices. London 1878. 
XIX, 673 S. Halbleder, beschabt und bestoßen, Kopfgoldschnitt, einige Anstreichungen, wenige 
Anmerkungen

60,00

874 Pope-Hennessy, J. Renaissance Bronzes from the Samuel H Kress Collection. Reliefs, Plaquettes, Statuettes, 
Utensils and Mortars. London 1965. VIII, 333 S. mit einigen Abb. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

35,00

875 Posern-Klett, C. F. Münzstätten und Münzen der Städte und Geistlichen Stifter Sachsens im Mittelalter. Nachdruck 
Leipzig 1976 der Ausgabe Leipzig 1846. 380 S.; 46 Tfn. Ganzleinen

50,00

876 Posvár, J. Die Währung in den Ländern der Böhmischen Krone. Eine Übersicht der Zahlungsmittel vom 
neunten bis zum Anfang des zwanzigsten Jahrhunderts. Graz 1970. 129 S., 12 Tfn. Ganzleinen 
mit Schutzumschlag

25,00

877 Preßler, E. Schraubtaler und Steckmedaillen. Süddeutsche Münzkataloge 10. Stuttgart 2000. 362 S. mit 
zahlreichen Abb., 32 Farbtfn. Pappband

40,00

878 Probszt, G. Die Münzen Salzburgs. (Publications de l'Association Internationale des Numismates 
Professionnels, Band 1). Basel / Graz 1959. 289 S., 27 Tfn. Ganzleinen

20,00

879 Prokisch, B. Die Münzen und Medaillen des Deutschen Ordens in der Neuzeit. In: Veröffentlichungen des 
Institutes für Numismatik und Geldgeschichte Band 11. Wien 2006. 443 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen

Original verschweißt. 65,00

880 Prokisch, B. Die Sammlung von Bergbaugeprägen des Karl Ritter von Ernst. Münzen, Marken, Medaillen, 
Rechenpfennige und Jetons aus dem 15. bis 20. Jahrhundert. Wien 2016. 474 S. mit zahlreichen 
Abb. Broschiert

55,00

881 Prokisch, B. / Grundner-
Rosenkranz , A. / Heinz, S.

Die Raitpfennigprägung in den österreichischen Erbländern. Veröffentlichungen des Instituts für 
Numismatik und Geldgeschichte Band 12. Wien 2009. 2 Teile. Teil 1: Text und Katalog. 662 S. 
mit zahlreichen Abb. Teil 2: Stempelgraphen. 50 teilweise auffaltbare Stempelgraphen. 
Ganzleinen und geheftet

85,00

882 Prokisch, B. / Heinz, S. / 
Emmerig, H. / Zavadil, M.

Repertorium zur neuzeitlichen Münzprägung Europas. Bd. XVIII: Südosteuropa. Wien 1999. 53, 
287 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

35,00

883 Prokisch, B. / Heinz, S. / 
Emmerig, H. / Zavadil, M.

Repertorium zur neuzeitlichen Münzprägung Europas. Band II: Heiliges Römisches Reich 
Deutscher Nation und Nachfolgestaaten - Der Bayerische Reichskreis. (Veröffentlichungen des 
Instituts für Numismatik, Wien, Band 4). Wien 1996. 148 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit 
Schutzumschlag

55,00

884 Prokisch, B. / Heinz, S. / 
Marksteiner, B. / Emmerig, 
H. / Zavadil, M.

Repertorium zur neuzeitlichen Münzprägung Europas. Band III: Heiliges Römisches Reich 
Deutscher Nation und Nachfolgestaaten - Der Fränkische Reichskreis. (Veröffentlichungen des 
Instituts für Numismatik, Wien, Band 9). Wien 2004. LI, 300 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit 
Schutzumschlag

60,00

885 Protze, H. Elberfelder Medaillen. SD aus der Zeitschrift des Berg. Geschichtsvereins. 43. Band. Elberfeld 
1910. 25 S. mit Abb. Broschiert

10,00

886 Prou, M. Catalogue des monnaies françaises de la BibliothèqueNationale. Les monnaies carolingiennes. 
Nachdruck Graz 1969 der Ausgabe Paris 1892. LXXXIX, 183 S., 23 Tfn. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

20,00

887 Rada y Delgado de Dios de 
La, D. J.

Catálogo de Monedas Arábigas Espanolas que se conservan en el Museo Arqueológico Nacional. 
Madrid 1892. XXIV, 264 S. Pappband, Seiten gebräunt, einige Seiten lose

30,00

888 Rahnenführer, E. Die kursächsischen Kippermünzen. (Veröffentlichungen des Landesmuseums für Vorgeschichte 
Dresden, Band 9 + 11). 2. Auflage. Dazu: G. Krug: Die kursächsischen Kippermünzen II. 
Ergänzungen zu E. Rahnenführer. Berlin 1968 + 1971. 137 S., 77 Tfn.,1 Faltkarte; 90 S., 60 Tfn. 
In einem Band gebunden. Ganzleinen

30,00

889 Rapson, E.J. Catalogue of Indian Coins in the British Museum. Coins of the Andhra Dynasty, the Western 
Ksatrapas, the Traikutaka and the Bodhi Dynasty. Nachdruck London 1967 der Ausgabe London 
1908. CCVIII, 268 S., 21 Tfn., 1 Faltkarte. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas 
defekt

Mit Besitzerstempel. 30,00

890 Rautenberg, L. Zum Münzwesen König Friedrich Wilhelm I. von Preussen. Ergänzungen und Berichtigungen zu 
von Schrötters Werk. SD aus Berliner Numismatische Zeitschrift Heft 32. Berlin 1971. 21 S., 3 
Tfn. Broschiert, beiliegende Tafeln lose

10,00

891 Raymond, W. The Gold Coins of North and South America: An illustrated catalogue of all the types with an 
indication of their retail value. New York 1937. 102 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

20,00

892 Reichenbach, T. Die Reichenbach'sche Münz- und Medaillensammlung. Dresden 1887. 1. Teil. Neuzeit, v. a. 
Deutsche Kaiser, Deutsches Reich, Österreichischer Kreis, Bayrischer Kreis, Fränkischer Kreis. 
3590 Nrn., Nachträge, 3 Tfn. Ergebnisliste. Halbleinen, etwas bestoßen und stockfleckig

Mit Bibliotheksstempel. 35,00

893 Reichenbach, T. Die Reichenbach'sche Münz- und Medaillensammlung. Dresden 1887. 2. Teil. Neuzeit, v. a. 
Obersächsischer Kreis. 3377 Nrn., Nachträge, 2 Tfn. Ergebnisliste. Halbleinen, etwas bestoßen

35,00

894 Reimmann, F. (Slg). Münzen- und Medaillenkabinett Reimmann. Titelportät, zus. 10146 Nrn. und 18 Tfn., mit 
Ergebnislisten. 2. revidierte Auflage, Frankfurt 1891/1892. Auktionen 46, 47 und 49 vom 
7.12.1891, 21.3.1892 und 17.10.1892. 3 Bände komplett. Halbleinen

220,00

895 Remick, J. / James, S. / 
Dowle, A. / Finn, P.

The Guide Book and Catalogue of British Commonwealth Coins. 1649 - 1971. Winnipeg 1971. 
568 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

MIt Exlibris Reinhold 
Jordan.

15,00

896 Resch, A. Siebenbürgische Münzen und Medaillen von 1538 bis zur Gegenwart. Nachdruck der Ausgabe 
Hermannstadt 1901. 292 S., 86 Tfn. Halbleinen

50,00



897 Richebe, C. Les monnaies féodales d'artois du Xe au début du XIVe siècle. Paris 1963. 197 S., 8 Tfn. 
Ganzleinen, Einband schmutzig

75,00

898 Richter, A. Die numismatischen Denkzeichen auf die Regierungsjubiläen Kaiser Franz Joseph I. Kopie der 
Ausgabe Wien 1910. VI, 147 S., 24 Tfn. Ganzleinen

Kopie!!! 15,00

899 Rittmann, H. Deutsche Geldgeschichte 1484 - 1914. München 1975. 1067 S. Ganzleinen, etwas bestoßen 100,00

900 Rizzoli, L. I Sigilli nel museo Bottacin di Padova, Vol. II: Sec. XVII-XIX. Padova 1908. 2 Bll., 157 S., 7 Tfn. 
Halbpergament, etwas bestoßen

Mit Verfasserwidmung 
und 
Bibliotheksstempel.

40,00

901 Robert, C. Recherches sur les Monnaies et les Jetons des Maitres-Échevins et description de Jetons divers. 
Metz 1853. 88 S., 6 Tfn. Ganzleinen

Tadelloses Exemplar. 100,00

902 Robert, C. Numismatique Messine. Recherches sur les monnaies et les jetons des maitres-échevins et 
description de jetons divers. Metz 1853. 88 S., 6 Tfn. Ganzleinen

100,00

903 Robertson, J. D. A Handbook of the Coinage of Scotland giving a description of every variety issued by the 
Scottish Mint in Gold Silver, Billion, And Copper, from Alexander I to Anne Stuart, with an 
introductory Chapter on the Implements and processes employed. Nachdruck Chicago 1968 der 
Ausgabe Cambridge 1878. XXVII, 146 S. mit Abb. Ganzleinen

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

904 Robinson, B. Silver Pennies and Linen Towels. The Story of The Royal Maundy. London 1992. XXIII, 252 S.; 
118 Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Exlibris Andre Orband. 40,00

905 Röblitz, G. Abriß der Münzgeschichte Arnstadts. (Neu paginierter SD aus: Beiträge zur Heimatgeschichte 
Stadt und Kreis Arnstadt 6, 1986). Frontispiz, 96 S. davon 15 Tfn. Broschiert

15,00

906 Röblitz, G. Die Brakteaten der Herren von Lobdeburg. Berlin 1984. 132 S. mit zahlreichen Abb., Tabellen 
und Karten, 31 Tfn. Pappband

15,00

907 Röblitz, G. Geschichte der Münzstätte Jena. Jena o.J. 72 S. mit einigen Abb. Broschiert 10,00

908 Röder, H. Erfurt im Spiegel von Medaillen 1990-2001. Erfurter Numismatische Forschung I. Hrsg. Ulonska, 
Dr. H.J. Erfurt 2002. 314 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

Mit Verfasserwidmung. 30,00

909 Roest, T.M. Catalogue du Cabinet numismatique de la Fondation Teyler a Harlem. 2. Auflage Harlem 1909. 
III, 516 S., 24 Tfn. Halbleinen

Mit Bibliotheksstempel 
und 
Bibliotheksetiketten.

50,00

910 Rommel, K. Das grosse goldene Medaillon von 1716. Seine Geschichte und seine späteren Nachgüsse. 
Freiburger Münzblätter Nr. 5. Waldkirch 1996. 115 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

Mit Widmung. 15,00

911 Rommel, K. Die Münzen- und Medaillenstempel des Augustinermuseums in Freiburg im Breisgau. Lingen 
2000. 85 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

20,00

912 Rossi, F. Rassegna della Placchetta Artistica dal XV al XVII Secolo. Milano 1985. S. 151 - 265 mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

10,00

913 Rossi, G. Monete dei Grimaldi Principi di Monaco. Nachdruck Bologna 1967 der Ausgabe Oneglia 1868. 86 
S., 6 Tfn. Broschiert

30,00

914 Roth, T. Die Münchner Künstlerfamilie Roth. Offizielle Achthundert-Jahrfeier-Medaille der Stadt München. 
43 S., zahlreiche nicht nummerierte Tfn. Ganzleinen

15,00

915 Rouyer, J. / Hucher, E. Histoire du Jeton au Moyen Age. Paris 1858. 177 S., 17 Tfn. Halbleder, stockfleckig 130,00

916 Rowe, C. M. Salisbury's Local Coinage (Seventeenth Century Trade Tokens). Salisbury 1966. 88 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan. Mit Stempel 
Robert Seaman 
Collection.

25,00

917 Rudenko, I.V. Commemorative badges of the imperial Russia (1721-1917). Rostow am Don 2007. 309 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

Sehr selten. 300,00

918 Ruding, R. Rev. Annals of the Coinage of Great Britain and its Dependencies, from the earliest period of 
authentic history to the reign of Victoria. 3. Auflage London 1840. XIX, 422 S.; VI, 520 S.; ca. 
160 Tfn., 1 Karte. 3 Bände. Halbleder, bestoßen und beschabt

Mit zahlreichen 
Bibliotheksstempeln 
und 
Bibliotheksetiketten.

200,00

919 Sachssendahl, J. Est- und Livländische Brieflade. Vierter Theil. Siegel und Münzen der weltlichen und geistlichen 
Gebietiger über Liv-, Est- und Curland bis zum Jahre 1561 nebst Siegeln einheimischer 
Geschlechter. Reval 1887. XXXII, 284 S., 62, 8 + 16 Tfn. Dazu beiligend ein Münz-Befehlsedikt 
der livländischen Regierung aus dem Jahr 1849 in vier Sprachen. Halbleinen, stockfleckig

Mit Besitzervermerk 
und 
Bibliotheksstempel 
"Nord- und 
Ostdeutsche 
Forschungsgemeinscha
ft".

120,00



920 Sainsbury, J. The Napoleon Museum: The History of France Illustrated from Louis XIV to the End of the Reign 
and Death of the Emperor. Comprising Marbles, Bronzes, Carvings, Gems, Decorations, 
Medallions, Drawings, Miniatures, Portraits, Pictures, Prints, Vignettes, State Papers and 
Manuscripts, Coins, Medals, Books, etc. London 1845. Frontispiz, II, 692 S., 40 Tfn. Halbleder, 
Rücken etwas eingerissen, Ganzgoldschnitt

Prachtvolles Exemplar. 600,00

921 Salzman, M. G. A Handbook of Modern British Coins and their Varieties 1797 - 1970. London 1982. 112 S. mit 
wenigen Abb. Broschiert

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

40,00

922 Saulcy, F. de Recherches sur les monnaies des évêques de Metz. [Metz 1833]. 96 S., 3 gefaltete Tfn. Ders.: 
Supplément aux recherches sur les monnaies des évêques de Metz. Metz 1835. 99 S., 6 gefaltete 
Tfn. 2 Bände. Ganzleinen, etwas bestoßen, teilweise etwas fleckig

200,00

923 Saurma-Jeltsch, H. FRH. von Die Saurmasche Münzsammlung deutscher, schweizerischer und polnischer Gepräge von etwa 
dem Beginn der Groschenzeit bis zur Kipperperiode. Nachdruck Berlin 1986 ohne Jahr der 
Ausgabe Berlin 1892. 152 Spalten, 104 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag 
beschädigt

20,00

924 Saurma-Jeltsch, H. FRH. von Schlesische Münzen und Medaillen. Breslau 1883. 79 S., 55 Tfn. Halbleder, etwas bestoßen Original. Mit 
Besitzervermerk. 
Prachtvolles Exemplar.

370,00

925 Scher, S. / Taylor, J. The Currency of Fame. Portrait Medals of the Renaissance. H. N. Adams and the Frick Collection, 
New York 1994. 424 S. mit zahlreichen farbigen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Exlibris. 30,00

926 Schildmacher, R. Magdeburger Münzen. Magdeburg 1936. 36 S., 21 Tfn. Broschiert 25,00

927 Schlegel, A. Die kurmainzische Münzstätte Höchst 1377 bis 1461/63. Frankfurt 1991. 221 S. mit zahlreichen 
Abb. Leinen

15,00

928 Schlösser, R. Chinas Münzen erläutert an der Sammlung im Missions-Museum des Franziskanerklosters zu 
Dorsten in Westfalen. Werl 1935. 114 S., 20 Tfn. Ganzleinen, Einband fleckig, 
Feuchtigkeitsspuren

100,00

929 Schlumberger, G. Numismatique de l'orient latin. Nachdruck Graz 1954 der Ausgabe Paris 1878. XII, 505 S., 22 S., 
37 S.; 21 Tfn., 1 Karte. 2 Bände. Ganzleinen mit Schutzfolie

80,00

930 Schlumberger, G. L. Des bractéates d'Allemagne. Considérations générales et classification des types principaux. Paris 
1873. XVI, 429 S., 8 Tfn. Halbleder, bestoßen und beschabt, stockfleckig

280,00

931 Schmidt, A. Geschichte des Englischen Geldwesens im 17. und 18. Jahrhundert. Straßburg 1914. 204 S. 
Broschiert, beschädigt, unaufgeschnitten

Mit Exlibris Reihold 
Jordan.

30,00

932 Schmitz, W. / Schweitzer, W. Goethe-Medaillen zum Gedenkjahr 1982. Köln 1982. 74 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert 20,00

933 Schnee, G. Sächsische Taler 1500-1800 und Abschläge von Talerstempeln in Gold und Silber (Dukaten, 
Mehrfach-Taler, Halbtaler). Frankfurt/M. 1982. 476 S. mit zahlreichen Abb. Leinen

80,00

934 Schneider, K. Das Münzwesen im Herzogtum Nassau. Höhr-Grenzhausen 2005. 118 S. mit Abb. Pappband 20,00

935 Schneider, K. Das Münzwesen in den Grafschaften Wied-Neuwied und Wied-Runkel. Frankfurt a. M. 1975. 91 
S., 9 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag

15,00

936 Schneider, K. Das Münzwesen in den Territorien des Westerwaldes, des Taunus und des Lahngebietes und die 
Münzpolitik des Oberrheinischen Reichskreises im 17. Jahrhundert. Koblenz 1977. 335 S. 
Broschiert

25,00

937 Schneider, K. / Forneck, G. Die Medaillen und Gedenkmünzen der Erzbischöfe und Kurfürsten von Trier. Bischöfliches Dom- 
und Diözesanmuseum Trier 1993. 150 S. mit einigen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

15,00

938 Schneider, K. / Forneck, G. Das Kurtrierische Münzwesen unter Johann Philipp von Walderdorff 1756-1768. Simmern 1979. 
77 S. mit einigen Abb. Broschiert

20,00

939 Schnell, H. Martin Luther und die Reformation auf Münzen und Medaillen. München 1983. 381 S. mit 
zahlreichen Abb. Dazu: Schlüter, M.: Münzen und Medaillen zur Reformation. 16. bis 20. 
Jahrhundert. Aus dem Besitz des Kestner-Museum Hannover. Katalog zur Sonderausstellung 
19.05. bis 25.07.1983. XVII, 176 S. mit zahlreichen Abb.; Juncker, C.: Die Geschichte der 
Reformation in Münzen und Medaillen bis zum Jahre 1706. Reformatio in nummis. Nachdruck 
Stuttgart 1982 der Ausgabe Frankfurt und Leipzig 1706. XXIX, 562 S., Register. 3 Bände. Leinen 
mit Schutzumschlag, Broschur und Pappband

40,00

940 Schnell, H. Martin Luther und die Reformation auf Münzen und Medaillen. München 1983. 381 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Aufkleber Rudolf Haas. 15,00

941 Schöner, E. / Rücker, C. Radiologia in Nummis. Wilhelm Conrad Röntgen und Radiologie auf Medaillen. Eisingen 1998. 
149 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert

Mit Besitzerstempel 
und 
Verfasserwidmung.

10,00

942 Schöttle, G. Münz- und Geldgeschichte von Ulm in ihrem Zusammenhang mit derjenigen Schwabens. SD aus: 
Württembergische Vierteljahrshefte für Landesgeschichte N.F. 31, 1922/24, S. 54-128. Ganzleinen

Tadellose Erhaltung. 40,00



943 Schou, H.H. Beskrivelse af Danske og Norske mønter 1448-1814 og Danske mønter 1815-1923. Kopenhagen 
1926. Text- und Tafelband. 381 S.; 51 Tfn. In einem Band gebunden. Halbleinen

Mit Besitzerstempel. 150,00

944 Schreier, U. Die Münzen der Kanal-Inseln. Dortmund o.J. 79 S., 1 lose Tf. Broschiert Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

945 Schrock, U.E.G. Münzen der Stadt Göttingen. Bremen 1987. 163 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen 20,00

946 Schroeter, E. Die Münzen und Medaillen des Weißenfelser Herzogshauses. Ein Beitrag zur Geschichte des 
Herzogtums Sachsen-Weißenfels und des Fürstentums Sachsen-Querfurt. I. Teil. Weißenfels 
1909. 36 S., 2 Tfn. Broschiert, Einband mit Gebrauchsspuren und fast lose

Zu diesem Titel ist 
lediglich der hier 
vorliegende „Teil I“ 
erschienen.

70,00

947 Schrötter, F. von Die Münzen aus der Zeit der Könige Friedrich I. und Friedrich Wilhelm I. Das Preußische 
Münzwesen im 18. Jahrhundert. Nachdruck Bielefeld 1978 der Ausgabe Berlin 1902. VIII, 113 S., 
19 Tfn. Ganzleinen

35,00

948 Schrötter, F. von Die Münzen Friedrich Wilhelms des Großen Kurfürsten und Friedrichs III. von Brandenburg. 
Nachdruck Bielefeld 1978 der Ausgabe Berlin 1913. XII, 311 S., 53 Tfn. Ganzleinen

100,00

949 Schrötter, F. von Das Preussische Münzwesen im 18. Jahrhundert. Zweites und drittes Heft. Nachdruck Münster 
1968 der Ausgabe Berlin 1904/1911. VI, 159 S., 36 Tfn., 28 S., 4 Tfn. Ganzleinen

35,00

950 Schrötter, F. von Das Preußische Münzwesen im 18. Jahrhundert. Münzgeschichtlicher Teil. Erster Band. Die 
Münzverwaltung der Könige Friedrich I. und Friedrich Wilhelm I. 1701 - 1740. Berlin 1904. IX, 
596 S. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 150,00

951 Schrötter, von F. Beschreibung der neuzeitlichen Münzen des Erzstifts und der Stadt Magdeburg 1400-1682. Sehr 
gute Kopie. Magdeburg 1909. VIII, 171 S., 36 Tfn. Halbleder

Sehr schönes 
Exemplar. Sehr gute 
Qualität der Tafeln.

300,00

952 Schuler, H. Die Münzen und Medaillen der Birkenfelder Linien des Hauses Wittelsbach vor Erlangung der 
Königswürde. Zweibrücken 1957. In: Das barocke Zweibrücken und seine Meister, S. 645 - 732 
mit 23 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag

25,00

953 Schüler, W. Geld im Herzogtum Nassau 1806 - 1866. Eine Ausstellung der Nassauischen Sparkasse. 
Wiesbaden 1978. 72 S. mit wenigen Abb. Broschiert

15,00

954 Schulten, P.N. Die Münzen der Grafen von Hohnstein von den ersten Anfängen im Mittelalter bis zum 
Aussterben des gräflichen Hauses 1593. Osnabrück 1997. Frontispiz, 184 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert

30,00

955 Schulten, W. Deutsche Münzen aus der Zeit Karls V. Typenkatalog der Gepräge zwischen dem Beginn der 
Talerprägung (1484) und der dritten Reichsmünzordnung (1559). Frankfurt/M. 1974. 503 S., 115 
Tfn. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

25,00

956 Schulten, W. Wuppertaler Medaillen mit einem Anhang H. Kimpel. Das Notgeld von Wuppertal. Frankfurt am 
Main 1977. 264 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas 
beschädigt

15,00

957 Schütz, A. Die Hessischen Münzen des Hauses Brabant. Teil I. 1247-1308. Kassel 1993. 68 S. mit 
zahlreichen Abb. Kunstleinen

20,00

958 Schütz, A. Die Hessischen Münzen des Hauses Brabant. Teil II. 1308-1509. Kassel 1996. 168 S. mit 
zahlreichen Abb. Kunstleinen

20,00

959 Schütz, A. Die Hessischen Münzen des Hauses Brabant. Teil III. Gesamthessen, Hessen-Marburg und 
Hessen-Kassel, 1509-1670. Frankfurt 1997. 354 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleinen

25,00

960 Schwede, A. Das Marsberger Münzwesen in der Neuzeit 1605-1650. Paderborn 2015. 150 S. mit einigen Abb. 
Pappband

45,00

961 Schwede, A. Das Münzwesen in der Reichsgrafschaft Rietberg. Mit einem Beitrag von Manfred Beine. 
Paderborn 2012. 301 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

45,00

962 Schwede, A. Das Münzwesen im Hochstift Paderborn 1566-1803. Paderborn 2004. XIII, 691 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

40,00

963 Schwinkowski, W. Das Geld- und Münzwesen Sachsens. Beiträge zu seiner Geschichte. Dresden 1918. 79 S. 
Halbleinen mit Schutzumschlag

30,00

964 Schwinkowski, W. Münz- und Geldgeschichte der Mark Meißen und Münzen der weltlichen Herren nach meißnischer 
Art (Brakteaten) von der Groschenprägung. 1. Teil: Abbildungtafeln. Frankfurt am Main 1931. 4 
S., 63 Tfn. Ganzleinen

45,00

965 Schwinkowski, W. Der Münzfund von Unterhermsgrün. Die meißnischen Brakteaten Albrechts des Entarteten von 
Meißen. Meißnische Schriftbrakteaten der Markgrafen Friedrich. Dresden 1915. 10 S., 3 Tfn. 
Broschiert, Einband lose und beschädigt

25,00

966 Scott, J. G. British Countermarks an Copper and Bronze Coins. London 1975. 179 S., 10 Tfn. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag, Schutzumschlag etwas eingerissen

MIt Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

967 Seeländer, N. Augustissimae ac Serenissimae Gentis Brunsvico Luneburgensis Numismata ac Monetae aetatis 
recentioris maximam partem in aes incisae. Hannover 1853. 11 S., 447 Tfn. Sehr gute Kopie. 
Ganzleinen

20,00



968 Seitz, H. Westfaliska Freden. Katalog över Minnesutställningen 1948 I Kungl. Livrustkammaren och 
Nordiska Museet. Anordnad av de lärda verken kring Fredsurkunderna I Riksarkivet. Stockholm 
1948. 175 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

Mit Widmung. 15,00

969 Sejbal, J. (Hrsg.) Numismatica Moravica. Sbornik I. Numismatického Symposia 1964. Brünn 1966. 244 S., 43 Tfn., 
1 Faltkarte. Ganzleinen

Text in tschechischer 
und in deutscher 
Sprache.

20,00

970 Sejbal, J. (Hrsg.) Sbornik II. Numismatického Symposia 1969. Brünn 1976. Zur Problematik des Mährischen 
Münzwesens des 13. Jahrhunderts. 233 S., 32 Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag 
etwas beschädigt

Text in tschechischer, 
deutscher und 
englischer Sprache.

20,00

971 Sellier, R. Die Münzen und Medaillen des Hochstifts Freising. Bayerische Münzkataloge. Band 4. Grünwald 
1966. 176 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag, Buchblock etwas gebogen

30,00

972 Serrure, C. Notice Sur Le Cabinet Monetaire de S. A. Le Prince de Ligne, d'Amblise et d'Epinoy. 2. Auflage 
Gand 1880. LXXX, 267 S. mit einigen Tfn. Moderenes Halbleinen, Inhalt frisch

140,00

973 Serrure, R. Dictionnaire Géographique de l'Histoire Monétaire Belge. Bruxelles 1880. 340 S. mit einigen Tfn. 
Halbleder, etwas stockfleckig

80,00

974 Severin, H.M. Gold and Platinum Coinage of Imperial Russia 1701-1911. New York 1958. 77 S., 17 Tfn. 
Ganzleinen

30,00

975 Simonetti, L. Monete italiane medioevali e moderne. Casa Savoia, 3 voll., Tipografia Poggiali, Ravenna 1967-
1968. Volume I, Da Oddone Conte (1056) a Carlo Emanuele I Duca (1630). 485 S. mit 
zahlreichen Abb. Volume II, Da Vittorio Amedeo I (1630) a Vittorio Emanuele I (1821). 386 S. 
mit zahlreichen Abb. 2 Bände. Ganzleder

80,00

976 Simonis, J. L'art Du Medailleur En Belgique. Contributions a l'etude de son histoire depuis l'avenement de 
Charles le Temeraire au Duche de Bourgogne Jusqu'au Milieu du XVIe Siecle. 2 Bände. Brüssel 
1900 und 1904. 137 S., 6 Tfn.; 230 S., 7 + 27 Tfn. 2 Bände. Ganzleinen, bestoßen, Buchblock 
locker bei Band 2

Mit Bibliotheksetikett. 420,00

977 Slg. Hessen, Alexander Prinz 
v.

Mainzisches Münzcabinet des Prinzen Alexander von Hessen. Nachdruck Münster 1968 der 
Ausgabe Darmstadt 1882. 283 S. Halbleinen

20,00

978 Smith, R. The Coinage of the Anglo - Hannoverian Personal Union 1714 - 1837. Osnabrück 2009. 659 S. 
mit zahlreichen Abb. Pappband

35,00

979 Smolderen, L. Les Waterloos, graveur bruxellois de médailles et de sceaux (XVIIe siècle). Louvain-la-Neuve 
2004. 290 S., 24 Tfn. Ganzleinen

60,00

980 Sobin, G. Jr. The silver crowns of France 1641 - 1973. Teanek (N.J.) 1974. 259 S. mit zahlreichen Abb. Leinen 15,00

981 Sommer, K. Die Medaillen des königlich preußischen Hof-Medailleurs Daniel Friedrich Loos und seines 
Ateliers. (Monographien zur Numismatik- und Ordenskunde 2). Osnabrück 1981. XXIII, 233 S. 
mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas defekt

50,00

982 Spasski, I. / Shchukina, E. Medals and Coins of the Age of Peter the Great from the Hermitage Collection. Leningrad 1974. 
40 S., 68 teils ganzseitige Farbabb. und 3 gefaltete Tfn. Kunstleder, Einband fleckig

20,00

983 Spruth, F. Die Bergbauprägungen der Territorien an Eder, Lahn und Sieg. Ein Beitrag zur 
Industriearchäologie. (Veröffentlichungen aus dem Bergbau-Museum, Bochum, Nr. 6). Bochum 
1974. 200 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

Mit Exlibris. 15,00

984 Stadelmaier, R. Münzgeschichte von Diemel und Glinde. Niedermarsberg o. J. 52 S., 1 faltbare Tf. 
Maschinenschriftlich kopiert. Broschiert

Mit Besitzerstempel. 10,00

985 Stalzer, F. Rechenpfennige. Band 1: Nürnberg. Signierte und zuweisbare Gepräge. 1. Lieferung: Die 
Familien Schultes, Koch und Krauwinckel. München 1989. 167 S., 42 Tfn. Broschiert

15,00

986 Stange, E. Geld- und Münzgeschichte der Grafschaft Ravensberg. (Veröffentlichungen der Historischen 
Kommission des Provinzialinstituts für westfälische Landes- und Volkskunde, Band 23). Münster 
1951. VIII, 211 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

Mit Exlibris. 50,00

987 Stautemas, G. Francine Somers. Een Gentse Kunstenares. Beredeneerde catalogus van de kunstwerken in 
metaal geillustreerd met teksten en tekeningen van de kunstenares. Gent 2007. 243 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

35,00

988 Steguweit, W. Europäische Medaillenkunst von der Renaissance bis zur Gegenwart. Berlin 1995. 203 S. mit 
zahlreichen Abb. Pappband

15,00

989 Steguweit, W. Geschichte der Münzstätte Gotha vom 12. bis zum 19. Jahrhundert. Weimar 1987. 263 S. mit 
zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

Mit Verfasserwidmung. 25,00

990 Steguweit, W. (Hrsg.) Die Kunstmedaille in Deutschland. Band 28. Hilde-Broer-Preis für Medaillen-Kunst. Ausstellung 
der Preisträger. 2009 Peter-Götz Güttler, 2011 Anna Franziska Schwarzbach, 2013 Bernd Göbel, 
2013 Hubertus von Pilgrim. Kressbronn 2013. 132 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

991 Steguweit, W. / Hirsch, M. 
(Hrsg.)

25 Jahre Deutsche Gesellschaft für Medaillenkunst 1991-2016. Die Kunstmedaille in Deutschland, 
Band 30. München 2016. 80 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

20,00



992 Steguweit, W. / S.-Weber, I. 
/ Dräger, U. / Grund, R.

Die Kunstmedaille der Gegenwart in Deutschland. Band 1, 1988-1991. Berlin 1992. 104 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

993 Steinbach, S. Das Geld der Nonnen und Mönche. Münzrecht, Münzprägung und Geldumlauf der ostfränkisch-
deutschen Klöster in ottonisch-salischer Zeit (ca. 911-1125). Berlin 2006. XII, 490 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert, etwas bestoßen

Persönliche Widmung 45,00

994 Stemper, A. Die Medaillen der Pfalzgrafen und Kurfürsten bei Rhein. Pfälzische Geschichte im Spiegel der 
Medaillen. Teil 1 - Die Kurlinien & Teil 2 - Die Nebenlinien. 2 Bände. Worms 1997. XLVI, 605 S. 
mit zahlreichen Abb., S. 607 - 967 mit zahlreichen Abb. Ganzleinen

120,00

995 Stenzel, T. Der Brakeatenfund von Freckleben im Herzogthum Anhalt. Nachdruck Halle 1925 der Ausgabe 
Berlin 1862. 71 S. mit 4 Tfn. Broschiert

Mit Bibliotheksstempel. 20,00

996 Steulmann, G. Die Schützenmedaillen und Abzeichen der deutschen und österreichischen Bundesschießen 1861-
1965 1880-1908. 1. Nachtrag. Berlin 1996. 68 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

35,00

997 Steulmann, G. Die Schützenmedaillen und Abzeichen der deutschen und österreichischen Bundesschießen 1861-
1934 1880-1908. Berlin 1987. 141 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

Mit Autogramm 35,00

998 Stewart, I. H. The Scottish Coinage with Supplement. London 1976. XI, 215 S., 22 Tfn. Ganzleinen Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

30,00

999 Streber, F.I. Ueber einige Münzen der Fürstäbte von Fulda aus der zweiten Hälfte des vierzehnten 
Jahrhunderts. Aus den Abhandlungen der königlichen bayerischen Akademie d. W. I. Cl. VIII. Bd. 
I. Abtheilung. München 1836. 39 S., 1 Tf. Broschiert

20,00

1000 Streber, F.I. Ueber eine goldene Medaille Herzogs Albrecht VI. in Baiern. 78 S., 1 Falttf. Broschiert 35,00

1001 Strub, M. Monnaies de Fribourg. Freiburger Münzen. Freiburg 1969. 249 S. mit Abb. Pappband 25,00

1002 Stummann-Bowert, R. Eisenkunstguss. Die Sammlung der Buderus AG Kunstguß-Museum in Hirzenhain. Wetzlar 1984. 
222 S., 39 Tfn. Broschiert, untere Ecke geknickt

15,00

1003 Stumpf, G. Der Silberschatz vom Lechfeld. Münzen der Augsburger Währung aus dem Hochmittelalter. 
München 1994. X, 50 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00

1004 Stumpf, G. Der Kreuzzug Kaiser Barbarossas. Münzschätze seiner Zeit. München 1991. X, 55 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

25,00

1005 Stumpf, G. Nachfolger Petri. Römische Päpste im Spiegel von Münzen, Medaillen und Siegeln. München 
2003. 41 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

10,00

1006 Sturm, K.-D. Münzen und Medaillen der Edelherren von Querfurt, der Grafen von Mansfeld, der Erzbischöfe 
und der Burggrafen von Magdeburg und der Herzöge von Sachsen-Weißenfels-Querfurt. Leipzig 
1993. 147 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

20,00

1007 Stutzmann, B. Die deutschen Goldmünzen von 1800 bis 1871/72. Staaten und Städte vor der Reichsgründung. 
Wien 2008. 96 S. mit zahlreichen Abb. Pappband

Original verschweißt. 25,00

1008 Stutzmann, B. Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung. Die Münzprägung der deutschen 
Staaten vor Einführung der Reichswährung (1800 - 1873). Wien 2004. 304 S. mit zahlreichen 
Abb. Pappband

Original verschweißt. 25,00

1009 Suchier, R. Die Münzen der Grafen von Hanau. Zum dreihundertjährigen Jubiläum der Neustadt Hanau, 
hrsg. vom Hanauer Geschichtsverein. Nachdruck Hanau 1994 der Ausgabe Hanau 1897. 117 S., 
20 Tfn. Broschiert

20,00

1010 Suchier, R. Die Münzen der Grafen von Hanau. Zum dreihundertjährigen Jubiläum der Neustadt Hanau, 
hrsg. vom Hanauer Geschichtsverein. Hanau 1897. 117 S., 20 Tfn. Halbleinen, Titelblatt 
repariert, einige Anstreichungen und Anmerkungen

Mit Bibliotheksstempel. 100,00

1011 Suchodolski, S. Moneta i obrót pieniezny w europie zachodniej. Wroctaw 1982. 277 S. mit einigen Abb. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Verfasserwidmung. 20,00

1012 Suhle, A. Das Münzwesen Magdeburgs unter Erzbischof Wichmann 1152-1192. (Magdeburger 
Forschungen, Band 1). Magdeburg 1950. 54 S., 31 Tfn. Broschiert, Rücken mit Klebeband 
gestärkt, auf Titelblatt einige Bleistiftnotizen

15,00

1013 Suhle, A. Münzbilder der Hohenstaufenzeit. Meisterwerke romanischer Kleinkunst. Leipzig 1938. 103 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen, leicht stockfleckig

10,00

1014 Sweeny, J.O. A Numismatic History of the Birmingham Mint. Birmingham 1981. XII, 245 S. mit zahlreichen 
Abb. Kunstleinen mit Schutzumschlag

40,00

1015 Sydow, J. Paläographie der Kölner Münzinschriften des Mittelalters. Sonderdruck aus Bonner Jahrbücher, 
Heft 149. Bonn 1949. S. 239-286, Tfn. 17-21. Broschiert, Rücken etwas defekt

15,00

1016 Szwagrzyk, J. A. Pieniadz Na Ziemiach Polskich X-XX w. Warschau 1973. 360 S. mit einigen Abb.; 141 Tfn. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag, Umschlag beschädigt

Mit Autogramm 35,00



1017 Taelman, J. Brugse Legpenningen. Brugge 1992. 108 S. mit Abb. Kartoniert, Ecke geknickt 10,00

1018 Talvio, T. Antellin Rahakokoelman Ruotsalaisten Rahojen Luettelo. Förteckning över Antellska 
Myntsamlingens svenska Mynt. Kristiina ja Kaarle X Kustaa. Kristina och Karl X Gustav 1632-
1660. Swedish Coins in the Antell Collection. Helsinki 2009. 201 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen

20,00

1019 Taylor, J. The Architectural Medal. England in the Nineteenth Century. An annotated catalogue, with 
accompanying illustrations and biographical notes on architects and medallists. Based on the 
collection of architectural medals in the British Museum. London 1978. XII, 244 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

35,00

1020 Tergast, P. Die Münzen Ostfrieslands. Unveränderter Nachdruck Leer 1974 der Ausgabe Emden 1883. XII, 
160 S. mit Abb., 56 S. mit Abb. Pappband, wenige Anstreichungen

10,00

1021 Thiemer, B. (Hrsg.) Jutta Osten. Ein gewagtes Leben zum 90. Geburtstag. Köln 2008. 168 S. mit zahlreichen Abb. 
Pappband

10,00

1022 Thierry, F. Monnaies chinoises. Des Qin aux Cinq Dynasties. Ohne Ort 2003. 298 S. mit zahlreichen Abb. 
Broschiert

45,00

1023 Thomsen, C. J. Catalogue de la Collection de Monnaies de feu Christian Jürgensen Thomsen, Seconde Partie: 
Les Monnaies du Moyen-Age Tome I-III. Kopenhagen 1873 - 1876. 354 S., 4 Tfn.; 318 S., Tfn. 5-
8; 288 S., Tfn. 9-14. Insg. 12683 Nrn. Pappband, bestoßen, Rücken bei Band 3 eingerissen

110,00

1024 Tobler-Mayer, W. Die Münz– und Medaillensammlung des Herrn Hans Wunderly von Muralt in Zürich. 5 
Abteilungen (komplett) Zürich 1896-1898. XXX, 342 S.; XXV, 392 S.; XXV, 476 S.; XXXII, 483 S.; 
XII, 414 S., 22 Tfn.; Zus. 3697 Nrn. In vier Bänden gebunden. Einheitliches Halbleder, teilweise 
etwas stockfleckig, etwas bestoßen

Mit Exlibris G. 
Wüthrich. Die 
Nummerierung der 
Rücken ist falsch, da 
sich die 1. und 2. 
Abteilung im Band 1 
befindet. Es handelt 
sich um ein 
komplettes Exemplar.

460,00

1025 Töply von Hohenvest, F. Die Weihmünzen für Sammler. Graz 1893. 14 S. Geheftet 10,00

1026 Tornau, O. Die Münzgeschichte der Grafschaft Mansfeld während der Kipperzeit und die Gräflich 
Mansfeldischen Kippermünzen. Fankfurt am Main 1930. 150 S. mit wenigen Abb., 18 Tfn. 
Broschiert

130,00

1027 Tour, H. de la Catalogue de la collection Rouyer - Première partie: Jetons & mereaux du Moyen Age. Nachdruck 
Rebecq 2000 der Ausgabe Paris 1899. LVIII, 323 S., 28 Tfn. Broschiert

25,00

1028 Tourneur, V. Cabinet des Médailles - Catalogue des Médailles du Royaume de Belgique. Bruxelles 1911. LXVII, 
254 S., 34 Tfn. Ganzleinen

100,00

1029 Tozer, C.W. The Insignia and Medals of the Grand Priory of the Most Venerable Order of the Hospital of St. 
John of Jerusalem. London 1975. 79 S. mit wenigen Abb. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

30,00

1030 Tricou, J. Lyon conté par Les Medailles. Lyon 1958. 64 S. mit einigen Abb. Broschiert, Buchblock lose Mit Bibliotheksstempel. 15,00

1031 Tuffneli, R. H. C. Hints for Coin Collectors. Coins of southern India. Nachdruck New Delhi 1997 der Ausgabe New 
York 1890. 52 S. mit Abb. Ganzleder

Tadelloses Exemplar. 25,00

1032 Ulonska, H.-J. Die Stadt Erfurt und ihre Universität im Spiegel von Münzen und Medaillen. Erfurter Münzfreunde 
e.V. Erfurt 1993. 56 S. mit einigen Abb. Broschiert

15,00

1033 Uzdenikov, V.V. Russian Coins 1700 - 1917. Moskau 1992. 677 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder Mit Besitzervermerk. 30,00

1034 Van Keymeulen, A., Suetens, 
I.

Munten en Eretekens van het Koninkrijk Belgie 1831-1976. Brussel 1977. viii, 148 S.; 31 Tfn. 
Broschiert

15,00

1035 Vanhende, E. Numismatique lilloise ou description des monnaies, médaille, méreaux, jetons, etc. de Lille. 
Lille/Paris 1858. 288 S., 80 Tfn. Beigebunden: Ders. Supplément à la numismatique lilloise 
(quatrième partie). Lille 1873. 36 S., 5 Tfn. DERS. Plommés des innocents. Lille 1877. 27 S., 4 
Tfn. In einem Band gebunden. Halbleder, stockfleckig

200,00

1036 Vannel, F. / Toderi, G. La medaglia barocca in Toscana. Firenze 1987. 316 S., 149 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag 40,00

1037 Vasmer, R. Ein im Dorfe Staryi Dedin in Weissrussland gemachter Fund kufischer Münzen. Stockholm 1929. 
45 S. Broschiert

15,00

1038 Verkade, P. Muntboek, bevattende de namen en afbeeldingen van munten, geslagen in de zeven voormalig 
Vereenigde Nederlandsche Provincien sedert den Vrede van Gent tot op onzen tijd. Nachdruck 
der Ausgabe Schiedam 1848. VI, 214 S., 228 Tfn. Ganzleinen

20,00

1039 Vives y Escudero, A. Monedas de las dinastias arabigo-españolas. Madrid 1893. XC, 553 S. Ganzleinen 100,00



1040 Voglhuber, R. Taler und Schautaler des Hauses Habsburg von Erzherzog Sigismund von Tirol 1484 bis Kaiser 
Franz Josef I. 1896. Frankfurt 1971. 415 S., 191 Tfn. Leinen

75,00

1041 Vossberg, F.A. Geschichte der preußischen Münzen und Siegel von frühester Zeit bis zum Ende der Herrschaft 
des Deutschen Ordens. Nachdruck Leipzig 1975 der Ausgabe Berlin 1843. 216 S., 20 Tfn.; Dazu 
beigebunden: Ders.: Münzen und Siegel der preußischen Städte Danzig, Elbing, Thorn, so wie 
der Herzöge von Pomerellen im Mittelalter. Nachdruck Leipzig 1975 der Ausgabe Berlin 1841. 54 
S., 4 Tfn. In einem Band gebunden. Ganzleinen

35,00

1042 Vossberg, F.A. Münzgeschichte der Stadt Danzig. Kopie. Berlin 1852. XVIII, 147 S., 12 Tfn. Ganzleinen Kopie!!! 30,00

1043 Vossberg, F.A. Geschichte der Preußischen Münzen und Siegel von frühester Zeit bis zum Ende der Herrschaft 
des Deutschen Ordens. VII, 216 S. diverse Abb. im Text, 20 Tfn. Halbleder, etwas bestoßen, 
teilweise stockfleckig

Prachtvolles Exemplar. 380,00

1044 Wagner, G. Münzwesen und Hausgenossen in Speyer. (Veröffentlichung der Pfälzischen Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaften Band XVII). Speyer 1931. 156 S. Ganzleinen

15,00

1045 Wallraf, F. Beschreibung der köllnischen Münzsammlung des Domherrn und kurfürstlich-weltlichen 
Hofgerichtspräsidenten von Merle. Nachdruck ohne Jahr der Ausgabe Köln 1792. 598 S., 1 
Tabelle. Halbleinen

15,00

1046 Waschinski, E. Die Münz- und Währungspolitik des Deutschen Ordens in Preussen, ihre historischen Probleme 
und seltenen Gepräge. Göttingen 1952. 251 S., 6 Tfn. Ganzleinen

Mit Autorenwidmung. 60,00

1047 Webb, W. W. The Currencies of the Hindu States of Rájputána. Westminster 1893. XV, 135 S., 12 Tfn., 1 
Karte. Halbleder, bestoßen, teilweise Anmerkungen, Rücken eingerissen und fast lose

Mit Besitzerstempel. 50,00

1048 Weber, I. Maximilian Dasio 1865 - 1954. Münchner Maler Medailleur und Ministerialrat. Ausstellung vom 
09.10. - 01.12.1985 in der Neuen Pinakothek München. München 1985. 182 S. mit zahlreichen 
Abb. Broschiert, etwas bestoßen

10,00

1049 Weigand, W. Münzen und Medaillen der Grafen von Rieneck. Eine münzkundliche Studie zur Lohrer 
Heimatgeschichte. Sonderdruck aus dem Jahrbuch für Numismatik und Geldgeschichte Band 14. 
München 1964. S. 147-184, 2 Tfn. Broschiert

20,00

1050 Weiler, H. Groningen-Münster-Köln. Die Medaillen und Gedenkmünzen auf den Französisch-Kölnischen-
Münsterschen Feldzug gegen die Niederlande 1672/73. Nebst geschichtlichen Erläuterungen. 
Bergisch Gladbach/Köln 1972. 170 S., zahlreiche Tfn. Broschiert, bestoßen

10,00

1051 Weiller, R. Die Münzen von Trier. 6. Jahrhundert - 1307. Düsseldorf 1988. Frontispiz, 574 S., 24 Tfn. 
Ganzleinen, Einband mit Druckstelle

70,00

1052 Weiller, R. Les médailles dans l'histoire du pays Luxembourg. (Publications d'Histoire de l'Art et 
d'Archéologie de l'Université Catholique de Louvain, Bd. 19 / Numismatica Lovanensia 4). 
Louvain-la-Neuve 1979. 392 S., 160 Tfn. Ganzleinen

40,00

1053 Weiller, R. Les Monnayages étrangers des Princes Luxembourgeois. Luxembourg 1982. 311 S. mit 
zahlreichen Abb. Ganzleinen

50,00

1054 Weingärtner, J. Beschreibung der Kupfer-Münzen Westfalens nebst historischer Nachrichten. Paderborn 1872. 
379 S., 8 Tfn. Halbleinen

90,00

1055 Weinmeister, P. Schaumburg-Lippische Münzgeschichte. Dresden 1907. 16 S., 3 Tfn. Ganzleinen 200,00

1056 Weisenstein, K. Das kurtrierische Münz- und Geldwesen vom Beginn des 14. bis zum Ende des 16. Jahrhunderts. 
Auch ein Beitrag zur Geschichte des Rheinischen Münzvereins. Veröff. der Gesellschaft für 
Historische Hilfswissenschaften 3. Koblenz 1995. 416 S., 8 Karten. Dazu: Ders.: Die Kipper- und 
Wipperzeit im Kurfürstentum Trier. Veröff. der Gesellschaft für Historische Hilfswissenschaften 1. 
Koblenz 1991. 176 S. mit Abb. 2 Bände. Broschiert, etwas bestoßen

30,00

1057 Wells, W. C. The Stamford and Peterborough Mints. 138 S. mit zahlreichen Abb., 3 Tfn. Dazu beigebunden: 
Ders.: Notes on mediaeval Moneyers, their dies and their coins, with special reference to the 
Stamford Mint. London 1939. 30 S. mit einigen Abb. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 15,00

1058 Welter, G. Die Münzen der Welfen seit Heinrich dem Löwen. 3 Bände, Braunschweig 1971 - 1978. XI, 543 
S.; IX, 49 S., 269 Tfn.; VII, 235 S. mit einigen Abb. Kunstleder mit Schutzumschlag, Umschläge 
beschädigt, Band 2 ohne Umschlag

Mit Bibliotheksstempel. 140,00

1059 Wendling, E. Corpus Nummorum Lotharingiae Mosellanae I. Atlas Lothringischer Münzen (Moselle) 1. Atlas 
des monnaies de Lorrraine (Moselle) 1. Tafelteil. Zweisprachige Ausgabe. Metz 1979. 1 S., 74 
Tfn. Broschiert

30,00

1060 Wesche, M. Der Künstlerkreis der Medailleure München 1988-2003. München 2003. VIII, 184 S. mit 
zahlreichen Abb. Kartoniert

15,00

1061 Weyl, A. Die Jules Fonrobert'sche Sammlung mittel-und südamerikanischer Münzen und Medaillen. 
Nachdruck California 1970 der Ausgabe Berlin 1878 (Teil II und III). S. 561-1164 mit einigen 
Abb. Leinen

10,00

1062 Weyl, A. Die Paul Henckel'sche Sammlung Brandenburg-Preussischer Münzen und Medaillen. 1 - 3 Teil + 
Nachtrag. Berlin 1876 - 1877. VI, 287, 140, 104 S., 4 Tfn., 56 S. In einem Band gebunden. 
Preise beigeschrieben. Ganzleinen

120,00

1063 Wiecek, A. Sebastian Dadler - Medalier gdanski XVII wieku. Gdansk 1962. 147 S., 54 Tfn. Broschiert, 
Einband beschädigt

35,00



1064 Wiecek, A. Dzieje sztuki Medailierskiej w Polsce. 2. ergänzte und erweiterte Auflage. Krakow 1989. 326 S. 
14 Tfn. in Farbe, zahlreiche Abb. im Text. Ganzleinen mit Schutzumschlag

Mit Exlibris. 20,00

1065 Wiecek, A. Jan Filip Holzhaeusser (1741-1792) nadworny medalier króla Stanislawa Augusta 
Poniatowskiego. Warschau 1993. 105 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

30,00

1066 Wielandt, F. Der Breisgauer Pfennig und seine Münzstätten. Ein Beitrag zur Münz- und Geldgeschichte des 
Alemannenlandes im Mittelalter. Hamburg 1951. 112 S., 3 Tfn. Broschiert, Ecken geknickt

15,00

1067 Wielandt, F. Die Münzen von Laufenburg und Rheinau. Freiburg i. Br. 1978. 53 S., zahlreiche Abb. im Text. 
Broschiert

Mit Besitzervermerk. 20,00

1068 Wielandt, F. Münzen und Medaillen zur Geschichte des Türkenlouis und der Stadt Rastatt. In: Zeitschrift für 
die Geschichte des Oberrheins, 118. Band. Rastatt 1971. S. 305-351, 14 Tfn. Broschiert

15,00

1069 Wielandt, F. Bodmann und Zürich, zwei bisher unbekannte Merowinger Münzstätten im Allemannenland. In: 
Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. Band 52. Karlsruhe 1939. S. 424 - 443, 1 Tf. Insg. 
624 S. mit wenigen Abb. Broschiert, Umschlag fehlt, unbeschnitten

15,00

1070 Williamson, G.C. Trade Tokens issues in the Seventeenth Century. Nachdruck London 1967 der Ausgabe London 
1889 und 1891. Insg. XLI, 1584 S., einige Abb. mitsamt einiger Tfn. 3 Bände. Ganzleinen mit 
Schutzumschlag

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

75,00

1071 Winter, H. Glanz des Hauses Habsburg. Die habsburgische Medaille im Münzkabinett des Kunsthistorischen 
Museums. Wien 2009. 167 S. mit zahlreichen Abb. Pappband mit Schutzumschlag

20,00

1072 Wintz, H. / Deuerlein, E. Erlangen im Spiegel seiner Münzen. Erster Teil: Erlanger Münzen und Notgeld. Erlangen 1936. 
XII, 468 S., 10 Tfn. Broschiert, etwas bestoßen

45,00

1073 Wisehn, E. Images of Linnaeus: Medals, coins and banknotes. Ohne Ort 2011. 168 S. mit zahlreichen Abb. 
Kartoniert

15,00

1074 Withers, P. / Withers, B. British Copper Tokens 1811 - 1820. Llanfyllin 1999. 264 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen Mit Bibliotheksstempel. 30,00

1075 Withers, P. / Withers, B. Lions Ships and Angels. Identifying Coin-Weights found in Britain. Galata 1995. 80 S. mit 
zahlreichen Abb. Broschiert

Mit Bibliotheksstempel. 15,00

1076 Withers, P. / Withers, B. British Coin-Weights. A Corpus of the Coin-Weights made for use in England, Scotland and 
Ireland. Llanfyllin 1993. 366 S. mit zahlreichen Abb. Leinen

Mit Bibliotheksstempel. 75,00

1077 Witte, A. Catalogue des Poincons et Matrices du Musée de l´Hotel des Monnaies de Bruxelles. Bruxelles 
1912. 344 S. Halbleinen

60,00

1078 Wittop Koning, Dr. D. A. De Penningen der Noord-Nederlandse Ambachtsgilden. Amsterdam 1978. 188 S., 98 Tfn. 
Kartoniert

15,00

1079 Wolf, F. Die steirischen Münzstätten und ihre Angestellten. In: Schild von Steier. Beiträge zur steirischen 
Vor- und Frühgeschichte und Münzkunde. Heft 4. Graz 1954. 46 S. mit Abb, 1 Tf. Broschiert

15,00

1080 Wood, H. The coinage of the Mexican revolutionists. Numismatic Notes and Monographs, Nr. 38. New York 
1928. 53 S., 29 Tfn. Orig.-Broschur

40,00

1081 Wortmann, K. Die Kipper-1 1/2-Schillinge in Westfalen. Halle a. d. Saale 1924. 16 S., 2 Tfn. Broschiert 10,00

1082 Wright, H. N. Catalogue of the Coins in the Indian Museum Calcutta. Including the Cabinet of the Asiatic 
Society of Bengal. Volume II. Part I. The Sultans of Dehli. Part II. Contemporary Dynasties in 
India. Varanasi 1972. XII, 280 S., 25 Tfn. Ganzleder

Tadelloses Exemplar. 60,00

1083 Wright, H. N. Catalogue of the Coins in the Indian Museum Calcutta. Including the Cabinet of the Asiatic 
Society of Bengal. Volume III. Mughal Emperors of India. Varanasi 1972. LXXXIV, 360 S., 22 Tfn. 
Kunstleinen

60,00

1084 Wuerst, E.A. Die Münzen und Medaillen Bonns, Beitrag VIII, 54 S., 2 Tfn., in: Ritter, F. u. a. (Hrsg.), Bonn. 
Beiträge zu seiner Geschichte und seinen Denkmälern, Festschrift zum Internat. Kongress für 
Altertumskunde und Geschichte, Bonn 1868. mit Stahlstich des Münsters, Belagerungsplan 1689. 
Komplette Festschrift. Halbleder

Prachtvolles Exemplar. 150,00

1085 Württembergischer Verein 
für Münzkunde

Beiträge zur Süddeutschen Münzgeschichte 2001. Festschrift zum 100jährigen Bestehen des 
Württembergischen Vereins für Münzkunde mit Beiträgen von A. Raff, U. Klein und R. Ulmer 
(Concordantiae Constantienses, Katalog der Bodensee-Brakteaten, Standardwerk!), M. Heinz, D. 
Widhalm und P. Lipp. Stuttgart, 2001. 280 S. mit vielen Abb. Kartoniert, etwas bestoßen

Vergriffen und 
gesucht.

120,00

1086 Wurzbach-Tannenberg, W.R. 
von

Katalog meiner Sammlung von Medaillen, Plaketten und Jetons. 2 Teile, Nachdruck Hamburg 
1978 der Ausgabe u. a. Wien 1943, Frontispiz, 1 Bl., XV, 758 S.; 2 Bl., S. 759-1642, 16 Tfn. 2 
Bände. Ganzleinen

200,00

1087 Zeitz, J. Die Medaillen des Hauses Baden. Band 2: Denkmünzen und Plaketten zur Geschichte des 
zähringen-badischen Fürstenhauses seit 1871. Freiburg 1987. 320 S. mit zahlreichen Abb. 
Ganzleinen mit Schutzumschlag

Seltener Band 2. 100,00

1088 Zhou, W. Papers on Numismatics and the History of Metallurgy. Peking 2002. Verfasst in Chinesisch, mit 
einer umfangreichen Zusammenfassung in englischer Sprache. 3, 452 S. mit zahlreichen Abb., 4 
Tfn. Kartoniert mit Schutzumschlag

Mit Widmung. 40,00



1089 Zöttl, H. Salzburg. Münzen und Medaillen 1500-1810. Salzburg 2008 und 2009. 608 S.; 655 S. (S. 609-
1263). 2 Bände. Kartoniert

140,00

1090 Zöttl, H. Jakob Ernst, Graf von Lichtenstein - Castelcorn. Katalog der Medaillen und Münzen nach 
Haupttypen. Maschinenschrift. 50 S. mit zahlreichen Abb. und Anhang Salzburg in der Zeit von 
1726 bis 1735. Grafiksammlung 33 S. Kopie?! Klebebindung

30,00

1091 Zschiesche & Köder Sammlung Otto Merseburger umfassend Münzen und Medaillen von Sachsen, Albertinische und 
Ernestinische Linie. Leipzig 1894. VIII, 198 S. mit 4689 Nrn., 2 Tfn. Orig.-Broschur, Einband 
beschädigt, letzte Seiten lose

Original. 50,00

1092 Zschiesche & Köder Sammlung Otto Merseburger umfassend Münzen und Medaillen von Sachsen, Albertinische und 
Ernestinische Linie. Leipzig 1894. VIII, 198 S. mit 4689 Nrn., 2 Tfn. Neueres Ganzleinen

Original. 100,00

1093 Berghaus, P. Lagom. Festschrift für Peter Berghaus zum 60. Geburtstag am 20. November 1979. Münster 
1981. Frontispiz, XIV, 384 S., darunter Tfn. und zahlreiche Abb. Ganzleinen

Mit Exlibris. 35,00

1094 Buchenau, H. Festschrift zum 60. Geburtstag. München 1922. 56 S. mit Abb. im Text. Enthält, u.a.: M. 
BERNHART, Erasionen; J. CAHN, Ein Schaffhauser Münzgewicht aus dem 12. Jh.; 
SCHWINKOWSKI, Die Rechnungsmünzen in Kursachsen, der Lausitz, Schlesien und Böhmen im 
Anfang des 18. Jh. Broschiert, etwas fleckig

30,00

1095 Franke, P.R. Hellas und der Griechische Osten. Studien zur Geschichte und Numismatik der griechischen Welt. 
Leschhorn, W. / Miron, A. V. B. / Miron, A. (Hrsg.) Saarbrücken 1996. 299 S., 11 Tfn. Pappband

35,00

1096 Norddeutsches Jahrbuch für 
Münzkunde und verwandte 
Gebiete

Band 1 + 2. Festschrift zum 75jährigen Bestehen des Vereins der Münzenfreunde in Hamburg 
e.V. Hamburg 1979. 341 S. mit zahlreichen Abb.; Band 2. Festschrift zum 80. Geburtstag von Dr. 
jur. Geert Seelig, langjähriger Vorsitzender des Vereins der Münzenfreunde in Hamburg e.V. 
Hamburg 1980. 284 S. mit zahlreichen Abb. 2 Bände. Leinen

Mit Exlibris. 25,00

1097 Numismatische Gesellschaft 
Berlin (Hrsg.)

100 Jahre Numismatische Gesellschaft zu Berlin 1843-1943. Berlin 1943. 87 S., 3 Tfn. 
Kriegsbedingt Maschinenschrift. Kartoniert

30,00

1098 Verein der Münzfreunde für 
Westfalen und 
Nachbargebiete

Westfalia Numismatica 1963. Münster 1963. Enthält u.a.: Metzler, D.: Zur Münzkunst Siziliens im 
5. Jahrhundert v. Chr./ Berghaus, P.: Der angeblich älteste Pfennig der Bischöfe von Münster./ 
Krusy, H.: Freienhagen, eine unbekannte waldeckische Münzstätte./ Spiegel, J.: Graf Dietrich von 
der Mark, Herr zu Dinslaken und Wesel, und seine Münzen./ Bellenberg, K.: Beitrag zur 
Münzgeschichte von Orsoy./ Grönegress, H.: Waldeckische Münzmeister./ Dorn, F.: Die Medaillen 
des Bildhauers Hans Dorn. 92 S., 8 Tfn. Broschiert

15,00

1099 Appel, J. Appel´s Repertorium zur Münzkunde des Mittelalters und der neueren Zeit. Band 1 - 4 in 7 
Bänden komplett. Pesth 1820-1822, Wien 1824-1829. XXVI, 600 S., 14 Tfn., Münzmesser; VIII, 
416 S., 2 Tfn; S. 417-1020, 3 Tfn.; 640 S., 1 Tf.; IV, S. 641-1258, 15 Tfn.; VIII, 616 S., 2 Tfn.; 
XII, S. 619-1112. Einheitlich modernes Halbleder

Attraktive Reihe. 700,00

1100 Arneth, J. Synopsis Numorum antiquorum qui in Museo Caesareo Vindobonensi adservantur. Pars I. Numi 
Graeci. Wien 1837. 137 S.; Pars II. Numi Romani. Wien 1842. XXI, 298 S. In einem Band 
gebunden. Halbleinen, etwas bestoßen und stockfleckig

Mit Bibliotheksstempel. 180,00

1101 Banduri, A. Numismata imperatorum Romanorum a Trajano Decio ad Palaeologos Augustos accessit 
Bibliotheca Nummaria, sive auctorum qui de re Nummaria scripserunt. Paris 1718. 2 Bände. 
Frontispiz, 28 Bl., CXXVI, 1 Bl., 544 S., 54 Bl.; 8 Bl., 777 S., 19 Bl. Jeweils mit zahlreichen Abb. 
Ganzleder, bestoßen und beschabt, Kapitale und Gelenke schadhaft

1500,00

1102 Eckhel, J.A. Kurzgefasste Anfangsgründe zur alten Numismatik. Wien, ohne Jahr. 3 Bll., 133 S., 6 Tfn. 
Pappband, etwas bestoßen, Tafeln sind lose

220,00

1103 Evers, C.F. Betrachtung über eine in Rostock geprägte Münze in Grundlage der dieser Stadt ertheilten 
Landesherrlichen Münz-Begnadigungsbriefe und urkundlichen Siegel nebst Anzeige einiger 
gefundenen Wendischen Münzen. Schwerin/Wismar/Bützow 1785. 52 S., 1 Tf. Beigebunden: 
DERS. Nachtrag zur Betrachtung über eine in Rostock geprägte alte Münze. [Erscheinungsort 
und -jahr sowie Verlag nicht ermittelt, der Verfasser beschließt seine Ausführungen mit der 
Datumsangabe 27. März 1786.] 4 unpaginierte S.; DERS. Abermahlige Darstellung einiger 
seltenen Mecklenburgischen Münzen. Aus: Gelehrte Beyträge zu den Mecklenburg Schwerinschen 
Nachrichten 21. und 22. Stück, Sonnabend, 27. Mai 1786, S. 85-100. In einem Band gebunden. 
Halbleinen

Mit Bibliotheksstempel 
und Besitzervermerk. 
Sehr selten angeboten.

200,00

1104 Folkes, M. Tables of English Silver and Gold Coins. A Table of English Silver Coins From the Norman 
Conquest to the Present Time; With Their Weights, Intrinsic Values, and Some Remarks Upon 
the Several Pieces. London 1763. IV, 161 S. A Table of English Gold Coins from the eighteenth 
year of King Edward the Third, when Gold was first coined in England, to the present time. With 
their weights and intrinsic values. London 1761. 12 S. Explanation of the plates with a 
supplement. 204 S., 67 Tfn. In einem Band gebunden. Modernes Halbleder

550,00

1105 Goeree, J. Historische Gedenk-Penningen von Lodewyk den XIV. 1. und 2. Teil. Amsterdam 1712. Mit 
etlichen Kupfern im Text. 13 Bl., Insg. 286 S., Register. Ganzleder, bestoßen, teilweise etwas 
fleckig

Mit Exlibris und 
Besitzervermerk.

190,00

1106 Hanthaler, P.C. Exercitationes faciles de numis veterum pro Tyronibus. Vindobonae & Pragae: Typis Joannis 
Thomae Trattner, 1756. Exercitatio Prooemialis. 190 S., 16 S. Index, 7 Tfn.; Pars I. Exhibens 
adversas numorum. 100 S., 16 S., 3 Tfn.; Pars II. Exhibens adversas numorum. 202 S., 28 S., 6 
Tfn. In zwei Bänden gebunden. Neueres Halbleder, etwas stockfleckig, teilweise Tafeln repariert

450,00

1107 Hawkins, E. Description of the Anglo-Gallic Coins in the British Museum. London 1826. VI, 91 S., 3 Tfn. 
Halbleinen

Mit Bibliotheksetikett. 220,00

1108 Heroldt, M.H. Dem Münzvergnügen gewidmete Nebenstunden, oder Beschreibung von hundert Stück 
merkwürdiger und seltener Gold= und Silber=Münzen, verfaßt und herausgegeben von 
Matthaeus Heinrich Heroldt. Nürnberg 1774. Kupferstichtitelblatt, XXXII, 440 S., 100 
Kupferstichabb. Pappband, Rücken erneuert

Mit Exlibris. 250,00

Bibliophile Werke

Festschrift 



1109 Hirsch, J.C. Des Teutschen Reichs Münz-Archiv : Bestehend in einer Sammlung Kayserl. und Reichs-Münz-
Gesetze, Ordnungen, Privilegien über das Münz-Recht, Kayserl. Rescripten, Reichs-Gutachten, 
Commissions-Decreten, Münz-Probations-Reichs- und Crayß-Tags-Abschiede, auch einzeler Chur- 
und Fürsten unter sich, und mit denen vornehmsten Reichs-Städten errichteter Münz-
Vereinigungen, Edicten, Valvations-Tabellen etc. nebst zuverlässigen Nachrichten, vom 
Teutschen Münz-Wesen überhaupt, in ältern, mittlern und neuern Zeiten, aus Archiven und 
Original-Actis Publicis in chronologischer Ordnung, dem Publico zum Besten, zusammen 
getragen, und mit einem Real-Indice versehen. 9 Bände. Nürnberg 1756-1768. Vorrede, 3 Bll., 
426 S., Register; Vorbericht, 7 Bll., 384 S., Register; Vorbericht, Tabellen, 3 Bll., 422 S., Register; 
Vorbericht, Tabellen, 3 Bll., 414 S., Register; Vorbericht, Tabelle, 3 Bll., 458 S., Register; 
Vorbericht, 3 Bll., 448 S., Register; Vorbericht, 5 Bll., 520 S., Register; Vorbericht, 3 Bll., 525 S., 
Register. In 8 Bänden gebunden. Einheitliches Halbleder, teilweise etwas stockfleckig.

Prachtvolle Erhaltung. 
Ohne den seltenen 
Registerband.

2600,00

1110 Hoffmann, G.D. De nummo Maximiliani I. camerali illustris ICtorum ordinis adsensu praeside illius hoc tempore 
decano D. Godofredo Daniele Hoffmanno pro gradu doctoris in iure die ian. MDCCLV disseret 
Fridericus Iacobus Camerarius Tubingensis advocatus dicasterialis. Tübingen 1755. 68 S. 
Broschiert, Rücken etwas defekt

ICtorum im Titel = 
iureconsultorum

50,00

1111 Jobert, P. Einleitung zur Medaillen- oder Münz-Wissenschaft, zum Unterricht für diejenige, welche zu einer 
gründlichen Erkenntnus so wohl der Antiquen, als Modernen Münzen gelangen wollen. Leipzig 
1718. Frontispiz, 28, 488 S., Register (24 S.), 11 Falttfn. Pappband, bestoßen

150,00

1112 Köhler, J.T. Vollständiges Ducaten-Cabinet das ist: Historisch-critische Beschreibung nicht nur derjenigen 
Goldstücken, welche unter dem Nahmen Ducaten bekannt sind, sondern auch aller gangbaren 
Goldmünzen. Hannover 1759 - 1760. Insg. 1029 S., Register. 2 Bände. Modernes Ganzleinen

Mit Exlibris und 
Bibliotheksstempeln.

350,00

1113 Krämer, G. Bayerns Ehrenbuch. Enthaltend eine numismatische, artistische und historische Beschreibung 
und Erläuterung der, der Förderung vaterländischer Geschichte, Belebung des National-Geistes 
und Ehrung der National-Tugenden geweihten Geschichts-Conventions-Thaler und Denkmünzen, 
welche seit der Thronbesteigung Koenig Ludwig I. geprägt worden sind. Nürnberg 1834. 
Frontispiz, X, 156 S., 3 Tfn. Pappband

Mit Exlibris. 160,00

1114 Leucht, C.L. Neuer Münz-Tractat von approbirten und devalvirten Guldinern, und andern Müntz-Sorten, was 
dieselbe sowol vor Gepräg, als auch an Schrott und Korn halten; mit denen neuesten von Anno 
1676 bis instehendes 1691tes Jahr publicirten Kayserl. Chür- und Fürstl. auch Reichs-Städtischen 
Müntz Mandaten, nebst verschiedenen auf Müntz-Probation und Valvation-Tägenerfolgten Reichs- 
 und Crais-Schlüssen, Recessen, rc. samt denen Guldinern in Kupffer. Und einer Specification, 
was in Nürnberg, Augspurg, Franckfurt und Leipzig vor Guldiner in Wechsel-Zahlungzu nehmen 
verordnet . Nürnberg 1692. Frontispiz, 62, 180 S., 108 Tfn. Neueres Halbleder, teilweise 
stockfleckig und wasserrandig

290,00

1115 Lochner, J.H. Samlung merkwürdiger Medaillen. In welche[n] wöchentlich ein curieuses Gepräg, meistens von 
modernen Medaillen, ausgesuchet, und nicht nur fleisig in Kupfer vorgestellt, sondern auch durch 
eine historische Erläuterung hinlänglich erkläret, nun aber, so wol mit vollständigen Registern, 
[...] an das Licht gegeben worden. Erstes bis achtes Jahr (komplett). Nürnberg 1737 - 1744. 
Frontispiz, Vorrede, 432 S., 53 Abb., Register; Frontispiz, Vorrede, 424 S., 53 Abb., Register, 1 
Falttf.; Frontispiz, Vorrede, 424 S., 52 Abb., Register, 1 Tf.; Frontispiz, Vorrede, 424 S., 53 Abb., 
Register; Frontispiz, Vorrede, 424 S., 52 Abb., Register, 1 Tf.; Frontispiz, Vorrede, 420 S., 53 
Abb., Register; Frontispiz, Vorrede, 424 S., 53 Abb., Register; Frontispiz, Vorrede, 424 S., 53 
Abb., Register. 8 Bände. Halbleder, bestoßen und beschabt, Rücken teilweise mit Fehlstellen, 
stockfleckig

800,00

1116 Madai, D.S. von Vollständiges Thaler-Cabinet. Aufs neue ansehnlich vermehret. 3 Teile und 3 Fortsetzungen in 
zus. 4 Bänden. Königsberg, Hartungs Erben und Zeise (Bd. III und Forts. I und II: Zeisens 
Witwe und Hartungs Erben; Forts. III: Königsberg und Leipzig, Hartung), 1765-74. Mit 3 
gestoch. Frontisp., 6 gestoch. Titelvign. und 12 gestoch. Kopfvign. 4 Bände. Modernes Halbleder

500,00

1117 Mionnet, T.E. De la rareté et du prix des médailles romaines. 2 Teile. Paris 1827. XXIV, 420 S. mit zahlreichen 
Tfn.; 571 S. mit zahlreichen Tfn. In einem Band gebunden. Moderner Pappband mit alten 
aufgeklebtem Rücken, stockfleckig

180,00

1118 Promis, D. Monete Dei Reali di Savoia. Volume Primo & Volume Secondo. Turin 1841. XI, 530 S.; 323 S., 87 
Tfn. 2 Bände. Pappbände, bestoßen

490,00

1119 Rehtmeier, P.J. Braunschweig-Lüneburgische Chronika, Oder: Historische Beschreibung der Durchlauchtigsten 
Herzogen zu Braunschweig und Lüneburg, Wie dieselben anfänglich aus den Fürstlichen Häusern 
Este und Sachsen ihren Ursprung genommen, Was Sie in diesen Landen für Helden-Thaten 
verrichtet, [...] benebst denen denckwürdigsten Geschichten, sonderlich was sich im Laufe selbst 
begeben. Aus vielen gedruckten alten und neuen Chronicken, brieflichen Urkunden und 
Verzeichnissen vormals zusammen getragen und beschrieben durch die beyde gelehrte 
TheologoHistoricos M. Henricum Bünting, und Johannem Letzner, Nunmehro aber mit 
unermüdlichem Fleisse untersuchet und in richtige Ordnung gebracht, [...] zum Erstenmal in 
dreyen Theilen ans Licht gestellet. Braunschweig 1722. Gestochenes Frontispiz, 5 Bll., 1878 S., 
65 Tfn., 1 Holzschnitt-Tf., zahlr. Textholzschnitte mit Abbildungen von Münzen, Siegeln, Wappen 
u.s.w., 17 Bll. Register. 3 Bände. Halbpergament, S. 1067 - 1070 handschriftlich ergänzt

Mit Exlibris. 950,00

1120 Reinhardt, J.C. Kupfer-Kabinet, oder: Beschreibung einer großen Anzahl Kupfermünzen der neuern Zeiten. 
Eisenberg 1827 - 1828. 4 Bl., 240 S.; 7 Bl., 328 S.; VIII, 364 S., Münzenmesser. 3 Bände. 
Einheitlich gebunden. Halbleder, etwas stockfleckig

Prachtvolle Ausgabe. 
Mit Bibliotheksetikett 
in Band 1.

160,00

1121 Schulthess-Rechberg, K.G. Thaler-Cabinet. Beschreibung aller bekannt gewordenen Thaler. Bd. 1: Kaiser und Könige, XII, 
788 S.; Bd. 2.1: Päpste und Erzbischöfe, 378 S.; Bd. 2.2: Bischöfe, Ordensmeister, Aebte, 
Pröpste und Aebtissinnen, 398 S. Wien 1840-1846, Bd. 3.1.: Anhalt-Braunschweig, 463 S.; Bd. 
3.2.: Braunschweig (Fortsetzung), Fränkische und Schwäbische Kreismünzen, Geldern und 
Henneberg, Frontispiz, XVI, 242 S. München 1862-1867. Alles Erschienene in einheitlichen 3 
Bänden. Modernes Halbleder, teilweise stockfleckig

450,00

1122 Schulthess-Rechberg, K.G. Thaler-Cabinet. Beschreibung aller bekannt gewordenen Thaler. Bd. 1: Kaiser und Könige, XII, 
788 S.; Bd. 2.1: Päpste und Erzbischöfe, 378 S.; Bd. 2.2: Bischöfe, Ordensmeister, Aebte, 
Pröpste und Aebtissinnen, 398 S. Wien 1840-1846. In 3 Bänden gebunden. Älteres Halbleinen, 
etwas bestoßen und stockfleckig

200,00

1123 Schwarzenau, J.L.V. Ansehnlicher Vorrath von Thalern und Schaustücken des Landgräflichen Hessischen 
Gesamthauses. Nebst einer Aufzeichnung von hauptraren, theils noch nicht beschriebenen, 
schon wirklich besitzenden oder annoch suchenden Cabinets-Münzen. Regensburg 1776. Mit 
gest. Front., gest. Titelvign. u. 16 Textkupfern. 6 Bl., 246 S. Broschiert, unaufgeschnittenes 
Exemplar

Mit Exlibris. 150,00



1124 Soothe, J.C. von Auserlesenes und höchst ansehnliches Ducatencabinet, welches wegen vieler darin 
vorkommenden und noch nicht beschriebene Stücke als ein Beytrag zum Köhlerischen 
Ducatencabinet angesehen und genutzet kann. Hamburg 1784. XXIV, 254 S. Wenige 
Anstreichungen. Halbleder, bestoßen und beschabt, Rücken teilweise eingerissen

Sehr selten im 
Original.

250,00

1125 Spies, J.J. Der brandenburgischen historischen Münzbelustigungen. 1. - 5. Teil. (komplett). Anspach 1768 - 
1774. XXII, 425 S., Register; VIII, 422 S., Register; Vorrede, 418 S., Register; Vorrede, 411 S., 
Register; Vorrede, 388 S. 5 Teile in 5 Bänden gebunden. Älteres Halbleder, bestoßen, Rücken 
etwas abgeplatzt, teilweise Rücken eingerissen, Band 1 im neueren Ganzleinen

Selten angeboten. 
Teilweise mit Exlibris 
und Besitzervermerk.

790,00

1126 Trésor de numismatique et 
de glyptique

Trésor de numismatique et de glyptique, ou recueil général de médailles, monnaies, pierres 
gravées, bas-reliefs, etc. tant anciens que modernes, les plus intéressants sous le rapport de l'art 
et de l'histoire; gravés par les procédés de M. Achille Collas. 11 Teile in 5 Bänden gebunden. 
Privat nummeriert von 5 bis 9. Teile 2 und 3: Médailles coulées et ciselées en Italie aux XVe et 
XVIe siècles. Partie I. Paris 1834. 33 S., 40 Tfn. Beigefügt: Ders.: Partie II. Paris 1836. 40 S., 44 
Tfn. In einem Band (5) gebunden.; Teile 16 und 14: Choix de Medailles exécutées en Allemagne 
aux XVIe et XVIIe Siecles. Paris 1841. 102 S., 48 Tfn., Choix histoire des médailles des papes, 
depuis le milieu du XVe siècle jusqu'à nos jours. Paris 1839. 54 S., 48 Tfn. In einem Band (6) 
gebunden.; Teil 8: Médailles françaises, depuis le règne de Charles VII jusqu'à celui de Louis 
XVI. Première partie. Paris 1836. 60 S., 58 Tfn. Band 7.; Teile 9 und 10: Médailles françaises, 
depuis le règne de Charles VII jusqu'à celui de Louis XVI. Deuxième partie, Oeuvre de Dupré et 
Warin. Paris, 1834. 26 S., 32 + 4 Tfn., Médailles françaises, depuis le règne de Charles VII 
jusqu'à celui de Louis XVI. Troisième partie. Paris, 1837. 60 S., 56 Tfn. In einem Band (8) 
gebunden; Teile 4 - 6: Sceaux des rois et reines de France. Paris 1834. 19 S., 28 Tfn., Sceaux 
des grands feudataires de la couronne de France. Paris 1836. 44 S., 32 Tfn., Sceaux des 
communes, communautés, évêques, abbés et barons. Paris 1837. 42 S. 24 Tfn., Sceaux des rois 
et reines d'Angleterre. Paris, 1835. 16 S., 37 Tfn. In einem Band (9) gebunden. Halbleder, 

Sehr schöne Reihe. 1300,00

1127 Voigt, A. Beschreibung der bisher bekannten böhmischen Münzen nach chronologischer Ordnung, nebst 
einem kurzen Begriff des Lebens der Münzfürsten. Bände 1 - 3. Prag 1771 - 1774. 420 S. mit 22 
Textkupfern, Register; 380 S. mit 16 Textkupfern, Register; 338 S., Register, 8 Tfn. Einheitlich in 
drei Bänden gebunden. Halbleinen, Seiten teilweise stockfleckig und gebräunt, wenige 
Anstreichungen

400,00

1128 Artemide Aste, San Marino 
Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 23 - 43 und 2 Kataloge zu E-Auktionen aus den Jahren 2008 - 2017. Orig.-Broschur 50,00

1129 Buckland Dix & Wood, 
London Auktion vom 
21.03.1995

The collection of British Hammered coins formed by William H. Pheatt of Arizona U.S.A. Part I. 
Nrn. 401 - 875, 14 Tfn. Orig.-Broschur

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

15,00

1130 Buckland Dix & Wood, 
London Auktion vom 
21.03.1995

The collection of Anglo-Saxon and earlier British Hammered coins formed by the late Captain 
Peter Arnot. 364 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur

Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

15,00

1131 Cahn Auktionen AG, Basel 
Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 1 - 5 aus den Jahren 2006 - 2010. Kunstwerke der Antike. Jeweils mit Schätzliste. 
Orig.-Broschur

60,00

1132 Dorotheum, Wien Auktion 
vom 08.06.1956

Sammlung Apostolo Zeno. II. Römer (Schluss), Byzantiner, Germanen, Kontorniaten, Rom-
Republik (mit Aes Grave), Antikes Gold, Kelten, Orient. Nrn. 2329 - 3300 Nrn., 20 Tfn. Orig.-
Broschur

50,00

1133 Dorotheum, Wien Auktion 
vom 13.06.1955

Sammlung Apostolo Zeno. I. Römische Kaisermünzen (Augustus bis Julianus). 2328 Nrn., 39 Tfn. 
Ergebnisliste. Orig.-Broschur

85,00

1134 Dorotheum, Wien Auktion 
vom 13.06.1955

Sammlung Apostolo Zeno. I. Römische Kaisermünzen (Augustus bis Julianus). 2328 Nrn., 39 Tfn. 
Halbleinen

Mit Exlibris Holger 
Dombrowski.

75,00

1135 Dorotheum, Wien Auktion 
vom 25.03.1958

Slg. Hollschek VI. Deutschland 2. Teil, Münzen und Medaillen: Geistliche Herren, Altfürsten, 
Neufürsten, Städte: Braunschweig (Stadt) - Osnabrück (Mit kleinen Nachträgen zum 1. Teil). Nrn. 
1395 - 2581, 12 Tfn. Ergebnisliste. Orig.-Broschur

15,00

1136 Elmen, J.F., Santa Rosa 
Auktionen vom 13.05.1993, 
18.11.1993 und 05.05.1994

The Bernhard F. Brekke collection. The copper coinage of Imperial Russia 1700 - 1917. Part I. 
Peter I through Elizabeth. Nrn. 1000 - 1250, 24 Tfn; Part II. Peter III, Catherine II and Paul I. 
Nrn. 1251 - 1550, 41 Tfn.; Part III. Alexander I through Nicholas II. Nrn. 1551 - 1900, 28 Tfn. 3 
Bände. Orig.-Broschur

50,00

1137 Emporium Hamburg 
Münzhandelsgesellschaft 
mbH, Hamburg Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 12 - 24, 26, 27, 29 - 33, 35, 37, 39 - 55, 57 - 77 und 79 - 83 aus den Jahren 1988 - 
2018. Broschiert und kartoniert

50,00

1138 Frankfurter Münzhandlung E. 
Button, Frankfurt a.M. 
Auktion 88 vom 11.11.1941

Taler-Sammlung von St., Madonnen-Sammlung Baron G. 2609 Nr., 22 Tfn. Orig.-Broschur, etwas 
beschädigt

15,00

1139 Frühe Auktionskataloge 
Auktion vom 21.05.1883

Catalogue d'une riche collection de monnaies grecques et romaines, consulaires et impériales du 
Rd J. H*** de Messine. 915 Nrn., 3 Tfn. Ganzleinen

Sehr selten angeboten 450,00

1140 Frühe Auktionskataloge 
Auktionen vom 10.02.1845, 
07.01.1846 und 15.02.1847

Verzeichniss der Münz- und Medaillen-Sammlung des kaiserl. königl. Hofrathes und Mitgliedes 
mehrerer gelerter Gesellschaften, Herrn Leopold Welzl von Wellenheim. Band I, Wien 1844. 1 
Bl., 380 und 338 S., mit 16767 Nrn. und Index. Beigebunden: Verzeichniss einer Sammlung von 
Original-Siegelstämpeln älterer und neuerer Zeit. Wien 1846. 18 S. mit 198 Nrn.; Band II, I. 
Abtheilung, Wien 1844. 5 Bll., 604 S. mit 12428 Nrn., 1 Tf. mit Münzmesser. Beigebunden: 
Verzeichniss der numismatischen, archäologischen und anderer Bücher. 47 S. mit 861 Nrn.; Band 
II. II. Abtheilung, Wien 1845. 805 S. mit 15818 Nrn., Inhaltsverzeichnis. Gebunden in 3 
einheitlichen Bänden. Ganzleinen, bestoßen und beschabt, teilweise stockfleckig, Buchblock von 
Band etwas locker

Mit Besitzervermerk in 
Band II, I. Abteilung.

300,00

1141 Gorny&Mosch, München 
Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 119, 132, 158, 163, 174, 184, 194, 198 und 231 aus den Jahren 2002 - 2015. Kunst 
der Antike. Broschiert

40,00

1142 Hanseatische 
Briefmarkenauktion OHG, 
Hamburg Auktion vom 
23.04.2003

Münzen und Medaillen der Stadt Danzig. (467 Nrn.) Deutsche Münzen 18. bis 20. Jahrhundert 
(Nrn. 468 - 796). 796 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur

15,00

Auktionskataloge



1143 Hess Nachf., A., Frankfurt 
a.M. Auktionen 113, 116, 
120, 124, 130 und 133 von 
1908 - 1911

Slg. Erbstein. Teil 1 - 6 (komplett). Europäische Münzen und Medaillen, Mittelalter und Neuzeit. 
21535 Nrn., 50 Tfn. Ergebnisliste bei Teil 2. In 4 Bänden gebunden. Unterschiedliche Ganzleinen, 
Anstreichungen und Anmerkungen in Teil 5.

Die Beschriftungen 
auf den Einbänden 
sind irreführend. Es 
handelt sich um einen 
kompletten Satz.

300,00

1144 Hess-Divo AG, Zürich Auktion 
301 vom 09.05.2005

Slg. Nürnberg. Eine bedeutende Sammlung aus Privatbesitz. 382 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-
Kartoniert

15,00

1145 Hess-Divo AG, Zürich Auktion 
303 vom 27.10.2005

Spezialsammlung Nürnberg. 700 Jahre Münzen- und Medaillengeschichte der Stadt. 551 Nrn. mit 
zahlreichen Abb. Kartoniert

15,00

1146 Hirsch, G., München Auktion 
193 vom 19.02.1997

Römische Goldmünzen. 135 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur 20,00

1147 Hirsch, G., München Auktion 
72 vom 11.05.1971

Silesia in nummis. 841 Nrn., 22 Tfn. Orig.-Broschur 20,00

1148 Hirsch, G., München Auktion 
vom 06.10.1965

Kunstvolle Brakteaten. 173 Nrn., 7 Tfn. Orig.-Broschur 25,00

1149 Hirsch, G., München 
Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 1 - 358 aus den Jahren 1978 - 2020. Teilweise mit Ergebnislisten. Orig.-Broschur Sehr selten in dieser 
Vollständigkeit.

1000,00

1150 iNumis, Paris Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktion 2 - 35 und 37 - 51 aus den Jahren 2006 - 2021. Orig.-Broschur 60,00

1151 Jesús Vico, Madrid Konvolut 
von Auktionskatalogen

Zahlreiche Kataloge aus dem Zeitraum von 1998-2002. Auktionen 100 - 137 und 139 - 158 aus 
den Jahren 2002 - 2021. Orig.-Broschur und Pappbände

80,00

1152 Kastner, G., München 
Konvolut von 13 
Auktionskatalogen

Auktionen 1 - 13 aus den Jahren 1972 - 1976. Vollständige Reihe. Jeweils mit Ergebnislisten. In 
6 Bänden gebunden. Ganzleinen

125,00

1153 Klenau Graf OHG, München 
Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 65, 72, 79, 82 und 89 aus den Jahren 1972 - 1974. Alle Kataloge über Primitivgeld 
und Ethnologica. Teilweise mit Ergebnisliste. In einem Band gebunden. Halbleder

Tadellose Erhaltung. 25,00

1154 Kölner Münzkabinett, Köln 
Auktion 18 vom 08.10.1975

Bremen. Spezialsammlung aus altem Besitz. 306 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur 15,00

1155 Kölner Münzkabinett, Köln 
Auktion 78 vom 06.11.2002

Ringe aus vier Jahrtausenden. Eine Sammlung zur Kulturgeschichte des Fingerschmucks. 268 
Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur

15,00

1156 Kress, K., München Auktion 
115 vom 03.10.1960

Slg. Goppel, Plum und Holler. Joachimsthaler, Reformation, Liebe und Ehe, Krieg und Frieden, 
Baden. 5922 Nrn., 72 Tfn. Ganzleinen

Mit Bibliotheksstempel. 15,00

1157 Kress, K., München Auktion 
98 vom 20.04.1955

Münzen und Medaillen des Zähringen-Badischen Fürstenhauses. Orden, Städte, geistliche und 
weltliche Herren, Personen von Baden und den angrenzenden Gebieten. Münzen der Antike, 
Gemmen, Mittelalter und Neuzeit. 4005 Nrn., 28 Tfn. Orig.-Broschur

15,00

1158 Kress, K., München Konvolut 
von Auktionskatalogen

Auktionen 122 - 157 aus den Jahren 1962 - 1973. Teilweise mit Ergebnislisten. Orig.-Broschur 50,00

1159 Kricheldorf, H.H., Stuttgart 
Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 28.05.1956, 3 Teil I, 4, 5, 7-11, 13-26, 36, 41-44, 46 und 49 aus den Jahren 1956-
2017. Orig.-Broschur und kartoniert

30,00

1160 Kube, R., Berlin Auktion 1 
vom 29.01.1906

Slg. Korn. Preußen, Schlesien. Kaiser und Könige, Städte. 1025 Nrn., 7 u. 1 (Doppel-) Tfn. Kopie 
der Ergebnisliste. Orig.-Broschur

45,00

1161 Künker, Fritz Rudolf, 
Osnabrück Auktion 220 vom 
30.10.2012

300 Raritäten aus Hessen. Die Sammlung Mercator. 300 Nrn. mit zahlreichen Abb. Kartoniert 15,00

1162 Künker, Fritz Rudolf, 
Osnabrück Auktion 334 vom 
17.03.2020

The Samel collection of Jewish Coins and Medals. Nrn. 2001 - 2598 mit zahlreichen Abb. Orig.-
Broschur

25,00

1163 Künker, Fritz Rudolf, 
Osnabrück Auktionen 121, 
130 und 137 vom 
12.03.2007, 09.10.2007 und 
11.03.2008

The De Wit Collection of Medieval Coins. 1000 years of european coinage. Part I: Migration 
period, Merovingians, Carolingians, France, Scandinavia and the Netherlands. 1514 Nrn. mit 
zahlreichen Abb.; Part II: Germany, Switzerland, Austria, Bohemia, Moravia, Hungary, Silesia, 
Poland, Baltic States, Russia and the Golden Horde. Nrn. 1515-3034 Nrn. mit zahlreichen Abb.; 
Part III: England, Ireland, Scotland, Spain, Portugal, Italy, Balkan, the Middle East, Crusader 
States, jetons and weights. Nrn. 3035-4256 mit zahlreichen Abb. 3 Bände, ein Einband geknickt 
Orig.-Broschur

90,00

1164 Künker, Fritz Rudolf, 
Osnabrück Auktionen 185 
und 208 vom 17.03.2011 
und 15.03.2012

Slg. Hagander. Schweden und seine Besitzungen. 225; 230 Nrn. Jeweils mit zahlreichen Abb. 2 
Bände. Kartoniert

15,00

1165 Künker, Fritz Rudolf, 
Osnabrück Konvolut von 
Auktionskatalogen

Zahlreiche Kataloge aus den letzten Jahrzehnten von Künker. Orig.-Broschur 500,00

1166 Kurpfälzische Münzhandlung, 
Mannheim Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 1 - 75 aus den Jahren 1970 - 2008. Orig.-Broschur Komplette Reihe. 100,00



1167 Lanz, H., München Auktionen 
94 und 100 vom 22.11.1999 
und 20.11.2000

Slg. Benz. Römische Kaiserzeit Teil I. (Augustus bis Vitellius). 96 S. mit 694 Nrn., 40 Tfn., Porträt-
Tafel, 15 Farbtfn. Dazu: Teil II (Pertinax bis Nepos) vom 20.11.2000. 94 S. mit 682 Nrn., 7 
Farbtfn., 35 Tfn. Ergebnisliste in Teil II. 2 Bände. Orig.-Broschur

40,00

1168 Lempertz, M., Köln Auktionen 
248, 254 und 268 vom 
16.03.1927, 31.05.1927 und 
22.05.1928

Slg. Wilhelm Pieper. Teil I - III. Rheinland, Westfalen, Niedersachsen. 6398 Nrn., 25 Tfn. 3 
Bände. Beigeschriebene Preise bei Teil II. Orig.-Broschur, Einbände teilweise beschädigt

60,00

1169 Leu AG, Zürich Auktion 63 
vom 23.10.1995

Slg. Paul Weweler. Lippia in Nummis. 1206 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur 20,00

1170 Leu AG, Zürich Auktion vom 
21.06.1989

Slg. Herbert J. Erlanger. Nürnberg. 2458 Nrn., 123 Tfn. 2 Bände. Ergebnisliste. Orig.-Broschur 25,00

1171 Meister & Sonntag, Stuttgart 
Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 1 - 14, 16 - 22 und 27 - 29 aus den Jahren 2004 - 2018. Broschiert und kartoniert Mit vielen wichtigen 
Sammlungen.

60,00

1172 Münzen und Medaillen AG, 
Basel / Bank Leu AG, Zürich 
Auktion vom 28.05.1974

Slg. Kunstfreund (Gillet). Griechische Münzen. 253 Nrn. Jede Münze ist abgebildet. Ergebnisliste. 
Orig.-Broschur

40,00

1173 Münzen und Medaillen AG, 
Basel / Bank Leu AG, Zürich 
Auktionen vom 03.12.1965, 
21.10.1966, 02.11.1967 und 
03.11.1967

Slg. Walter Niggeler. Teile 1 - 4. Antike griechische und römische Münzen, Schweiz und Italien. 
1604 Nrn., 250 Nrn., 32; 28; 32; 24 Tfn. Jeweils mit Schätzliste. 4 Bände. Orig.-Broschur und 
Ganzleinen, Anstreichungen in Band 2

40,00

1174 Münzen und Medaillen AG, 
Basel Auktion 92 vom 
22.11.2002

The Collection of a friend of the Romans. Portrait Art in Roman Coinage. 385 Nrn. mit 
zahlreichen Abb., Nrn. 401 - 491 Numismatische Bibliothek, 8 Farbtfn. Orig.-Broschur

15,00

1175 Münzen und Medaillen 
GmbH, Weil am Rhein 
Auktion 28 vom 30.10.2008

Slg. Schulte. Mittelalter, Bibliothek. 2309 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur 20,00

1176 Münzgalerie Basel, Brosi & 
Schramm, Basel Auktion vom 
25.02.1987

Eine bedeutende numismatische Bibliothek. An important numismatic library. 2935 Nrn., 1 
Farbtf. Broschiert

15,00

1177 Münzhandlung Basel, Basel 
Lagerkatalog 1 vom April 
1934

Münzen der Römischen Republik bis zum Tode des Augustus. 549 Nrn., 6 Tfn. Ganzleinen 60,00

1178 Münzzentrum 
Albrecht+Hoffmann, Köln 
Auktion 25 vom 13.05.1976

Trierer Goldprägung. Die römische Münzstätte. Das Erzbistum. 85 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-
Broschur

15,00

1179 Münzzentrum 
Albrecht+Hoffmann, Köln 
Auktion 35 vom 19.04.1979

Slg. Memmesheimer. Pfalz. Pfälzische Nebenlinien. 951 Nrn. mit zahlreichen Abb. und 
Ergebnisliste Orig.-Broschur

20,00

1180 Münzzentrum 
Albrecht+Hoffmann, Köln 
Auktion 60 vom 31.10.1986

Slg. Dr. Meyer-Coloniensis Teil II. Köln. 892 Nrn., 2 farbige Tfn., Abb. im Text. Orig.-Broschur 15,00

1181 Münzzentrum 
Albrecht+Hoffmann, Köln 
Kovolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 20 - 76 aus den Jahren 1974 - 1993. Mit vielen wichtigen Sammlungen, z. B. Slg. 
Memmesheimer (Pfalz), Braunschweig, Trier, Köln, Römische Bronzen, Meyer-Coloniensis, 
Gewichte aus drei Jahrtausenden. Orig.-Broschur

Komplette Reihe. 180,00

1182 Muriset-Gicot, Genf Auktion 
vom 20.02.1911

Slg. Stroehlin. Teil 3. Schweiz. Monnaies et medailles suisses. 6173 Nrn., 54 Tfn. Ganzleinen 30,00

1183 Nomos AG, Zürich Auktion 4 
vom 10.05.2011

Slg. BCD. Münzen von Thessalien. Coins of Thessaly. Nrn. 1001 - 1437 mit zahlreichen Abb. 
Kopie der Ergebnisliste. Ganzleinen

Tadelloses Exemplar. 90,00

1184 Numismatica Varesi, Pavia 
Auktion vom 20.04.2005

Biblioteca Domenico Rossi. Cataloghi d´asta e listini di numismatica. 3455 Nrn., 4 Tfn. Orig.-
Broschur

Sehr große Bibliothek 
an Auktionskatalogen 
und Verkaufslisten.

30,00

1185 Numismatica Wien, Wien 
Auktion 6 und 10 vom 
12.10.1974 und 22.11.1975

Münzwaagen, Münzgewichte aus einer bedeutenden Privatsammlung. 415 Nrn., 72 Tfn.; 
Münzwaagen, Münzgewichte. Nrn. 501 - 857, 77 Tfn. Jeweils mit Ergebnisliste. Halbleinen

Mit Besitzersignatur. 20,00

1186 Peus Nachf., Dr. Busso, 
Frankfurt a.M. Auktion 306 
vom 13.12.1982

Slg. Dr. Busso Peus. Wallfahrtsmedaillen des deutschen Sprachgebiets. 2778 Nrn., 68 Tfn. 
Ergebnisliste. Halbleder

Tadellose Erhaltung. 40,00

1187 Peus Nachf., Dr. Busso, 
Frankfurt a.M. Auktion 363 
vom 26.04.2000

2500 Jahre persische Münzprägung. Münzen aus den Sammlungen Konsul Meyer, Prof. Dr. 
Robert Göbl und andere. 1493 Nrn., 58 Tfn. Orig.-Broschur

10,00

1188 Peus Nachf., Dr. Busso, 
Frankfurt a.M. Auktion 431 
vom 27.04.2022

Sammlung Dr. Eckhard Plümacher. Antike Münzen. 708 Nrn. mit zahlreichen Abb. Ergebnisliste. 
Kartoniert

15,00

1189 Peus Nachf., Dr. Busso, 
Frankfurt a.M. Auktionen 293 
und 295 vom 27.10.1977 
und 08.06.1978

Sammlung Dr. med. Friedrich Bonhoff, Hamburg, Teil I: Deutsche Münzen des Mittelalters. 256 
S. mit zahlreichen Abb. 2158 Nrn.; Teil II: Deutsche Münzen des Mittelalters und der Neuzeit. 98 
S., Nrn. 2159-3222, 20 Tfn. In einem Band gebunden. Pappband, etwas bestoßen

100,00

1190 Riechmann, A., Halle an der 
Saale Auktion 25 vom 
06.03.1924

Slg. Kraaz. Münzen der deutschen Kipperzeit. Nachdruck Bielefeld 1974 der Ausgabe Halle a.d.S. 
1924. 1150 Nrn., 40 Tfn. Ganzleinen

15,00

1191 Riechmann, A., Halle an der 
Saale Auktion 35 vom 
27.10.1925

Slg. Vogelsang. Ausbeute- und Bergwerks-Münzen und -Medaillen. Nachdruck 1971. 1281 Nrn., 
40 Tfn. Ergebnisliste. Leinen mit Schutzumschlag, Umschlag etwas beschädigt

15,00



1192 Schulten+Co. GmbH, 
Frankfurt a.M. Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen vom 27.10.1978, 02.10.1979, 29.04.1980, 02.10.1980, 03.10.1980, 26.03.1981, 
05.10.1981, 06.10.1981, 02.06.1982, 08.11.1982, 24.05.1983, 02.11.1983, 12.04.1984, 
14.04.1984, 25.10.1984, 22.04.1985, 22.10.1985, 19.03.1986, 21.10.1986, 01.04.1987, 
20.10.1987, 11.04.1988, 20.10.1988, 19.04.1989, 18.10.1989, 27.03.1990, 15.10.1990 und 
16.10.1990. 28 Kataloge. Kartoniert und broschiert

75,00

1193 Schweizerische Kreditanstalt, 
Bern Sonderlisten

Die Dynastie Napoleons. Numismatische Abteilung der Schweizerischen Kreditanstalt Bern Nr. 36: 
Sonderliste. 24 S. mit zahlr. Abb., ohne Jahr. Broschiert

10,00

1194 Sotheby & Co., London 
Auktion vom 07.10.1969

Catalogue of an extremely important Russian collection. 890 Nrn., 15 Tfn. Ergebnisliste. Orig.-
Broschur

Sehr selten. 300,00

1195 Sotheby Parke Bernet & Co., 
London Auktion vom 
01.02.1984

The Brand Collection. Part 5. Greek and Roman Coins. Griechische und römische Münzen. 718 
Nrn., 24 Tfn. Schätzliste. Orig.-Broschur

15,00

1196 Sotheby Parke Bernet & Co., 
London Auktion vom 
09.06.1983

The Brand Collection. Part 3. Greek and Roman Coins. Griechische und römische Münzen. 469 
Nrn., jeweils mit Abb. Schätz- und Ergebnisliste. Orig.-Broschur

15,00

1197 Sotheby Parke Bernet & Co., 
London Auktionen von 1982 - 
1985

The Brand Collection. Part 1 - 10. Komplette Reihe. Part 1, 01.07.1987 (Roman and European 
Coins); Part 2, 11.11.1982 (Swiss Coins); Part 3, 09.06.1983 (Greek and Roman Coins); Part 4, 
03.11.1983 (Russian and Polish Coins); Part 5, 01.02.1984 (Greek and Roman Coins); Part 6, 
17.05.1984 (Coins of the Netherlands); Part 7, 25.10.1984 (Ancient Coins); Part 8, 24.01.1985 
(Swiss, Austrian and German Coins); Part 9, 16.06.1985 (Colonial and Indian Coins) and Part 10, 
24.10.1985 (Classical and Modern Coins and Medals). 10 Bände. Schätzpreislisten und teilweise 
Ergebnislisten. Orig.-Broschur

300,00

1198 Sotheby Wilkinson & Hodge, 
London Auktionen vom 
18.11.1895, 11.05.1896, 
13.11.1896, 15.07.1897, 
16.11.1897 und 24.05.1897

The Montagu Collection of Coins. Sammelband mit 6 Auktionskatalogen. Enthält: Auktion vom 
18.11.1895: The Montagu Collection of Coins. Catalogue of the British & Anglo - Saxon Series 
(First Portion). 857 Nrn., 6 Tfn. Ergebnisliste; Auktion vom 11.05.1896: The Montagu Collection 
of Coins. Catalogue of the British & Anglo - Saxon Series (Second Portion). 857 Nrn., 7 Tfn. 
Ergebnisliste; Auktion vom 13.11.1896: The Montagu Collection of Coins. Catalogue of the 
English Series (Third Portion). 988 Nrn., 13 Tfn. Ergebnisliste; Auktion vom 15.07.1897: The 
Montagu Collection of Coins. Catalogue of the English Copper, Irish, Scottish and Anglo - Gallic 
Series. (Fourth Portion). 373 Nrn., 5 Tfn. Ergebnisliste; Auktion vom 16.11.1897: The Montagu 
Collection of Coins. Catalogue of the Anglo-Saxon & English Coins, and Medals. (Fifth and final 
Portion). 737 Nrn, 5 Tfn. Ergebnisliste; Auktion vom 24.05.1897: The Montagu Collection of 
Coins. Catalogue of the very valuable and extensive Collection of Medals. Commemorative of 
British History. 862 Nrn., 8 Tfn. Ergebnisliste. Ganzleder, erstes Titelblatt repariert, wenige Seiten 
mit Einrissen, auf zwei Seiten etwas Textverlust

Mit Besitzerstempel. 900,00

1199 Sotheby´s, New York Auktion 
vom 04.12.1990

The Nelson Bunker Hunt Collection. Highly Important Greek and Roman Coins. 117 Nrn. mit 
zahlreichen, teils farbigen Abb. Kartoniert mit Schutzumschlag

30,00

1200 Sotheby´s, New York Auktion 
vom 05.12.1990

The William Herbert Hunt Collection. Highly Important Byzantine Coins. 962 Nrn. mit zahlreichen 
Tfn. Wenige beigeschriebene Preise. Kartoniert mit Schutzumschlag

30,00

1201 Sotheby´s, New York Auktion 
vom 19.06.1990

The Nelson Bunker Hunt Collection. Highly Important Greek and Roman Coins. 164 Nrn. mit 
zahlreichen, teils farbigen Abb. Ergebnisliste. Kartoniert mit Schutzumschlag

30,00

1202 Sotheby´s, New York Auktion 
vom 19.06.1991

The Nelson Bunker Hunt Collection. Important Greek and Roman Coins. 1066 Nrn. mit 
zahlreichen Abb. Kartoniert mit Schutzumschlag

30,00

1203 Sotheby´s, New York Auktion 
vom 21.06.1990

The Nelson Bunker Hunt Collection. Important Greek and Roman Coins. Nrn. 165 - 953 mit 
zahlreichen Abb. Kartoniert mit Schutzumschlag

30,00

1204 Spink & Son Numismatics 
Ltd., Zürich / C.E. Bullowa 
Coinhunter, Philadelphia 
Auktion vom 19.04.1983

Slg. Whiting. Martin Luther und die Reformation auf Münzen und Medaillen. Bearb. v. P.N. 
Schulten. 960 Nrn. mit zahlreichen Abb. Ergebnisliste. Kartoniert

20,00

1205 Triton, New York Auktion 15 
vom 03.01.2012

The BCD collection of the coinage of Thessaly. 1000 Nrn. mit zahlreichen Abb. Ergebnisliste. 
Ganzleinen

90,00

1206 Vecchi, Italo Ltd., London 
Auktion 3 vom 13.09.1996

A Collection of Roman Republican Struck Bronze Coinage. 646 Nrn. mit zahlreichen Abb. Orig.-
Broschur

20,00

1207 Vinchon, J., Paris Auktion 
vom 13.11.1986

Slg. Armand Trampitsch. Antike Münzen. 901 Nrn. mit zahlreichen Abb., 8 Farbtfn. Ergebnisliste. 
Kunstleder

20,00

1208 Westfälische 
Auktionsgesellschaft, 
Arnsberg Konvolut von 
Auktionskatalogen

Auktionen 1, 2, 5 - 9, 12 - 65, 67, 71, 72, 74, 77 - 80 und Lagerliste 36 aus den Jahren 1993 - 
2018. Broschiert und kartoniert

Mit vielen wichtigen 
Sammlungen.

40,00

1209 American Journal of 
Numismatics, New York

Bände 1-14, 18-23, 26, 29-32 aus den Jahren 1989 - 2020. Broschiert und Ganzleinen 60,00

1210 Annual Report of the 
American Numismatic 
Society, New York

Jahrgänge 1972, 1973, 1975 - 1988. Broschiert 15,00

1211 Archiv für Medaillen- und 
Plaketten-Kunde

1. - 5. Jahrgang aus den Jahren 1913 - 1926. Komplette Folge aller 5 Jahrgänge. Orig.-Broschur 280,00

Zeitschriften



1212 Arethuse, Paris Bände 13, 14, 17, 26, 27, 28 und 29. Paris 1926-1930, Hrsg.: J. Babelon & Pierre d'Espezel. 7 
Hefte. Orig.-Broschur, Umschläge teilweise beschädigt

80,00

1213 Beiträge zur 
Brandenburgisch/Preussische
n Numismatik

Hefte 1 - 19 und 22 aus den Jahren 1990 - 2014. 14 Bände. Broschiert 100,00

1214 Berichte, Hrsg. H. H. 
Kricheldorf, Freiburg i. 
Breisgau

Der Münzen und Medaillensammler: Berichte Jg. 7, Nr. 37 von Februar/März 1967 bis Jg. 30, Nr. 
171 von 1991. In 6 Bänden gebunden. Ganzleinen, Halbleinen und Halbleder

200,00

1215 Berliner Münzblätter, Berlin Neue Folge Band IV. 32.- 34. Jahrgang 1911 - 1913. Nrn. 109 - 144. 774 S., 18 Tfn. Halbleinen, 
etwas bestoßen

80,00

1216 Berliner Münzblätter, Berlin Neue Folge Band V. 35.- 37. Jahrgang 1914 - 1916. Nrn. 145 - 180. 636 S., 23 Tfn. Halbleinen 100,00

1217 Berliner Münzblätter, Berlin Neue Folge Band VI. 38.- 40. Jahrgang 1917 - 1919. Nrn. 181 - 215/216. 456 S., 14 Tfn. 
Halbleinen, etwas bestoßen

110,00

1218 Berliner Numismatische 
Forschungen, Berlin

Bände 1 - 5 aus den Jahren 1987 - 1991. 115 S., 12 Tfn.; 124 S., 16 Tfn.; 132 S., 16 Tfn.; 135 
S., 16 Tfn.; 114 S., 12 Tfn.

45,00

1219 Blätter für Münzfreunde 4. Band. 13. - 16. Jahrgang 1877 - 1880. Nrn. 57 - 89. Spalten 445 - 768, 16 Tfn. Original 
geheftet, Umschlag fast lose

80,00

1220 Blätter für Münzfreunde 5. Band. 17. - 20. Jahrgang 1881 - 1884. Nrn. 90 - 121. Spalten 769 - 1112, 17 Tfn. Original 
geheftet, vorderer Umschlag lose

110,00

1221 Blätter für Münzfreunde 6. Band. 21. - 24. Jahrgang 1885 - 1888. Nrn. 122 - 154. Spalten 1114 - 1457, 16 Tfn. 
Ganzleinen

120,00

1222 Blätter für Münzfreunde 18. Band (Neue Folge 5. Band). 65. - 68. Jahrgang 1930 - 1933. Nrn. 599 - 646. 768 S., 33 Tfn. 
Lose Lagen

90,00

1223 Blätter für Münzfreunde 21. Band (Neue Folge 8. Band). 75. - 77. Jahrgang 1940 - 1942. Nrn. 719/20 - 746/47. 312 S., 
36 Tfn. Titel und Inhaltsverzeichnis nicht mehr erschienen. Somit komplett. Lose Lagen

70,00

1224 Blätter für Münzfreunde 22. Band (Neue Folge 9. Band). 78. - 80. Jahrgang 1954 - 1956. Nrn. 748/49 - 781/83. 566 S., 
31 Tfn. Dazu beigebunden: 23. Band (Neue Folge 10. Band). 81. - 83. Jahrgang 1959 - 1963. 
Heft 1-3. 144 S., 13 Tfn. Ganzleinen

80,00

1225 Bremer Beiträge zur Münz- 
und Geldgeschichte

Bände 1 - 4 und 6 aus den Jahren 1997 - 2009. 5 Bände. Pappband 90,00

1226 British Numismatic Journal Bände 42 - 44 aus den Jahren 1973 und 1974. 3 Bände. Ganzleinen Mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

20,00

1227 Bulletin de la Société d'Etude 
pour l'Histoire du Papier-
Monnaie, Auxerre

Jahrgänge 1-12 aus den Jahren 1946-1958. Vollständige Reihe. In einem Band gebunden. 
Ganzleinen

110,00

1228 Bulletin de la Société 
Francaise de Numismatique, 
Paris

Konvolut von zahlreichen Heften aus den Jahren 2008 - 2019. Geheftet 20,00

1229 Bulletin Mensuel de 
Numismatique et 
d'Archeologie

Band 1 - 5 aus den Jahren 1881 - 1886. Fast vollständige Reihe. Halbleinen, etwas bestoßen, in 
Band 5 fehlt jeweils das Titelblatt

Mit Exlibris und 
Bibliotheksstempel. 
Selten angeboten.

180,00

1230 Coin news No. 1 - 31 vom 04.03.1976 - 06.10.1976. Es fehlt nur Nr. 15. Broschiert 40,00

1231 Coin weekly No. 1 - 47 vom 04.04.1975 - 26.02.1976. Es fehlt die Nummer 13. Broschiert 30,00

1232 Coins / medals & currency Dummy Issue 1967, 15.12.1967, 06.01.1968, 13.01.1968, 20.01.1968, 27.01.1968, 03.02.1968, 
10.02.1968, 09.03.1968, 09.11.1968, 24.01.1970, 31.10.1970, 14.11.1970. 13 Hefte. Orig.-
Broschur

40,00

1233 Coins and medals Folgende Jahrgänge sind vorhanden: 1964 Juli - Dezember 1965 komplett 1966 komplett 1967 
komplett 1968 Februar, März, Juni, Juli 1970 komplett 1971 komplett 1972 komplett 1973 
November 1975 komplett 1976 Januar - April, Juni - Dezember 1977 komplett 1978 komplett 
1979 komplett 1980 komplett 1981 Januar - März. Orig.-Broschur, Halbleinen

Zwischenzeitlich unter 
den Namen coins 
fortgesetzt. Teilweise 
mit Exlibris Reinhold 
Jordan.

100,00

1234 Deutsche Münzblätter 11. - 13. Band (Neue Folge). 54. - 59. Jahrgang 1934 - 1939. Nrn. 373 - 444. 464 S., 18 Tfn.; 
424 S., 25 Tfn.; 404 S., 16 Tfn. Jeweils komplett. 3 Bände. Ganzleinen

220,00

1235 Deutsches Jahrbuch für 
Numismatik

Jg. 1/1938 - 4/1941. Enthält, u.a.: Lebeck, Die Münzen der Stadt Lindau; v. Schrötter, Das 
deutsche Heckenmünzwesen im letzten Viertel des 17. Jahrhunderts; u. a. 4 Jahrgänge + 
Beiheft (alles Erschienene) in 4 Bänden. Halbleinen und Broschur

120,00

1236 Führer zu vor- und 
frühgeschichtlichen 
Denkmälern

Band 1 - 36, 40 - 44 aus den Jahren 1964 - 1979. 41 Bände. Broschiert 30,00



1237 Hamburger Beiträge zur 
Numismatik

Hefte 1 - 21, 24/26 - 36/38 1947 - 1984. Broschiert, teilweise etwas bestoßen und beschädigt 200,00

1238 Hamburger Beiträge zur 
Numismatik

Hefte 1 - 38 von 1947 - 1984. Komplett. Halbleinen und Broschur 400,00

1239 International coin press Volume I Issue 3 - 5 aus dem Jahr 1973. Broschiert 25,00

1240 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Vollständige Folge der Bände 1 (1949) bis 68, 2018. Halbleinen, Broschur und Pappbände 650,00

1241 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 28/29 von 1978/1979. Enthält u. a.: Göbl, Robert: Neue Belege zur norischen 
Keltenprägung; Mackensen, Michael: Gegenstempel des L. Apronius aus der Provinz Africa 
Proconsularis; Szaivert, Wolfgang: Der Fund von Bisapur; Kellner, Hans-Jörg: Neue Fundmünzen 
aus Bayern; Hahn, Wolfgang: Beiträge zu einem Stempelcorpus der bayerischen Münzen des 10. 
und 11. Jahrhunderts; Hahn, Wolfgang: BLAGOTA CONIUNX und EMMA REGINA - einige 
Randbemerkungen zu den ältesten böhmischen Herzogsmünzen; Aicher, Ernst / Steinhilber, 
Dirk: Der Mühldorfer Münzfund von 1976; Cahn, Erich B.: Die Goldguldenprägung in Bayern 
unter dem Kurfürsten Ferdinand Maria; Abels, Björn-Uwe: Zur Grenzziehung des Moghulreiches 
im 19. Jh. an Hand regionaler Münzprägungen. 167 S., 22 Tfn. Orig.-Broschur

15,00

1242 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 30 von 1980. Enthält u. a.: Szaivert, Wolfgang: Zur Chronologie der Lucillaprägungen; 
Metcalf, D. Michael: Folles and fractional copper minted at Thessaloniki under Justin I.; Felder, 
Egon: Beiträge zur merowingischen Numismatik I; Hahn, Wolfgang: Beiträge zu einem 
Stempelcorpus der bayerischen Münzen des 10. und 11. Jahrhunderts. Teil 3: Die Nabburger 
Münzprägung in den Jahren 953-976; Balog, Paul: Reference Guide to Arabic Metrology. 
Umayyad, 'Abbasid and Tulunid Officials Named on Glass Coin Weights, Weights and Measure 
Stamps; Balog, Paul - Biographie und Bibliographie anläßlich seines 80. Geburtstages, verfasst 
von Kurt Munzel. 112 S., 15 Tfn. Broschiert

15,00

1243 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 31/32 von 1981/1982. Enthält u. a.: Gebhardt, Karl: Die Bayerische Numismatische 
Gesellschaft und ihre Medaillen 1881-1981; Manganaro, Giacomo: Un ripostiglio siciliano del 214-
211 a. C. e la datazione del denarius; Leidig, Tilmann: S C auf kaiserzeitlichen Bronzemünzen; 
Felder, Egon: Beiträge zur merowingischen Numismatik II; Hahn, Wolfgang: Die administrativen 
Grundlagen der Typenvariation in der älteren bayerischen Münzprägung und ihre Signifikanz für 
die Datierung der ersten böhmischen Herzogsmünzen. Numismatische Notizen zur Geschichte 
der Pfalzgrafen und Burggrafen von Regensburg; Hahn, Wolfgang: Beiträge zu einem 
Stempelcorpus der bayerischen Münzen des 10. und 11. Jahrhunderts. Teil 4: Die Augsburger 
Münzprägung in den Jahren 950-978; Kellner, Hans-Jörg / Zwicker, Ulrich: Ein Fund fränkischer 
Halbschillinge; Kozinowski, Otto: Ein Beitrag zur Geschichte der Münzstätte Saalfeld zwischen 
1690 und 1730; Kozinowski, Otto: Die Saalfelder Silberausmünzungen von 1812 und 1813 für 
das Herzogtum Sachsen-Coburg-Meiningen. 194 S., 46 Tfn., 2 Graphiken. Broschiert

15,00

1244 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 33, 1983. Enthält u. a.: Manganaro, Giacomo: Graffiti monetali e onomastica Greca; 
MacDonald, David: A note on two early Imperial Countermarks from Upper Germany; Baldus, 
Hans Roland: Neue Forschungen zu Uranius Antoninus und seinen Münzen (Nachtrag 3); Nixon, 
Charles E. V.: Coin Circulation and Military Activity in the Vicinity of Sirmium, A.D. 364-378, and 
the Siscia Mint; Hans, Linda-Marie: Der Kaiser mit dem Schwert - zu einigen byzantinischen 
Münzbildern des 11. Jahrhunderts; Willax, Franz: Die Nürnberger Tor- und Turmzeichen. 118 S., 
15 Tfn., 1 Graphik. Broschiert

15,00

1245 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 34, 1984. Enthält u. a.: Manganaro, Giacomo: Dai mikrà kermata di argento al chalkokratos 
kassiteros in Sicilia nel V. sec. a. C.; Ehrhardt, Christopher T. H. R.: Roman Coin Types and the 
Roman Public; Leschhorn, Wolfgang: Mysomakedones; Klose, Dietrich O. A.: Nikopolis und 
Doliche; Baldus, Hans Roland: Constantius et Constans Augusti - Darstellungen des kaiserlichen 

15,00

1246 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 35, 1985. Enthält u. a.: Leschhorn, Wolfgang: Zur rhodischen Münzprägung im 2. Jh. v. 
Chr. Ein Schatzfund rhodischer Hemidrachmen aus Syrien; Weiß, Peter: Argaios / Erciyas Dagi - 
Heiliger Berg Kappadokiens, Monumente und lkonographie; Fischer, Thomas: Ein römischer 
Denarfund aus dem Vicus des Kastells Dambach, Gde. Ehingen, Lkr. Ansbach (Mittelfranken); 
Hahn, Wolfgang: Beiträge zu einem Stempelcorpus der bayerischen Münzen des 10. und 11. 
Jahrhunderts. Teil 6: Die Regensburger Münzprägung in den Jahren 983-995; Hahn, Wolfgang: 
Symbol- und Formelhaftigkeit in der bayerischen Münztypologie des 10. Jahrhunderts. 97 S., 22 
Tfn. Broschiert

15,00

1247 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 36 von 1986. Enthält u. a.: Keller, Herbert: Wulst-Rinnenprägungen auf Keltenmünzen aus 
dem heutigen Mittelhessen; Stumpf, Gerd: Ein athenisches Münzgesetz des 4. Jh. v. Chr.; 
Liampi, Katerini: Zur Chronologie der sogenannten anonymen makedonischen Münzen des 
späten 4. Jhs. v. Chr.; Leschhorn, Wolfgang: Zu den rhodischen Didrachmen des 4. und 3. Jh. v. 
Chr. - Der Schatzfund von Usak (Coin Hoard II 68); Overbeck, Bernhard: Fundmünzen aus 
Rederzhausen, Lkr. Aichach-Friedberg. Ein Beitrag zur frührömischen Geschichte des Augsburger 
Umlandes; van Hoof, Christine: Zur syrischen Tetradrachmenprägung der römischen Kaiserzeit. 
Ein neuer Schatzfund; Nollé, Johannes: Oriens Augusti. Kaiserpanegyrik und 
Perserkriegspropaganda auf Münzen der Stadt Side in Pamphylien unter Valerian und Gallienus 
(253-268); Hahn, Wolfgang: Das Wertsystem der vandalischen Kupfermünzen; Heß, Wolfgang: 
Pfennigfund des 13. Jahrhunderts aus dem oberlothringischen (Trier-Metzer) Währungsbereich. 
183 S., 21 Tfn. Broschiert

15,00

1248 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 37/38 von 1987/1988. Enthält u. a.: Dethlefs, Gerd: Eine keltische Goldmünze aus dem 
Schatzfund von Gaggers (1751); Elayi, J. / Elayi, A.G.: Systems of Abreviations used by Byblos, 
Tyre and Arwad in their pre-Alexandrine Coinages; MacDonald, David: The Significance of the 
Boiotian League/Chalkis Silver Issue; Dorcey, Peter F.: The Posthumous Alexander Tetradrachms 
of Odessos; Lund, Allan A.: Wie benutzten die Germanen zu Tacitus' Zeiten die römischen 
Münzen?; Zedelius, Volker: Ein weiterer Aureus des Pescennius Niger; Meyer, Eckhard: Die 
Bronzeprägung von Laodikeia in Syrien 194/217; Nollé, Johannes: Zwei Bleigewichte der 
Staatlichen Münzsammlung in München; Kozinowski, Otto: Saalfeld als Münzstätte der Leininger 
Münzen von 1804 und 1805. - Zugleich ein Beitrag zum Münzwesen des Fürstentums Sachsen-
Coburg zu Beginn des 19. Jahrhunderts. 156 S., 22 Tfn. Broschiert

15,00

1249 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 39, 1989. Enthält u. a.: Gebhardt, Karl: Die Bayerische Numismatische Gesellschaft 1981-
1991; Huss, Werner: Die Depositenbank von Karthago; Overbeck, Bernhard: Geschichtstaler 
König Ludwigs I. von Bayern - Zitate nach Römischen Münzen; Kozinowski, Otto: Das 
Staatspapiergeld des Herzogtums Sachsen-Coburg; Weber, Ingrid S.: Prägeanstalt Carl Poellath 
Schrobenhausen, Ausgangspunkt und langjähriges Zentrum der Münchner Medaillenkunst des 
20. Jahrhunderts. 112 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

15,00



1250 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 40 von 1990. Enthält u. a.: Kostial, Michaela: Neufund einer keltischen Kleinsilbermünze 
aus Unterfranken; Liampi, Katerini: Ein numismatisches Zeugnis für den Bund der perrhaibischen 
Tripolis im zweiten Viertel des 4. Jh. v. Chr.; Kellner, Hans-Jörg: Republikdenare von Manching; 
Baldus, Hans Roland: Denare des Uranius Antoninus (Anhang: neue Aurei); Karbach, Franz-
Bernd: Die Münzprägung der Stadt Augusta in Kilikien; Hess, Wolfgang: Ein oberfränkischer 
Münzfund aus dem frühen 12. Jahrhundert; Götz, Erich: Die kurfürstlich-bayerische 
Münzprägung in Amberg im 18. Jahrhundert; Baldus, Hans Roland: Randbemerkungen zum 
bayerischen Geschichtstaler auf die erste deutsche Eisenbahn 1835; Gebhardt, Karl: Die 
Bayerische Numismatische Gesellschaft und ihre Medaillen 1881-1981. Nachträge und 
Ergänzungen einschl. 131 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

Mit Besitzerstempel. 15,00

1251 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 41 von 1991. Register zu den Jahrgängen 1, 1949 bis 40, 1990 bearbeitet von Matthias 
Barth. 107 S. Broschiert

15,00

1252 Jahrbuch für Numismatik und 
Geldgeschichte

Band 42/43, 1992/1993. Enthält u. a.: Kostial, Michaela: Keltische Fundmünzen aus 
Unterfranken; Hildebrandt, Hans Joachim: Die Metrologie der frühen römischen Münzen. Mit 
einem Informatikbeitrag von W. Böhmer; Kampmann, Ursula: Asklepios mit Omphalos in der 
römischen Reichsprägung. Zu einem Beispiel der Beeinflussung der Reichsprägung durch 
Lokalmünzen; Nollé, Johannes: Kaiserliche Privilegien für Gladiatorenmunera und Tierhetzen. 
Unbekannte und ungedeutete Zeugnisse auf städtischen Münzen des griechischen Ostens; 
Karbach, Franz-Bernd: Die Münzprägung der Stadt Eirenopolis in Ostkilikien; Emmerig, Hubert: 
WELFVS DVX. Pfennige Herzog Welf II. (1101-1120) aus Regensburg; Mehl, Manfred: Ein 
Münzschatz des 15. Jahrhunderts aus Niederösterreich; Schneider, Konrad: Von kupfernen 
Hellern und Kleingeldproblemen in Frankfurt 1770-1840; Baldus, Hans Roland: Zweitausgaben 
bayerischer Geschichtstaler: ihr numismatischer Nachweis; Volz, Peter: Unbekannte deutsche 
Schaumünzen des 16. Jahrhunderts. Teil II (Hans Schwarz, Friedrich Hagenauer); Weber, Ingrid 
S.: Ein Wachsabguß von Franz Anton Schega; Dräger, Ulf: Entwürfe für Medaillen und Orden von 
Karl Friedrich Schinkel 1812 bis 1818; Barth, Matthias: Ex libris numismaticis: eine Auswahl 
numismatischer und heraldischer Bucheignerzeichen aus fünf Jahrhunderten in der Bibliothek der 
Staatlichen Münzsammlung München. 400 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert

20,00

1253 Journal international 
d'archéologie numismatique 
(JIAN), Athen

Jahrgänge 1 - 21 aus den Jahren 1898 - 1927. Es fehlen die Bände 6 (1902), 9 (1906) und 20 
(1922). Unterschiedliches Halbleder

1100,00

1254 Le club français de la médaille 13 Ausgaben 5, 6, 7, 18, 20/21, 22, 23, 24/25, 26, 27/28, 51/52, 59/60 und 65 aus den Jahren 
1964 - 1979. Broschiert

20,00

1255 Mitteilungen der bayerischen 
numismatischen Gesellschaft

Band 1 - 55 (1882-1937), Nachdruck München 1971-1973. Mehr als 5000 S., 274 Tfn. 
(komplett). Dazu Register Gütersloh 1992. Orig.-Broschur

90,00

1256 Museum Notes, American 
Numismatic Society

Bände 19 - 33 aus den Jahren 1974 - 1988. Orig.-Broschur 50,00

1257 Nomismatica Chronika Jahrgänge 3 - 6, 8, 9, 13, 14, 20 - 29 aus den Jahren 1974 - 2011. 17 Hefte. Broschiert 90,00

1258 Nordisk Numismatisk Arsskrift Jahrgänge 1946, 1947 und 1949 - 1986. 33 Bände. Leinen und Broschur, einige Anstreichungen 
und Anmerkungen

Mit vielen wichtigen 
Aufsätzen.

350,00

1259 Numario Hispanico, Madrid Bände 6, 8 - 11 aus den Jahren 1957 - 1967. Broschiert 45,00

1260 Numismatic Chronicle, London Jahrgang 1954 - 2003 (Sixth Series, Bände 14-20, 1954-1960; Seventh Series, Bände 21-20, 
1961-1980; Bände 141-163, 1981-2003). Broschiert und Ganzleinen

380,00

1261 Numismatic Circular, London Einige Ausgaben aus den Jahren 1972 - 1982. Kompletter Jahrgang 1972, 1974, 1977 - 1981 
vorhanden. Ganzleinen, Halbleinen und Broschur

Teilweise mit Exlibris. 90,00

1262 Numismatic Literature, New 
York

Nrn. 78 - 144 aus den Jahren 1967 - 2002. 66 Bände. Broschiert 45,00

1263 Numismatic Literature, New 
York

Nrn. 10 - 57 aus den Jahren 1950 - 1961. In 6 Bänden gebunden. Halbleinen, etwas bestoßen 30,00

1264 Numismatisches 
Nachrichtenblatt

Numismatisches Nachrichtenblatt. Jahrgänge 6 - 23 aus den Jahren 1957 - 1974. Ganzleinen und 
Halbleinen. Gebundene Reihe.

180,00

1265 Revue Belge de 
Numismatique

Bände 1 - 144 aus den Jahren 1842 - 1998. Komplette Reihe. In 102 Bänden gebunden. 
Halbleinen und Ganzleinen, teilweise Einbände beschädigt

Sehr selten, vor allem 
in dieser Komplettheit.

5800,00

1266 Revue Belge de 
Numismatique

Revue Belge de Numismatique. Bände 129 - 142, 144 - 146, 148 - 153 und 155 - 159 aus den 
Jahren 1983 - 2013. Orig.-Broschur. Teilweise mit Exlibris.

350,00

1267 Revue Numismatique 6. Serie 11. Band. 1969. Enthält u.a.: Le Rider, Georges: Monnaies grecques récemment 
acquises par le Cabinet de Paris; Le Rider; Seyrig, Henri: Monnaies hellénistiques; Giard, Jean-
Baptiste: Le pèlerinage gallo-romain de Condé-sur-Aisne et ses monnaies; Lafaurie, Jean: 
Monnaies d'argent mérovingiennes des VIIe et VIIIe siècles: les trésors de Saint-Pierre-les-Étieux 
(Cher), Plassac (Gironde) et Nohanent (Puy-de-Dôme). 299 S., 34 Tfn. Orig.-Broschur, etwas 
bestoßen

10,00



1268 Revue Numismatique 6. Serie 14. Band. 1972. Enthält u.a.: Delepierre, Marie J.: Énée en Crète; Fussman, Gérard: 
Intailles et empreintes indiennes du Cabinet des Médailles de Paris; Bastien, Piere: Les multiples 
d'or, de l'avènement de Dioclétien à la mort de Constantin. Essai de classement métrologique; 
Leroy, Béatrice: Théorie monétaire et extraction minière en Navarre vers 1340; Callot, Olivier / 
Salch, Charles-Laurent: Pfennig au lis de Strasbourg. Découvertes archéologiques; Cothenet, 
André / Huvelin, Hélène: Trouvaille d'antoniniani à Chilleurs-au-Bois; Giard, Jean-Baptiste: Le 
trésor de Montereau; Brenot, Claude: Le trésor de Nebek (Syrie). 273 S., 20 Tfn. Orig.-Broschur, 
etwas bestoßen

10,00

1269 Rivista Italiana di 
Numismatica e scienze affini

Volume 1 (Nachdruck), 54-65, 76-120 und 122 aus den Jahren 1952/53-2021. Broschiert und 
kartoniert

500,00

1270 SAN Journal of the society 
for Ancient Numismatics

Vol. 1, No. 1, 3 + 4, Vol. Vol. 2, No. 1 +2, Vol. 3, No. 1 - 4, Vol. 4, No. 1, Vol. 5, No. 2, Vol. 6, 
No. 1, 3 + 4, Vol. 7, No. 1 - 4, Vol. 8, No. 3 + 4, Vol. 9, No. 4 und Vol. 20, No. 1 aus den Jahren 
1970 - 1997. 22 Hefte. Broschiert, bestoßen

50,00

1271 Schweizerische 
Numismatische Rundschau

Bände 57 - 80, 82 und 83 aus den Jahren 1978 - 2004. Broschiert 100,00

1272 Seaby’s Coin and Medal 
Bulletin

1948: September, Oktober, November. 1949: Januar, Februar, April, Mai, Juni, September. 1950: 
komplett. 1953: komplett. 1957 - 1980 jeweils komplett. 1981: Februar - Dezember. 1982: 
komplett. 1988: Oktober. Broschiert und Ganzleinen

Teilweise mit Exlibris 
Reinhold Jordan.

250,00

1273 The Phoenix Vol. II No. 4, Christmas Special, P12 - P16, P39 aus den Jahren 1985 - 1988. 8 Hefte. Broschiert 40,00

1274 The Searcher Hefte Nr. 5 - 13 von Januar - September 1986. Dazu Coin & medal Oktober - Dezember 1986. 
Broschiert in Ringbinder

40,00

1275 The Young Numismatist Vol. 1 No.2, Vol. II No. 2, Vol. III No. 1, Vol. 4 No. 2 + 3, Vol. 5 No. 1 + 2 aus den Jahren 1971 - 
 1976. 7 Hefte. Geheftet, teilweise gelocht

40,00

1276 Varia nummorum, Barcelona Bände 3 - 7 aus den Jahren 2014 - 2017. Broschiert 50,00

1277 Wiadomosci Numizmatyczne Konvolut aus 6 anlässlich Internationaler Kongresse unter dem Titel Polish Numismatic News 
herausgegebener Sonderausgaben sowie Register der Jahrgänge I-XXVI dieser Zeitschrift. Orig.-
Broschur

25,00


